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Bajaink igazi forrása.
Hányszor ismétlődött már az, a mi most 

történik ? Hányszor jutott már a nemzet 
abba az izgalmas kedélyállapotba, mely 
most fogva tartja ? Hányszor várta, leste 
a Becsből érkező híreket arról, hogy mi- 
képen fogadta a király a nemzet kormá­
nyának az elnökét ? Hiszen a nemzet 
életére, jövendő sorsára kiható nagy elha­
tározásokat mindig Bécsből kellett várnia, 
mintha ő maga csak nyomorúságos sta­
tiszta-szerepet játszanék sorsa alkotásá­
nak a nagy drámájában ! És azok, kik 
nem csak a legutolsó események hatása 
alatt szokták megalkotni vélekedésüket a 
dolgok rendjéről, hanem az elmúlt idők 
tapasztalásait is emlékezetűkben tartják ; 
nem is lehetnek meglepve az által, hogy 
a nemzet feszült várakozását, izgalmas 
idegességét nem sietnek Bécsből megenyhü­
lni. Miért is sietnének az elhatározással 
Bécsben, hol vagy nem tudják vagy nem 
akarják mérlegelni, mit jelenthet a magyar 
nemzetre nézve egy-egy ilyen elhatározás?
Mit is törődnek ott azzal, hogy idehaza 
ideges láz emészti erőnket, teszi beteggé 
kedélyünket ? Hát csak várjunk. Talán 
holnapig, talán holuaputánig, vagy szom­
batig- így volt ez eddig is. A mi kedvünk­
ért nem változtatnak a dolgok rendjén.

A döntés tehát nem történt meg. A ki­
rály ma előbb báró Fej érvé ry Géza hon­
védelmi minisztert fogadta egy óráig tartó 
kihallgatáson. Vajon volt-e iá hatással en­
nek a férfinak az informálása ? Hiszen br. 
Fejérváryról azt hireszteiték, azt tartották, 
hogy kedves embere, bizalmasa a király­
nak. Őt. a ki annyiszor állott szembe a 
nemzeti érzelmekkel, hogy idehaza szinte 
idegennek néztük, csak talán még se tartja 
a király valami rebellis magyarnak, s ha 
most ő is szolidaritást vállal a kötelező 
polgári házasság kérdésében a kabinettel, 
s 6 se hajlik, hanem inkább törik : vajon 
íesz-e az ő szavának annyi súlya a ki­
rályra. mint van az udvari körök intrikus 
befolyásának? Báró Fejérváry után We- 
kerle Sándor miniszterelnök volt audien- 
czián. Két órán át tanácskozott a király­
ival. Mit végeztek: nem tudjuk. A Bécsben 
járt többi magyar minisztert meg se hall­
gatta a király. Ezek már haza is utaztak.
A szabadelvű körben összegyülekezve vár­
ják őket a kormány hívei, kik ma még 
esküsznek az elvekre, de már láztól 
nek, mert nem tudják, mire kell holnap 
vagv holnapután esküdniük. A hazaérkező 
miniszterektől várnak valami biztató hirt 
Ezek pedig nem sokat mondhatnak, hi­
szen maguk se tudják, hogyan határoznak 
róluk Bécsben ?

Wekerle miniszterelnök a királyi audien- 
cziáról egyenesen a külügyminiszterhez 
ment; ezzel is konferált vagy másfélóráig. 
Miről tanácskoztak, mit végeztek : ezt 
tudjuk.

A Bécsből érkező hírek szerint a király 
csak holnap dönt a miniszterelnök előter­
jesztései tárg ában. De lehet, hogy a dön­
tés csak szombaton történik. Arról is van 
szó. hogy a döntés előtt még meghallgatja 
a képviselőhöz elnökeinek a vélekedését, 
meg talán a gróf Szapáry Gyula bölcsessé­
gét is.

Szóval: a helyzet ép oly bizonytalan, 
mint volt. És e bizonytalanság mellett 
még tovább elmélkedhetünk az állapo
tokról.

Valóban nagyon szomorú, sőt határo­
zottan szégyenletes a mi állapotunk. Soha 
kirívóbb módon nem világították meg je­
lenségek a mi közjogi viszonyunk nyomo­
rúságát, mint most. Persze haladunk s 
ránk nézve a haladás azt jelenti, hogy 
Bécsben egyre kevesebbet törődnek ve­
lünk. Már magában véve az, hony 
kormányférfiainknak mindig Bécsbe kell 
szaladozniok, valahányszor jelentős nem­
zeti kérdések elintézéséről van szó: jel­
lemzi a mi állami és nemzeti szuveiénitá- 
sunkat. Az, hogy mindig idegen érdekkö­
rök hatalmi törekvéseivel kell megküzdeniök, 
valahánvszor a legcsekélyebb eredményt 
akarják kivívni: mutatja a mi nagyratörő 
nemzeti küzdelmünk rettenetes nehézségét. 
Az, hogy királyunk ja mi legsajátabb 
nemzeti belügvünk megítélésénél is idegen, 
velünk ellenséges hatalmi szférák befolyása 
alatt tanácskozik a magyar nemzet kor­
mányával, mely az ő kormánya is: föiiün- 
teti a korona és a kormány közt lévő vi­
szony mazi bizalmasságának a hiányát. És 
az, hogy — a mint most történik — a 
nemzet világosan és ismételten kifejezett 
alkotmányos akarata, micsoda erős akadá­
lyokba ütközhetik a hagyományos bécsi 
törekvések számára mindig alkalmatos ud­
vari körökben: vájjon nem a legszánalma

se

gabb színben tünteti-e föl a magyar tör­
vényhozás népképviseleti faktorának alkot­
mányunkban gyökerező erejét, függetlensé­
gét és tekintélyét ?

A magyar kormány férfiai, mikor újabb 
alkotmányos életünk megkezdése óta elő­
ször képviselnek igazán nemzeti akaratot, 
s ennek érvényesítése végett mennek föl 
Bécsbe: ott az udvarnál is, a királynál is 
olyan hangulattal találkoznak, mely egy­
szerre azt a gondolatot ébresztheti bennük, 
rogy ott csak azért tüntetnek ellenök, mert 
a nemzeti fölfogással egyező álláspontra 
lelyezkediii merészelnek. A miniszterek 
egy része föl se megy Bécsbe, holott a 
végbement udvari ünnepségnél dolguk lenne ; 
mert attól tartanak, hogy a kedvezőtlen 
langulatot nagyon is éreztetik velők, mint­
hogy őket tekintik a nemzet előtt annyira 
rívánatos reformok kezdeményezőinek.

Idejutottunk az Ausztriával kötött nagy­
szerű egyesség huszouhetedik esztendejé­
ben ! íme, a szabadelvű párt által tizen- 
nyolcz esztendőn át dicsőített közjogi vi­
szony épületes következménye ! Ez a köz­
jogi viszony, mely a magyar nemzetet a 
folytonos megadás kényszerhelyzetébe so­
dorta ; ez a közjogi viszony, mely egész 
politikai nemzedékekben kifejlesztette a 
meghunyászkodó szolgaiság természetét; 
ez a közjogi viszony, mely mellett a ma­
gyar államférfiak elszoktak a követeléstől, 
mert hozzászoktak a megalázkodáshoz, ez 
a közjogi viszony, mely nem csökkentette, 
hanem fokozta a bécsi körök féltékenységét 
s a magyar nemzettel szemben való elbi­
zakodottságát : ez a szerencsétlen közjogi 
viszony tett minket teljesen függővé Bécs- 
től, attól a légkörtől, mely a magyarra 
csupa kedvezőtlen érzelmekkel és gondola­
tokkal van telítve.

Mindaz, a mi most történik, csak a vi­
szonyok természetes kifejlődésének a követ­
kezménye. Vak, a ki nem látja, érzéketlen, 
a ki nem érzi. Bármily kegyetlenek is a 
tapasztalások, nekünk megszerzik az elég­
tételt azért a tartós és nehéz küzdelemért, 
mit a közjogi viszony ellen folytatunk 
azokkal, kik annak minden kárhozatát el­
tűrik csak azért, hogy a nemzeti függet­
lenség és az állami önállóság óriási árán 
kicsinyes hasznokat élvezhessenek.

Mennyit áldozott már ez a nemzet ennek 
a viszonynak: vért, vagyont, érdekeket és 
érzelmeket, s a mi legnagyobb, egész nem­
zedékek föláldozták miatta a magyar nem­
zeti törekvésekért való lelkesedésüket! Mind­
ezért mit kapott cserébe a nemzet? Azt, 
hogy Becsben már a minisztereit is lené­
zik. ha a nemzet alkotmányosan kifejezett 
akaratát képviselik.

Mialatt ezek a szegény miniszterek Bécsbe 
szaladoznak, s mialatt még a magyar el­
lenzéki vezérek is Bécsben keresik a ha­
talmi üdvösség imádott forrását: a nemzet 
közvéleménye idehaza lesve-várva az elha­
tározó döntést, a helyzet bizonytalansága 
mellett clmélkedhctik velünk együtt a köz­
jogi viszony nyomorúságain.

Ez a közjogi viszony7 a mi nemzeti ha­
jaink igazi kutforrása.

Wekerle Bécsben.
A fővárosban mindenfele izgatott érdeklődéssel 

várták a Becsből érkező híreket. Biztos értesülés 
azonban egyáltalában nem érkezhetett, mert a mi­
niszterelnök hosszú kihallgatásáról semmit sem 
mondott és nem mondhatott; minden tehát, a mi 
a kihallgatás eredményét illeti, merő kombináczió, 
a mint azt nemcsak saját külön tudósítónk, de 
minden forrás jelenti. Egyedül a külső tényekről 
van tudomásunk, hogy kik voltak a királynál, 
meddig tartott a kihallgatás, a miniszterelnök ki­
vel értekezett s mit csinálnak a többi miniszterek. 
E külső tények azonban elég gondolkozni valót 
adnak s a mellett bizonyítanak, hogy a kérdés 
megoldása és a válság elhárítása képezi az irány- 
adó körök törekvését, s azt is bizonyítják, hogy a 
nehézségek még mindig fenforognak.

A szabadelvű pártban ma több miniszter haza­
érkezését várták, de este már tudomásukra esett, 
hogy a miniszterek nem jönnek meg Becsből, sőt 
hogy az itt levő miniszterek is fel fognak utazni. 
A pártkörben is teljes bizonytalanság uralkodik 
tehát arra nézve, hogy mit végezett a miniszter- 
elnök, mert azt ma senki sem tudja, hogy négy- 
szemközt mit beszélt a királylyal.

Bécsi értesüléseinket alább adjuk. Saját tudósí­
tónk következőket jelenti Bécsből:

„A király ma délután két órakor magán­
kihallgatáson fogadta Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt, mely két óra hosszáig tar­
tott. A miniszterelnök kihallgatása előtt ó' 
felsége báró Fejérváry Géza honvédelmi 
minisztert fogadta. Az, hogy a király és 
Fejérváry között miről folyt az értekezés, 
egyelőre titok és azért minden erre vonat­
kozó kombináczió vagy híresztelés alap­
talan.

A miniszterelnök kihallgattatásáról csak 
annyit tudunk, hogy Wekerle az előterjesz­
tett egyházpolitikai javaslathoz kötötte a 
kormányon való maradását.

ügy látszik, hogy a király a javaslatok 
felett még nem döntött, mert Wekerle a 
bécsi időzését meghosszabbította és való­
színűleg csak pénteken, vagy pedig szom­
baton fog Budapestre visszatérni.

Politikai körökben általában azt vélik, 
hogy a kormány helyzete javult, ámbár 
többen viszont az ellenkező nézeten vannak.

Wekerle ő felségétől Kálnokvhoz ment, 
a kivel másfél óra hosszáig értekezett.

A mai nap legfontosabb eseménye az, 
hogy gróf Esterházy Miklós Móricz fölke­
reste a miniszterelnököt cs másfél óra hosszáig 
időzött nála. Ehhez sokféle magyarázatot 
fűznek, eddig azonban semmi biztosat sem 
mondhatunk.

Gróf Eszterházy ma Bécsből elutazott, 
azonban, mint hírlik, nem Budapestre.“

A Búd. Korr. bécsi távirata, a mely szintén a 
kihallgatásra vonatkozik, igv szól :

Wekerle miniszterelnök, a ki ma délután két 
órán át tartott kihallgatáson tett jelentést a király 
ö felségének azon differencziák megszüntetésének 
módozatairól, a mely a házassági jogról szóló 
javaslat tekintetében a képviselőház és a főrendi­
ház közt létezik, még legalább két napig Bécsben 
marad és nem lehetetlen, hogy a Budapesten 
időző többi miniszterek esetleg szintén idejönnek.
A képviselőházban holnapra napirendre kitűzött 
valutajavaslat tárgyalását egyelőre elnapolják. Köz­
lések a politikai helyzetről, vagy a korona elé ter­
jesztett kormányjavaslatok részleteiről a tárgyalá­
sok mostani stádiumában, különösen a korona 
döntése előtt, teljesen megengedhetetlenek. Wekerle 
miniszterelnök a délután folyamán több órán át 
értekezett Kálnóky gróf közös külügyminiszterrel, 
a ki ma Lukács kereskedelemügyi miniszterrel is 
konferált. A magyar kereskedelemügyi miniszter 
itteni tartózkodásának ideje alatt még dr. Plcner 
osztrák pénzügyminiszterrel és gróf Wurmbrandt 
osztrák kereskedelmi miniszterrel szándékozik ér­
tekezni.

Br. Fejérváry Géza honvédelmi minisztert a 
király ma kihallgatáson fogadta.

Gróf Eszterházy Miklós Móricz, a ki ma több 
Ízben kereste Wekerle miniszterelnököt, este látó 
gatást tett a miniszterelnöknél.

A «Magyar Értesítő» értesülése hasonlóképen szól : 
Király ö felsége ma délután 1 órakor báró Fejér 
várv honvédelmi minisztert magánkihallgatáson 
fogadta, mely 5« óra hosszáig tartott. Ezután ő 
felsége 21/, órakor Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt fogadta magánkihallgatáson, mely délután 
i/2o-ig tartott. A kihallgatás teljes két órát vett 
igénybe, eredményre azonban még nem vezetett. 
A Burgbol a miniszterelnök Kálnokyhoz hajtatott, 
kivel 1/.,6-ig értekezett. A miniszterelnök még 
holnap és holnapután Bécsben marad. A döntés 
csak ezután fog bekövetkezni. A helyzet kedve 
zötlennek nem jelezhető.

A Pol. Gorr. egy budapesti levele szerint még 
az esetben is, ha a mostani bonyodalom kedve­
zően oldatnék meg, a politikai helyzetnek sok fá­
zison kell átmennie és sok eshetőségnek lesz ki­
téve. A függő kérdések nyugodt rendezését csak a 
szabadelvű part magatartása siettetheti és bizto­
síthatja. Minthogy a bonyodalom megoldása hosz- 
szabb időt vesz igénybe, nagyon valószínű, hogy a 
delegácziók egybehivását őszre kell halasztani. Fi­
gyelembe kell venni, hogy a magyar kormány, a 
inig a belső politikai helyzet bizonytalan, nem 
biztosíthatja a delegácziókra eső feladat sima és 
sikeres elintézését. De ha a bonyodalmat váratla­
nul gyorsan sikerülne megoldani, akkor természe­
tes, hogy a delegácziók még júniusban össze­
gyűlhetnek.

s a kabinet egészen elveszthette volna szilárd tá­
masztékát.

Mihelyt a kormány e manőverről értesült, ha­
tározottan sürgetnie kelleti azt a döntést, melyet 
ne paralizálhasson semmiféle cselvető manőver. 
Vagy beleegyezik tehát a korona bizonyos számú 
főrendiházi tag kinevezésébe, mely esetben a ja­
vaslat keresztülmehet a főrendiházban, vagy nem 
egyezik és akkor a kabinetnek le kell mondania.

Ismétlem, Wekerlének nemcsak Magyarország 
tartozik hálával, de egész Európa, melynek a béke 
fentartása lehetőségét — a hármasszövetség által — 
biztosította.

Erre aztán Crispi felkelt és én távoztam.

Egy kelepcéről imák a Wiener Tagblatt-nak Bu­
dapestről, melyben a főrendiház egyházpolitikai 
ellenzéke akarta a Wekerle-kabinetet megfogni, de 
a melyet idejekorán fölfedeztek. A főrendiház több 
tagjával ugyanis megértették, hogy irányadó he­
lyen óhajtják a házassági javaslat elfogadását a 
főrendiház által, hogy igy elhárittassék a komoly 
krízis. Wekerle miniszterelnök a múlt szombaton 
Bécsben felhatalmazást kapott, hogy ezt az óhaj­
tást több főrendiházi taggal közölje. Ezek az urak 
tehát mintegy kötelezve érezték magukat, hogy 
nem fognak a házassági javaslat ellen szavazni. 
Azt úgy sem kívánta volna senki sem tőlük, hogy 
a javaslat mellett szavazzanak. De elég lett volna, 
ha azok közül, a kik első Ízben ellene szavaztak, 
most tartózkodtak volna a szavazástól. Ez eset­
ben, ba csekély többséggel is, de keresztül ment 
volna a javaslat.

Ennek a kötelezettségnek meg is feleltek volna 
az illető mágnások, ámde ebben az elhatározásuk­
ban rejlik a további manőver, mely a minisztérium 
megbuktatását, kelepczébe kerítését czélozta. Tud­
niillik, arra nem érezték volna magukat kötelezve, 
hogy a házassági javaslat felett való szavazásnak a 
jövő őszre váló halasztását határozzák el. Azon az 
ülésen tehát, melyen a házassági javaslatot tár­
gyalták volna, egyszerre azzal az inditványnyal 
léptek volna fői, hogy az uj ülésszakra, tehát szep­
tember végére halaszszák a szavazást. Ezt az in­
dítványt ugyanazok, a kik különben tartózkodtak 
volna a szavazástól, szintén elfogadták volna. 
Ezzel a határozattal szemben a Wekerle-kabinet 
kényszerítve érezte volna magát a lemondásra, 

i miután a második szavazás sikeressége végett már 
minden intézkedést megtett. A szünet alatt még 

I inkább fokozódott volna az izgalom az országban

Crispi és Wekerle.
Az Egyetértés tudósitójától.

Róma. május 27.
Crispitől jövök; Pulszkv Ferencz révén, kit 

Crispi nagvrabccsül, (mint régi barátját), sikerült 
reggel 7 órakor Crispihez bejutnom és az alatti 
mig ő egy csésze fekete kávéi hörpölgetelt, egy el­
mést mondott nekem, a mi a magyar közönséget 
rendkívül érdekelni fogja.

Előre kell bocsátanom, hogy Crispi jelenleg a 
legnépszerűbb államférfi Olaszországban, úgyszól­
ván az egyetlen, ki az olasz nép határtalan bizal­
mát bírja, még pedig két okból.

Először azért, mert Crispi a megtestesült olasz 
sovinizmus; nem ismeri az érzelmi politikát 
és az ördöggel is szövetkezne, ha e szö­
vetség állal Olaszország hatalmi állása vagy te­
rülete növekedne. Aztán azért, mert Crispi kér­
lelhetetlen gyülölséggcl viseltetik a papáinak iránt, 
miután addig Olaszország egységét mindig fenye­
getve látja, mig a pápai hatalom Francziaország- 
ban és Ausztria-Magyarovszágban befolyást gyako­
rol e hatalmak bel- és külpolitikájára; mig a pápa 
világi hatalmának helyreállítása a legitimisták és 
klerikális elemek jelszavát képezi, addig Crispi a 
protestáns német császár leghívebb szövetségese, 
ellenben a szövetséget Ausztria-Magyarországgál 
csak úgy képzeli fenntarthatónak, ha a hrmas 
szövetség súlypontja az osztrák-magyar monarkhiá- 
ban a magyar leépviselöház liberális majoritására 
van fektetve.

Crispi ezt nyíltan hirdeti a diplomatákkal! 
érintkezésében.

Midőn beléptem, ülve maradt, de kezét messzi­
ről felém nyújtotta és hangosan kiáltotta ; Bravó 
Wekerle!» (e nevet következetesen mindig Wékélc- 
nek ejti ki.)

— Szerencsés nemzet a magyar — folytató 
Crispi, — mindig akad egy nagy embere, a ki a 
nemzetet helyes utón vezeti és azt teszi, a mit 
tennie kell.

Én, a ki ismerem Ausztriát — elég bajom volt 
vele 40 év alatt — legjobban tudom méltá­
nyolni Wekerle jellemszilárdságát, bátorságát és 
kitartását.

Egy második Dávid az oroszlán-barlangban.
Hogy milyen kihívó (impertinens) a bécsi ud­

vari reakezió, azt magamon tapasztaltam, midőn 
Bismarck kérésére először Bécsbe mentem, hogy 
az ottani mérvadó körökkel érintkezzem.

Ferencz József császár meghívott ebédre s mi­
dőn a cercle után be lettem mutatva két hang­
adó föhcrczcgnönck, az egyik azt kérdezte tőlem :

Meddig fog még a pápa rabsága tartani a Vati­
kánban ?» Amire azt feleltem: «Mi mindent elkö­
vetünk, hogy ő szentsége semmiben hiányt ne 
szenvedjen; különösen katonáinkkal éjjel-nappal 
őrködünk, hogy a nép valahogy ne bántalmazza.»

A másik főherczegnő pedig igy szólt: <Az olasz 
egység pünkösdi királyság», amire némán meg­
hajtottam magamat és távoztam.

A bécsi klerikális és officziózus lapok — mint 
a Fremdenblatt — gúnyos vezérczikket írtak ró­
lam s komédiásnak neveztek.

Ezen személyes inzultusok után mindenki el­
csüggedett volna, hogy lehetséges-e elérni a czélt, 
melyet Bismarckkal kitűztünk magunknak t. i.«Olasz­
ország szövetséget Ausztria-Magyarországgal.« Egé­
szen lehangolva mentem másnap audiencziára a 
császárhoz ; de csakhamar meggyőződtem arról, 
hogy Ferencz József egy alkotmányos uralkodó, mig 
a bécsi udvar a régi maradt, olyan, a milyen volt 
a régi abszolutisztikus világban. Ha már egy ide­
gen hatalom külügyminisztere a bécsi udvarnál 
ilyen bánásmódban részesült, lehet képzelni, mit 
nem kellett szenvedni Wekerlének az udvari mú­
miáktól. Mennyi intimidálást, hazugságot és sze­
mélyes sértegetést!!

Wekerle mindezt eltűrte, a mellett rendületlen ma­
radt, mint Sionhegye ; bízva nagy eszméjének ha­
talmában, nem engedett egy betűt sem programm- 
jából, pedig lehet képzelni, mennyi csábításoknak 
volt kitéve arra nézve, hogy lépjen kompromisz- 
szumra a klerikális mágnásokkal.

Erélyes kitartásával Wekerle nem csak Magyar- 
országnak tett rendkívüli szolgálatot, hanem Olasz­
országnak is, illetőleg a hármas szövetségnek. Ezt 
könnyű bebizonyítani, ha a dolgot megfordítjuk. 
Képzeljünk magunknak Magyarországon egy jezsuita 
liberális kormányt és a magyar parlamentben egy 
ennek megfelelő majoritást. Ezen esetben én a szö­
vetséget Ausztria-Magyarországgal csak pro forma 
tarthatnám fenn és őszintén bevallanám a német 
császárnak, hogy Olaszország inkább hajlik a 
radikális Francziaország, mint a reakezionárius 
Ausztria-Magyarország felé.

Meg vagyok győződve, hogy ilyen körülmények 
közt Németország intim viszonya Ausztria-Magyar­
országgal hasonlóképen clhidegülne, s a német 
császár igyekezne közeledni — Oroszországhoz.

Sztambulov bukása.
A Kelet újra feléleszti régi hírét, mely- 

lyel az európai politikában birt. Ismét azok 
a szellemek járnak ott körül, melyek mint 
egy bűvös szekrény kiugró képét egyik 
meglepetést a másik után pattantják Európa 
szemei elé. De semmisem jöhetett onnét 
oly váratlanul, mint az az újság, mely 
Sztambulov lemondását jelentette. Ha Szer­
biából egy-egy államcsinynyel szakítják meg 
a dolgok természetes fejlődését, az ilyen 
meglepetésre mindig el van készülve a vi­
lág, sőt ugv véli, hogy ez odatartozik az 
ország rendes fiziognómiájához. De Bulgá­
riát már úgy nézték, mint a Kelet kivéte­
lét. Láttuk, hogy a legnehezebb körülmé­
nyek, a legválságosabb próbák között is az 
állandó fejlődés, a biztos szabály utján tud 
maradni, hogy nemzetközi helyzetének foly­
tonos zavarát is legyőzi belső állami szer­
kezetének szilárdságával, nemzeti létének 
öntudatos és egyenletes kifejtésével.

És Bulgáriának mindezen előnyei Sztam­
bulov szakadatlan kormányzói hatalmával 
látszottak összekapcsolva. Mert ha igaz is, 
hogy egyetlen embernek mindenek fölött álló 
jelentősége máskülönben nem az egészsé­
ges politikai életnek jele, oly kezdetleges 
állami létnél, oly fiatal, a csecsemőpólyák­
ból alig hogy kibontakozó nemzeti fejlő­
désnél, mint a bolgár népé. épen Sztam­
bulov meg nem ingatható egyéni felsőbb- 
ségc, az a következetes vezetés, melyet sze­
mélye képviselt, a folytonos konszolidálás­
nak volt hatalmas biztosítéka. Azt mond ­
hatjuk, hogy hazájának viszonyaihoz mérve 
Sztambulov államférfiul nagysága többet 
jelentett Bismarckénál is. Bismarck megva­
lósította a német egységet, mi sok német 
nemzedéknek álma, törekvése, küzdelme 
volt, de Sztambulov egy oly népből, mely 
jóformán magáról sem tudott és sok szá­
zados török rabság után szabaditás orvén 
a fajrokon orosz nép zsarnoki gyámsága 
alá került, szabad, önérzetes nemzetet te­
remtett, mely a legbecsesebb politikai ösz­
tönök tanúsításával és a leghasznosabb 
alkotásokkal vívott ki tisztelt helyet a né­
pek között. 1

Ugylátszik, ép az volt az ő tragikus ; 
végzete is, mint Bismarcké. Autokratikus 
tulhatalma, egyéni felsőbbsége, melyet mi­
niszterelnöki állásában érvényesített, nem 
fért meg az alkotmányos intézmények ke­
retében és ellenkezésbe jutott a monarkliikus 
tekintély követelményeivel. Bismarcknak 
autokratikus szerepét hosszú ideig meg­
könnyítette az, hogy ősrégi dinasztiának 
állott" szolgálatában és az öreg Vilmosnak 
kanezellárja roppant népszerűségében sem­
mikép néni kellett veszedelmet látnia. 
Mégis, mikor fiatal, tettvágyó uralkodó 
került a trónra, nem tudta megtűrni, hogy 
a kanczellári hatalom a korona jelenfó'sc- 
gét árnyékba helyezze. Koburg Ferdinand 
Sztambulovnak köszönheti, hogy egy tőle 
idegen nép trónjára jutott, de ép azért 
annál nagyobb megalázásnak érezhette, 
ha miniszterelnöke mondhatni kizárólagos 
felelőséggel állott minden politikai akcziónak 
előterében. Szintúgy természetesnek látszik, 
hogy a hozzáférhetlen tekintély és az ellenke­
zést nem tűrő vasakarat, melylyel Sztam­
bulov politikáját a szobranjében és a diplo- 
mácziában érvényesítette, lassankint ellen­
ségeivé tette Bulgáriának majdnem minden 
kiválóbb politikai egyéniségét, kik miatta 
önálló szerepléshez nem juthattak. Kor­
mányzatának minden szakában gyakori 
összetűzései voltak minisztertársaival és az 
ellenzék a legelkeseredettebb személyes 
harezot folytatta ellene. Az utolsó időben 
nyilvánvalóvá vált, hogy a jó egyetértés 
közte és a fejedelem között teljesen meg­
szűnt.

Lehet, hogy Sztambulov megválása a 
hatalomtól nem fog káros befolyást gya­
korolni Bulgária belső fejlődésére. ^ A mily 
hatalmas lökést adott a bolgár nép fejlő­
désének, lehet, arra is képesítette,, hogy 
nélküle is biztonsággal haladjon tovább az 
önálló állami szervezkedés ki nem járt 
utján. De nem tagadjuk, súlyos aggoda­
lommal gondolunk arra, hogy az uj bol­
gár állam, melynek megerősödése az 
európai békének es főkép a mi monar­
chiánk keleti pozicziójának oly lényeges 
érdeke, nélkülözni fogja az oly erélyes és 
oly óvatos irányzást, melyet Sztambulov 
kemény és hajlékony keze biztosított.

Itó angol talál
DEUTSCH F. KÁROLY férflszabónál

Budapest. VI. kerület, Andrássy-ut I. szám 19158
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Jósika Samu br. belügymini- túri államtitkár, a hi­
vatalos lapban közölt legfelsőbb kézirat szerint, le­
mondott állásáról. Báró Jósika Samunak e lemon­
dása nem jön váratlanul, mert már a főrendiház' 
nak a házassági javaslat felett való szavazásakor 
nyílt titok volt, hogy ő, a kit az erdélyi kath. stá 
tudnál vi'clt méltósága gátolt abban, hogy a ja­
vaslat melleit szavazhasson, államtikári méltóságá­
tól is meg lóg válni, hogy teljesen függetlenül 
gyakorolhassa saját belátása szerint szavazati jogát.

A királyi kézirat, mely a Budapesti Közlöny mai 
számában jelent meg, igy szól :

»Magyar belügyminiszterem előterjesztésére, báró 
Jósika Sámuel belügyminiszteri második államtitkárt 
ez állásától, buzgó és sikeres szolgálatai elismerése 
mellett, saját kérelmére felmentem. Kelt Lainzban, 
1894. évi május lm 23-an. Ferencz József, s. k. 
Hitronymi Károly, s. k.»

A nemzeti párt ma este Kováts Albert elnöklete 
alatt tartott értekezletén a közös függd adósság egy 
részének beváltásáról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta. A javaslat rendelkezéseit Horánszky Nándor 
ismertette. Kívüle a tárgyhoz hozzászólónak : Beöthy 
Ákos és Bernáth Dezső, mire értekezlet elhatá­
rozta, hogy a törvényjavaslat tárgyalásának elhalasz­
tását, ennek el nem fogadása esetén pedig annak 
elvetését fogja indítványozni.

VIDÉK.
* Munkásmozgalmak az Alföldön. Hódmezővá­

sárhely város törvényhatóságának az a bizottsága, a 
mely felszólítást kapott, hogy javaslatot tegyen az ápri­
lis ho 22-ikén történt véres zendülésre kiindulási 
okot szolgáltató s az egész magyar Alföldön elterjedt 
munkásmozgalommal szemben < letbcléptetendd intéz­
kedésekre vonatkozolag, a város közigazgatasi bizott­
sága elé a következő javaslatot terjesztette :

1. Szükséges az ingyen iskoláztatás behozatala, 
melyben azonban csak azon napszámosok és cselédek 
gyermekei részesülnek, kik az l-ső osztályú kereseti 
adón kívül semmi más adót nem fizetnek.

2. Szükséges a mezőgazdaságnak minél bel­
terjesebbé tétele s ebből a szempontból, a kellő 
szakértelem elsajátithatása ózdijából egy gazdasági 
S'akiskola felállítása állami költségén.

3. Hü es szorgalmas cselédek jutái mázán dók.
I. Népkönyvtárak áUitandok az iskoláknál, hol 

a nép díjfizetés nélkül jó és olcsó könyvekhez, idő­
szaki folyóiratokhoz juthatna.

5. .1 középitkezések házilag eszközöltessenek 
és pedig tavaszon és leien, mikor mezei munka nincs.

6. .1 város kerül etekre osztandó, a hol a 
biztosok a munkások es munkaadók között közvetítő 
szerepet vinnének s a megállapodásokat írásba fog­
lalnák az ellentéteket kiegyenlítenék s a segélyre 
szorultakat nyilvántartanák.

7 S/,ük=eg:s feltétlenül egy ezred katonaságnak 
a varosban való elhelyezése.

8. Dohánygyár létesítendő.
3. A bor- és sörfogyasztást adó lejebh szállí­

tandó. hogy az olcsóbb arak mellett a munkások is 
fogyasztók lehessenek, a szőlőmivelés lendületet vegyen 
s a sörgyártás lehetővé váljon.

10. Nyilvános helyeken az éjjeli mulatságok 
korlatozandók, mert ezek az erköicsök romlására 
vezetnek.

II. A külterületen állami csendó’rség végezze 
a rendőri szolgalatot.

12 .7 szabadságolt katonáknak már május 
végen való hazabocsátása czéljából intéztessék 
felterjesztés a kormányhoz, hogy a hazabocsatott 
katona megkereshesse nyáron télire való kenyeret.

A törvényhatósági közgyűlés által A'agy Sándor 
felfüggesztett főkapitány es az egyes rendőrségi sze­
mélyzet ellen elrendelt vizsgálat e hó 27-én vette 
kezdetét és valószínűleg a héten véget is ér. A vizs­
galatot dr. Baksa Lajos polgármester vezeti s ez 
ideig .Vagy Sándor főkapitányon kívül dr. Endrey 
Gyula országos képviselőt és dr. Draskóczy Pál 
ügyved törvényhatósági bizottsági tagokat is kihall­
gatta, mint a kik a felfüggesztés, iiletőieg vizsgálat 
drend s t indítványozták a közgyűlésen.

* Szeged május 30. Hajdumegye feliratának tár- 
gja.asa ...kaiinából Babó Emil orsz. képviselő a fő­
renden^ teijes eltörlése iránti mozgalom indítására 
Ült javaslatot. Javaslata mellett 36-an, ell»ne Oti-an 
szavaztak. A közgyűlés a tolhat teleit napirendre tért, 
mert egy Ízben már fölirt a főrendiház reformja 
mellett. J

Komarom. május 30. A megyei közgyűlés 05 
szavazatul 23 szavazattal szemben elhatározta, hogy 
f» lírain; mez a főrendihaznoz, melyben a kötelező 
polgár: :::u, sagnt ’árgyazó javaslat elfogadását kéri.

Becsületesség! gépek.
Ismét sikkasztott valaki.
A szép magyar hazában kiirtlialallan divattá 

va" már, hogy könnyelmű fiatal es nem fiatal 
pénztárosok Csaky szalmájának tekintve a mások 
pénzét, a bizalmat kellemetlen meglepetésekkel há­
lálják meg.

Mod csak ötezer forint az elsikkasztott összeg, 
máskor negyvenezer voií, de láttunk mar félmilliós 
es egész milliós sikkasztásokat is.

Len ii a hiba ? Mi az oka, hogv azt a csunva 
karakter vonást nem lehet kiirtani" pénzkezeléssel 
megbízott honfitársaink oly jelentékeny részéből ?

I örvenyalxotó komoly jogász elmék sokat törtek 
mar "Zen a fejüket. És fölvetették a kérdést, vájjon 
az-e baj, hogy a törvény nagyon enyhe, vagy az, 
hogy nagyon szigora ? A kik enyhének ta- 

azok drákói szigorral kívánják ül- 
d zni a sikkasztókat. ha ráju1" hallgatnánk. 
Milos szerb fejedelem reczeptje szerint kel­
lene elbánnunk a tévelygők eme fajával. So­
kat iop'ak Szerbiában e század első harmadá­
ban. M:ios szegye lte a dolgot, s minden tolvajt 
k.lí ! t nélkül felakasztatott. Két év alatt annvira 
vitte, hogy éjjelenkint aranyakat szórt szét Belgrád 
idczitin, és másnap reggel ott lehetett találni az 
utolsó darabot is. A biztos halál tudatában bi­
zony nem mert hozzányúlni senki fia sem.

A czivilizáltabb világban egész másként gondol­
koznak. Sőt, mint einlitém, nálunk is van egy 
iskola, mely azt hirdeti, hocy a mi törvényünk 
még nagyon is szigorú a sikkasztókkal szemben. 
Ezeknek az okoskodása onnan indul ki, hogy mi­
kor a törvény a sikkasztást tulszigoruan bünteti, 
voltakép meg nem engedhető módon pártfogolja 
az ellenőrzésre hivatott közegek hanyagságát. 
Ez az okoskodás mindenesetre kellemes a 
sikkasztókra, de azért még sem annyira 
abszurd, mint a minőnek látszik, mert vannak 
törvényhozások, melyek a hiányos ellenőrzés bizo­
nyos botrányos eseteiben majdnem büntetlenséget 
biztosítottak a más pénzét clkez' lő urasa goknak s 
ez azt a csudálatos eredményt vonta maga után, 
hogy a sikkasztások száma eg szerre alaposan 
megcsappant.

.Mert u mint az értéktulajdonosok arra a tudatra 
ébredtek, hogy az állam nem tartja magát hiva­
tottnak az ö érdekeiket tulszigora intézkedésekkel 
biztosítani, gondolkozni kezdtek azon, bogv mi­
ként segíthetnének a bajon ők maguk s az önse­
gélynek oly számos pompásan bevált módját tud-

EGYETÉRTÉS
1894. junius l-jén uj előfizetést nyunk a 

következő feltételek mellett:
Egry teára. ........ ... . 1 írt SO ter.
Ulét teöra, .............- 3 írt SO ter.
Haiom Íróra. .. .. - 5 írt — tel.
SZat teera, .............. ÍO írt — tex.
S^ész ésrxo ..............30 írt — ter.

Lapunk minden nap, tehát, hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, m,egjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének é* 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink tegezéi szerű bben cselekszenek, 

ha czim szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

VitnatvAiifszíimot egy levelezőlapon 
ny il\ :f nitott * hájra üiírkiiiek ingyen és bér- 
mentve kuUliink.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán._______

ÚJDONSÁGOK.
május 30.

4 fürdö-évs/.ak bed Hidrái értesítjük l. 
elő tizet óinkét, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot. akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhol a pontosan elküldi, ha a 
akásváltoztatás vele idejekorán '.özolte- 

tik. Iz értesítésben kérjük mindig azt a 
czimet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
járt. I.egczvlszerühb a legutóbb használat­
ban vóit czimszalagot az értesítéshez mel­
lékelni.

K it rdé-vendége kitek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb idővé is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű elő­
fizetési dijak levélbél jegekben is beküld­
hetők, égj számért ti krt számit \ a. (Német­
országba 1 példány S kr, a többi külföldre 
11 kr )

— Személyi h írek. József főherczeg tegnap 
Károly városban megvizsgálta a honvédcsapatokat.

Lajos Viktor főherczeg Becsből ma salzburgi 
birtokara utazott nyaralni. — Károly István fö- 
aerczeg a dulmácziai helytartó látogatását ma 
delben viszonozta. — Báró Nikolics Fedor tegnap 
Budapestről Becsbe érkezett - Szilágyi Sándor, 
az egyetemi könyvtár igazgatója, ki három héttel 
ezelőtt lábát kificzamitotta, már annvira jobban 
van, hogy szobáját legközelebb elhagyhatja — 
Schiefner Ede nagyváradi kanonok, pápai prelá- 
tus, arany miséje alkalmából 2200 forintot adomá­
nyozott különböző jótéko—— ezélokra. — Vilmos 
császár ma délután kihallgatáson fogadta Berlin­
ben dr. í’.ohn olrnüczi herczegérseket, a ki az 
udvari ebédre is hivatalos volt.

JEsküvő a királyi Lázban.
Ma délelőtt tizenegy órakor ment végbe Carolina 

•Mária Immaculata főherczegnő és Lipót Ágost 
szász-kóbtirg góthai herczeg esküvője a bécsi Burg 
templomában. Az ünnepségen az összes Becsben időző 
főherczegek és főherczegnok, a titkos tanácsosok és a 
miniszterek s udvari s katonai méltóságok nagyrésze 
jelen volt.

Háromnegyed tizenegy órakor jelentek meg a fő- 
udvarmesternók és helyetteseik a Pie trad ura-terem ben ; 
a fóudvarniL-sterek es helyetteseik a titkos tanácsosi 
terembe mentek, a hol addig már a miniszterek és 
udvari méltóságok gyűltek össze. Háromnegyed tizen­
egy órakor állt meg Agliardi papai tiunczius kccsija 
a templom előtt. A nunczius azonnal a templomba 
ment, a hol számára a prezbi teriumban imazsámoly 
volt készítve. Dr. Gruscha bíboros herczegérsek 
jizentgy órakor érkezett meg.

fák kieszelni, a mik a sikkasztásokat úgyszólván 
lehetetlenné képesek tenni. így aztán a valódi 
őzéit elérte a társadalom, a sikkasztások statiszti­
kájának szinte komikussá vált növekedése meg­
szűnt, a nélkül, hogy statáriumot kellett volna 
hirdetni a sikkasztok fejére.

Amaz intézkedések között, melyekkel a sikkasz­
tások eme lehetet.enné tételét megközelíteni lehe­
tett. első helyen allanak az amerikai becsületes­
ség i gépek. Ezek úgy vannak szerkesztve, hogy az 
emberi becsületesség erkölcsi erejét a technika 
furfangosságának segélyével anyagi kényszerré vál­
toztatják át. Az amerikai kereskedőházak és ban­
kok Ionokéi alkalmazottjaiknak pénzkezelését ál­
landó villamos kivilágításban tartják, s ott aztán 
nincsen is arra példa, hogy egyes gazficzkók kö­
nyökig nyulkaljanak a más pénzében, s az ellen­
őrzés hiányát s lanyhaságát később ezren és ezren 
sirassák meg.

A leghasznosabbak egyike e gépek között az 
úgynevezett Cash-Begister, minő nálunk is látható 
mar itt-ott, de a mely a nagy közönség előtt 
majdnem teljesen ismeretlen.

Ezeket Amerikában nemcsak minden bormérés­
ben. szivarosboltban, pipere- és divatezikk, vala­
mint füszerkereskedésben láthatni, szóval minden 
olyan üzletben, hol a kicsinyben való elárusításra 
van a íősulv fektetve, hanem a pénzkezeléssel fog­
lalkozó irodákban, sőt bankházak pénztárainál is. 
\ arrógépnagysagu nikkelszekrény ez a gép, elől 
billentyűkkel vagy gombokkal, hasonlóan az író­
gépek szerkezetéhez. 25 centért vásárolunk be pél­
dául s 50 centes pénzdarabbal fizetünk. Az alkal­
mazott megnyomja a mellette álló gépezet egyik 
billentyűjét, mire ez éles, csengő hangot hallat s 
kinyílik a billentyűk alatt elhelyezett több szakra 
felosztott fiók. A fiókban csoportosítva hevernek 
pénzdarabok s bankjegyek, az alkalmazott az 50 
centes szakaszba dobja pénzűnket, a 25 centes 
szakaszból kivesz egy darabot, a fiókot visszatolja 
s a visszajáró összeget kiszolgáltatja. A fiókkal egy­
idejűleg a gépezet felső részén, a czéltáblák kiugró 
alakjához hasonlóan, egy lap emelkedik, melyre a 
'25»-ös szám van nyomtatva, felette a következő 
figyelmeztetessel : «Ez mutatja az ön bevásárlásá­
nak összegét!» Ha a 25-ös szám helyett a 15-ös 
szám ugrott ki, kétségtelenül figyelmeztetnek az al­
kalmazottat, hogy számlánk csak 15 centet tesz ki 
s 35 és nem 25 centet kapunk vissza.

Látható, hogy a Cash-Register az alkalmazottat 
a közönség ellenőrzése alá helyezi. Ha a közönség 
— s ez vagyunk mindnyájan — nem csal, akkor

Tizenegy órakor gyűltek egybe a tükörteremben: a 
király, a két Sziezilia királya, Alfréd szász- 
kóburg-góthai herczeg, Carolina főherczegnő, Lipót 
Ágost szász-kóburg góthai herczeg, Stefánia özvegy 
trónörökösné, s az összes főherczegek és főherczeg- 
uők. Pontban tizenegy órakor indult meg a nászmenet.

A menet élén kél udvari futár haladt, utánuk 
nemes apródok, asztalnokok, kamarások, a magyar 
miniszterek, párosán a megfelelő tárczát viselő osztrák 
miniszterekkel. Minisztereink után, a kik fényes dísz­
ruhában jelentek meg, titkos tanácsosok jöttek, azután 
a fő udvari marsall és a, főudvarmester, majd a fő­
herczegek párosán : Károly Lajos főherczeg Vil­
mos főherczeggel, Albrecht főherczeg Rainer fő- 
herczeggcl, utánok Károly és Albrecht Salvator 
főherczegek. A főherczegek után haladt : a két Szi. 
czilia királya, I. Ferenez József király, Alfréd 
szász-kdburgi herczeg és a vőlegény : Lipót Ágost 
herczeg. Nyomukban Stefánia özvegy trónörökösné, 
Mária Immaculata anyafőherczegné és a meny­
asszony : Carolina főherczegnő haladtak, követve a 
főherczegnok csoportjától, a fdudvarmcsterektől és a 
főudvarmesternőktől,

Az előcsarnok bejárat ánál a nászmenetet dr. 
Gruscha bíboros herczegérsek fogadta.

A temp.om belsejébe érkezve, a mátkapár a főoltár 
elé készített imazsámolyhoz járult, a király pedig a 
menyezetes trón alatt foglalt helyet.

A mátkapár rövid imája után következett a gyűrű- 
szentelés, mire a men yasszony és a vőlegény az oltár 
elé léptek. A herczegérsek rövid, szívhez szóló beszé­
det tartott és a szokásos kérdéseket intézte hozzájuk- 
A feleletek után az udvari pap aranvtálczán nyújtotta 
a mátkapárnak a megszentelt gyűrűket, a melyeket a 
főherczegnő és a herczeg kölcsönösen egymás ujjaira 
húztak, mire Gruscha herczegersek megáldottá az 
uj párt.

Az előirt imákat a jelenlevők térdelve hallgatták 
végig. Az uj párért tartott csendes mise után a her- 
ezegérsek megáldotta a frigytársakat, áldást osztott 
valamennyi jelenlevőre, mire íolzendült a «Te Ikum> 
s ezzel az esketési szertartás véget ért.

Az esküvő után a király kihallgatáson fogadta az 
uj házaspárt a királyné fogadótermeiben. A fiatal pár 
innen Mária Immaculata főherczegnő palotájába 
ment, a hol szőkébb körű családi ebéd volt.

Az uj pár délután Schlodrungba utazott. A pálya­
udvaron Alfréd koburgi herczeg és a család tagjai 
jelentek meg bucsuzásra.

Carolina Mária Immaculata főherczegnő az 
esküvőn pompás atlaszruliat viselt. Nehéz ezüsthim- 
zcsü magas mellfodra tablicr-szerüleg volt megtiizve 
myrlus-szegélylyel í hasonló fodor diszitette derekát ; 
az aljat tíillfodor vette körül ; az uszály körül széles 
domború ezüsthímzésü szegély húzódott. A myrtus- 
Loronaról festői Fedőkben hullt alá az ezüsttel hímzett 
szegélyű tüll-fátyoi. A főherczegnő vallain fehér alapon 
ezüsttel hímzett Manteau de cour volt. Stefánia 
özvegy trónörökösné sárga, áttört aranybrokattal és 
sárga hímzéssel díszített atlaszruhát viselt. Mária 
Immaculata anyafőlierczegnen fehér gyöngyökkel 
és gazdag ezüsthimzéssel diszitett szürke selyem- 
ruha volt.

— Kossuth Ferencz levelei. Kossuth Ferencz 
újabban Heves- és Bács-Bodrogh vármegyék s Székes- 
Fehérvár. Debreczen és Győr városok közönségének 
köszönte meg meleghangú iratban azt a nagy részvétet, 
melyet atyja hilála alkalmával tanúsítottak. Heves­
megyéhez intézett levele — mint nekünk Írják — 
következőképen hangzik :

«Elkésve bár, de annál melegebben köszönöm (öcsém 
neveben is) azon részvétet, meiylyel ezen tisztelt kö­
zönség minket megtisztelni kegyes volt.

Késedelmemet a nagy csapásból eredő körülmé­
nyek okozták.

Ezen Csapás lesújtott, mert a nagy halott nekünk 
mindenünk volt; en ugv is mini fiú, úgy is mint ma­
gyar édes atyámat vesztett'-m, a polgárosodott világ 
p-dig a szabadság eltűnt apostolai gyászolja.

Die.-őségé volt ő hazájának — a j> len század ra­
gyog nevetői, melynek lényét mindig hazajara irá- 
nyitá.

Egész élete a honfi-szolgálatok, a honfi érdemek 
óriási halmaza volt ; halála pedig honfi-erzelmekben 
és nagy eszménye iránt lelkesedésben egyesítő az 
egész hazát.

0 ébresztő fel a nemzetet. 0 tette életerőssé a 
nép millióit, befogadva az alkotmány sánczaiba.

0 adott öntudatot a nemzetnek, ő vezette önvédel-

az alkalmazott sem csalhat, a közönség pedig 
sohasem csal. Dogmája ez az amerikai keres­
kedőnek, ugyanannak a kereskedőnek, mely 
alkalmazottjaival szemben a skrupulózitásig 
bizalmatlan. — Az amerikai feltétlenül meg­
bízik a közönségben. Ló- és villamos vasuta­
kon nincsen jegy, nincs ellenőr. A menetdijakat, 
mely egységes (5 cts) átadjuk a konduktornak, ki 
minden átszolgáltatott összeg után köteles a kocsi 
felső részén elhelyezett kötelet meghúzni. Ezeket a 
húzásokat egy a kocsi belsejében elzárt óra re­
gisztrálja s az igazgatóságot a szállított személyek 
számáról tájékoztatja. Ez is egy fajtája a becsüle­
tesség! gépeknek. Sőt sok helyt oly annyira nagy 
a bizalom, hogy még konduktort sem alkalmaznak. 
A netv-yorki omnibuszokban mindenki maga veti 
be a viteldijat a kocsi belsejében elhelyezett vas­
szekrénybe. A közönségben való bizalomnak ez a 
szép példája különben talált Európában is után­
zóra. Németország egy kedves kis városában a 
Saale mellett fekvő kies Halleben a villamos vas­
utakon a fizetés az amerikai omnibuszokon alkal­
mazott rendszer szerint történik. Habár a szállí­
tásnak e gyors eszközét számtalanszor használtam, 
arra nem emlékszem, hogy valaki erről az önkén- 
tesszerü díjról megfeledkezett volna. Egyik utas 
szégyenli magát a másiktól, ha pedig nem sze­
gy élné, mindig van annyi közigazságérzet az uti- 
társakban, a mi épen elég ahhoz, hogy szükség 
esetén kitörjön s erélyesen helyreállítsa a megsér­
tett jogrendet.

Érdekesebb ezeknél a tökéletesített Begister. Ez 
már nem elégszik meg a közönség ellenőrzésével, 
hanem kitörölhetetlen nyomokról gondoskodik, a 
melyek az átvett pénzek teljes összeget a legpon­
tosabban feltüntetik. Ha ilyen szerkezetű gépeket 
alkalmaznának a mi közpénztárainkban, nem 
volna mód arra, a mi most oly könnyen megy, 
hogy tudniillik két ember összejátszása esetén hó­
napokig lehessen megkárosítani a pénztárt. Es 
mily különös, hogy e gépet, mely a napi bevétel 
és kiadás valódi összeget csalhatatlanul jelzi, ná­
lunk még egyetlenegy pénztárban sem láthatni! 
Pedig ha a Purzell bárónak alárendelt pénztárak­
nál ilyen gépek volnának, akkor nem történhetett 
volna meg az a furcsa eset, hogy a báró ötezer 
forint elsikkasztott összegért fogatja el a bűnöst, 
s a rendőrség talál nála egy — 20.000 frt körüli 
összeget. A mi azt mutatja, hogy manapság ná­
lunk 20.000 frtot könnyebb elsikkasztani, mint 
elsikkasztását — konstatálni. Nem visszás álla­
pot ez?

mét, ő mutatta meg, hogy a magyar tud is, 'akar is 
szabad és önálló lenni.

Ö tartotta fel az elnyomatás korszakában a nemzet 
létjogát és ő emelte fel a magyar kérdést az európai 
kérdések színvonalára.

Ő fenyegette az elnyomókat mindig és mindenül*; 
mig végre belércttentek az okulásba és midőn a kény­
uralom okult s a nemzet biztosithatá jelenéi, ő őrkö­
dött, a távolból is intett, ő buzdított, ő remélt, ő 
bízott!

O képviselt egy nagy jövőt mindaddig, mig meg 
nem halt — hontalanul!

Ez volt az ő elettörténete, ezt tanultam a külföl­
dön a külföldtől én, kedves halottunknak hü fia s ezt 
fogja róla feljegyezni egykor a magyar történelem. 
Mely tisztelettel. Kossuth Ferencz.

A levelet a mai képviselőtestületi ülésen olvasták 
fel. Ugyanilyen tartalmú köszönő iratot intézett Székes- 
Fehérvár közönségéhez, Debreczen és Győr városá­
hoz. Bács-Bodrog megyéhez irt levelében is kegye- 
letes módon emlékezik meg atyja korszakot jelölő 
érdemeiről s arról a részvétről, meiylyel a megye 
közönsége a nemzet gyászában osztozott.

— WeJeerle miniszterelnök Szeged dísz­
polgára. Szeged város tanácsa megbízta Pál/fy 
polgármestert, hogy a ma délutáni közgyűlésen in­
dítványt adjon be, hogy a törvényhatóság válaszsza 
meg Wckc.rlr miniszterelnököt a város díszpolgá­
rává. Az indítványt azzal indokoljak, hogy a mi­
niszterelnöknek. a magyar nemzeti egység meg­
teremtése körül kifejtett tevékenysége elösmeréseül, 
adja meg a város a kitüntetést. A díszpolgári ok­
levelet már holnap megküldik a miniszterelnöknek. 
Az indítvány hírére az ellenzék elhatározta, hogy 
a közgyűlésen ajánlani fogja Szilágyi Dezső, gróf 
Csdkg Albin és Hicronymi Károly miniszterek 
díszpolgárrá választását is. Mint nekünk táviratoz­
zak, a közgyűlés a miniszterelnököt egyhangú lel­
kesedéssel választotta meg díszpolgárrá. A Szilágyi, 
Csáky, Hieronymi, gróf Széchenyi Béla és Justh 
Gyula díszpolgárrá való választatása iránt való in­
dítványt a gyűlés előtt visszavonták.

— A bolgár fejedelem magyar szárnysegédé­
nek buezuja. A mikor hét évvel ezelőtt Ferdinand 
koburgi herczeget a bolgárok irónjokra szólították, uj 
hazájaba szárnysegédéül, kamarásául és főistállómes- 
teréül Dobner honvéd-huszár alezredest vitte magá­
val, a ki azóta szakadatlanul odaadásai szolgálta 
fejedelmét Az alezredesnek azonban magyaros egye­
nessége és őszintesége miatt sok ellensége támadt a 
befolyásos bolgárok közt s valószínűleg ennek kell 
tulajdonítani, hogy Dobner a napokban végleg el­
hagyta Bulgáriát s visszajön hazájába. A idegenek 
kolóniájának számos tagja búcsúzott el tőle a szófiai 
pályaudvarban, bolgár bajtársai közül azonban csak 
kéve en kisérték ki. Helyet az udvarnál még nem töl­
tötték be.

— Uj kamarás. A király, mint a hivatalos lap mai 
száma közli. Puky József osztálytanácsosnak a m. 
kir. kereskedelemügyi minisztériumban a kamarási 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— Nemeth Imre minisztert tanács balesete.
Sajnálatos baleset érte tegnap Äcrneth Imre minisz­
teri tanácsost. Tegnap délután, az utczán haladtában, 
egy gyorsan robogó postakocsi elgázolta. A kerekek 
lábán mentek keresztül, úgy, hogy nagyon súlyos 
zuzódásokat szenvedett, a melyek miatt hosszú ideig 
kell ágyban maradnia E miatt nem vehetett részt 
ma elhunyt nejének a temetésén. A súlyosan meg­
sebesült miniszteri tanácsost Németh Lajos kúriai 
biró lakásán ápolják.

— 1Yyolezszáz kínai hajó pusztulása. 
A kínai néphit azt tartja, hogy a roppant biro­
dalmat szakadatlanul sújtó csapásoknak az oka a 
most uralkodó dinasztia, a melyre az istenek ha- 
ragusznak. És ez a néphit már sok forrongásnak, 
fölkelésnek vált okozójává. Az adózó, hihetetlen 
terheket viselő népnek valóban sokat kell szen­
vednie, s nem csoda, ha az ő szenvedéseivel vajmi 
keveset törődő uralkodóház ellen lázong. Az elemi 
csapások egymást érik a sűrű népességű nagy 
lartományokban. Különösen gyakoriak a folvam- 
kiáradások, miután a mindenható tartományi kor­
mányzóknak inkább arra van gondjuk, hogy a nép 
verejtékéből meggazdagodjanak, nem pedig, hogy 
a roppant folyamokat szabályoztassák. Egy San- 
Franciskóból érkezett kábel-távirat szerint a Hun 
folyó kiáradása következtében nyolczszáz kínai 
hajó (dsunkel) sülyedt el. Az elsülyedt hajókon 
négyezernél több ember volt, a kik valószínűleg 
legnagyobb részben a hullámokba vesztek. A 
távirat elindítása előtt hatszás holttestet fogtak ki 
a vízből.

A javított Register nem uj technikai szerkeze­
tek alkalmazásán alapul, hanem rég ismert me­
chanikai mozgások szellemes kombináczióján. Mind­
egyik billentyű bizonyos pénzösszegre szól. Az 
egyik például 5, a másik 10, 25, 50 centre, vagy 
1—2 dollárra stb. Ha az alkalmazott megnyomja 
a billentyűt, a nyomás mozgásba hozza a gép belse­
jében elhelyezett emelőgépet s ez viszont a fizetendő 
összeg nagyságára emlékeztető lap s a pénzt tar­
talmazó fiók kiugrását eszközli. Ezzel a kettős mű­
ködéssel egyidejűleg az emelőgép mozgásba hoz 
egy fogaskereket, mely egyet fordul. A kerék for­
gását papírszalag regisztrálja. A fogaskerék, vala­
mint a papírszalag erős zár alatt van a gép bel­
sejében, melyhez egyedül a kereskedelmi ház 
főnökének van kulcsa. Leszámolásnál a főnök 
kiveszi a papírszalagokat s rajtok a feltüntetett 
forgások szamát külön-külön összeadja. Ha pél­
dául a 25 centes billentyűhöz tartozó papírszalag 
100 forgást, az 50 centes 50 forgást saz 1 dollá­
ros 100 forgást tüntet fel, akkor

25 c. X 100 — 25.00 
50 c. X 50 = 25.00 

1 dolláros v. i. 100 c. X 100 = 100.00
150.00

a pénzes fiókban 15.000 centet vagyis 150 dollárt 
kell találnia. Ha az összeg kevesebb, akkor az 
alkalmazott sikkasztott s ez rögtön konstatáitat- 
ván, a hiányt sajátjából kell megtérítenie.

És ebben a rögtöni konstatálósban van a gép 
főelőnye. Ez nem engedi, hogy a pénztáros nap- 
ról-napra, észrevétlenül, úgyszólván fölfedezhetetle- 
nül legyen félre apróbb összegeket, melyek évek 
alatt ezrekre felszaporodnak !

Mert a gép hibát nem követhet el s a főnök ép 
oly csalhatatlan instancziáuak ismeri el, mint az alkal­
mazott. S mivel utóvégre a becsületesség Amerikában 
sem szégyen, az alkalmazott szívesen látja ezt a szá­
moló manót, mely őt a nálunk divatossá vált 
pénztárlapok fáradságos kiállításától, esténkinti 
unalmas összeadásától s az összeadásnál rendsze­
rint előforduló számtani hibák kellemetlen konsta- 
tálásálól felmenti.

Vannak ezenkívül más becsületességi gépek is. 
Nagy áruházakban, kivált az óriási Dry good sto- 
resekben, a hol minden kapható, mi csak az em­
ber életviszonya közt szükséges lehet, a százakra 
menő alkalmazottak ellenőrzését Cash-Carrier- 
sekkel eszközük. Ilyen nagyobb üzletekben 
a belépőnek azonnal föltűnik, hogy az 
egész helyiség keresztül-kasul van hálózva 
kettős dróthuzalokkal, melyeken pénztárcza

— Tóth Kálmán emlékaltroma. A bajai Tótb 
Kálmán szobor bizottsága a költő érezszobrának jgvt 
hó 3-án, vasárnap, tartandóíleleplezése alkalmára <Jr 
Horváth Cyrill szerkesztésében díszes albumot adoti 
ki. Az album, a melyet'a jól sikerült illusztrácziók kiváló 
becsűvé tesznek, méltó emléke a költőnek. Nem »emlék 
mondat-anthológia», hanem sok tekintetben nagy értékű 
életlcirás, az elhunyt költő müveinek és irodalmi működé 
sének ösmertetése. Az élettörténet leírása dr. Horváth 
Cyrill szerkesztő tollából került ki «A bajai idill 
czim alatt. Ezt kiegészítik Vadnay Károly 
Kálmán emlékezete» czimü emlékbeszéde és Prán 
Józsefnek «Az utolsó öt év» czimü értekezése. Kivülök 
a következő nagyérdekü közlemények vannak méy a2 
albumban: «Szegény árva» Czóbel Minkétől, «Tóth 
Kálmán halálára» Dömötör Páltól, «1881. februá 
3.» Eötvös Károlvtól, «A költő sírja» Bartók La os 
tói, «Petőfi és Tóth Kálmán», Zlinszky Aladártól 
«Tóth Kálmán, mint lírikus» Dömötör Páltól, «Tóth 
Kálmán, mint drámairó» Rakodczay Páltól. Ezek 
után «Az első dalokból» czim alatt történeti szem 
pontból becses töredékeket találunk. «Egyről-másról, 
czim alatt Fejér Adorján. Rupp Kornél, Szám 
Tamás és Horváth Cyrill írnak történeti fontosságú 
apróságokat. P. TKewrewk Emil «Tóth Kálmánra, 
czimü emlékverset irt, Erdélyi Gyula a szoborról 
értekezik. Az albumot Dömötör Pálnak «Tóth Kálmán 
emlékeze» czimü ódája zárja be.

— Kossuth Vilma sírjánál- A Kossuth 
országos nőegyesület Kossuth Vilma névnapja al­
kalmából tegnapelőtt kivonult a sirhoz. A sira­
lomnál Kovács Mariska lelkes beszédet mondott = 
koszorút tett a sírra, azután Mártha Mariska és 
Petrovicsné hét éves kis leánya szavalt. A megC 
lent hölgyek mielőtt eltávoztak rövid imát mon­
dottak Kossuth Vilma lelki üdvéért.

— A kolozsvári tud. egyetem uj rektora. A
kolozsvári Ferencz József tudományos egyetem jövő 
évi rektorának tudvalevőleg dr. Felméri Lajos bök 
csészetkari tanárt választották meg. Felmérinek hirte 
len bekövetkezett halála folytán — mint lapunknak 
írják — az oly hamar megüresedett rektorátusra dr 
Meltzl Hugó szintén bölcsészetkari tanárt válasz" 
tolták meg.

— Doaányelárusltók vasárnapja. A budapesti
dohányelarusitó üzletek tulajdonosai mozgalmat indí­
tottak a vasárnapi munkaszünet tárgyában, a melybe 
az ország valamennyi doháuvelárusitóját bele akarjak 
vonni. Az elárusítók felhívást intéznek a vidéki do- 
hányelárusitókhoz, hegy válaszszanak városonkint egy 
egy küldöttet s a fővarosban tartandó értekezleten 
képviseltessék magukat. A hol kevesebb számú do 
hauyelarusitó van, onnan egyszerű levelező lapon je 
lentsék hozzájárulásukat a munkaszünet kieszközölne 
alakult bizottsághoz, melynek irodája Budapesten az 
ujvilág-utcza 18. sz. házban van.

— Vaszary Koloa bíboros nerczegprimás jeienk» 
udvarával együtt budavári palotájában időzik és ki­
tűnő egészségnek örvend. Az cgyhaznagy mindaddig 
Budapesten marad, mig a főrendiház a házassagjog. 
törvényjavaslatokat másodszor le nem tárgyalja. Ez­
után a herczegprimás Balaionfüredre megy nyaralni 
a hol szeptember közepéig marad. Tegnap délután 
négy órakor meglátogatta Cselka Nándor helynököí 
és meleg szavakban üdvözölte nevenapja alkalmából

— A szabadföldi expediczió sorsa. A szabad­
földi próba-expediczió sorsáról a londoni Mornmgpost 
nagyon nyugtalanító híreket közölt. A nevezett lapot 
ugyanis arról értesítették, hogy az utazók hajóbár­
kája valószínűleg elsülvedt. A hírt azonban a ham­
burgi Szabadföld-társaság elnöke valótlannak nyilvá­
nította, mert biztos tudomása van arról, hogy az 
utazók, Barchard hajóskapitány kivételével, a kit 
az angol kormány a Fokföldre hivott meg, e hó 
10-én teljes számban és kitűnő hangulatban Lamuba 
érkeztek. A napokban újra tíz társuk utazik Ham­
burgból Lamuba.

— Sikkasztó orpheumigazgató. Nagy feltűnést 
keltő elfogatas történt ma Miskolczon. A hatóság — 
mint nekünk taviratozzák — a bécsi rendőrség meg­
keresésére letartóztatta November Ferencz orpheumi 
igazgatót. A bécsi rendőrség intézkedésére hir szerint 
az szolgált okul, hogy az igazgató régebben nagy ősz- 
szegeket sikkasztott el az osztrák fővárosban.

— Egészségügyi kiállítás. A Vili ik nemzetközi
közegészségügyi es demográfiái kongresszussal kapcso­
latban szeptember elsejétől kilenczedikéig tartandó 
kiállításra rendelt tárgyakat a kereskedelemügyi mi­
niszter ötven százalékos dijkedvezmenyben részesíti a 
magyar államvasutak összes vonalam.

__ német
bei

való visszal

nagyságú kocsik szaladgálnak ide s tova. E leve­
gőben futkosó teherkocsiknak minden alkalmazott­
nál van egy-egy állomása. Veszünk valamit, az 
alkalmazott megírja a számlat s a kapott pénzzel 
együtt behelyezi a kocsiba, meiy elektromos áram 
segélyével halad azon pont felé, hol az összes hu­
zalok egyesülnek: itt ül a penztárnok. Ez átnézi a 
számlát, ha hibátlannak találja, felülbélyegzi, visz- 
szahelyezi, az esetleg visszajáró pénz összeget 
mellékeli s a kocsit visszaküldi az alkalmazotthoz, 
ki a számlát s a pénzmaradékot a vevőnek kéz­
besíti.

Némely üzletben magát az árut is mellékelik.
Ott a pénztárnok a számlát és a pénzösszeget 

kiveszi, a kocsit pedig továbbszalajtatja a csoma- 
golónak osztályához. A becsomagolt árut vissza­
küldik a villamos kocsin a pé: ztárnokkoz, ki az 
időközben már átvizsgált számlát mellékelve, azt 
az alkalmazotthoz juttatja. A becsületességi gépek 
eme rendszerénél az alkalmazott egy másik alkal­
mazottnak, de egyszersmind a közönségnek ellen­
őrzése alatt is áll. Természetes, hogy ennek az 
ellenőrzésnek költségeit a vevő viseli.

Vannak még Amerikában más ilynemű gépek 
is alkalmazásban, de az elv, a melyen alapulnak, 
mindig az, hogy részben a közönség, részben egy 
gépezet feljegyzése ellenőrizze a pénzkezelőt.

Rendkívül érdekes például a bérkocsisokat el­
lenőrző szerkezet. Nálunk még mindig bezárással, 
elcsapással büntetik a bérkocsis-legényt, a ki 
gazdájának a kapott pénzzel nem számol be pon­
tosan. S ennek daczára az eredmény az, hogy a 
kocsis rendesen többet tart meg magának, mint a 
mennyit a gazdának juttat. Próbáltak jegyeket be­
hozni, de a finnyás bérkocsi-közönség nem vette át 
a szennyes papirosdarabokat, s igy a gazda ismét csak 
védtelen maradt. Amerikában nagyon egyszerűen 
tudtak e bajon segíteni. Kilométer, vagy kerék- 
forgósszámot regisztráló szerkezet nem lett volna 
czélszerü, mert a bérkocsis, ha állomáshelyét el­
hagyta és szolgálatban van, várakozás közben is, 
mikor a kocsija áll és a kereke nem forog, akkor 
is kapja a dijat, s ez nem lenne ellenőrizhető. 
Newyorkban a kocsik ülése alatt egy kis vasszek­
rény van elhelyezve, mely egy óramüvet rejt ma­
gában. Az óraműben van egy henger, mely a nap 
24 órájának megfelelően 24 részre,minden óra 
még azonfelül 12 részre, tehát 5—5 pereznyi kö­
zökre van vékony vonalakkal beosztva. A hengeim 
ugyanily beosztású papiros van csatolva, a papi­
roshoz hozzá ér egy álló czeruza hegye. Mikof 
a kocsi nincsen szolgálatban, a czeruza a papír fels-
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— öyasimise IX. Pia» pápáért. A római Szent- 

Lőrincz kápolnában, mint egy távirat jelenti, ma Lenti 
konstantinápolyi pátriárka nagy gyászmisét mondott 
IX. Plus pápa emit kére. A misén tiz bibornok, ötven 
püspök és főpap, az arisztokráczia sok tagja, sok ka- 
tholikus egylet elnöke, a franczia, spanyol és portugál 
nagykövet, ezer olasz zarándok, összesen több mint 
ötezer ember volt jelen. Parocchi biboruok nagy 
gyitszbeszéd után formaszerüleg átvette a kriptát, a 
hol IX. Fiúsnak az egész világ egyházmegyéinek ado­
mányaival ékesített sírja van.

— Korteskedő» az akadémián. A magyar tudo­
mányos akadémián a Fröhlich Róbert halálával 
megüresedett főkönyvtárosi állás betöltése dolgában 
már most megindult a korteskedés az akadémikusok 
közt. Ez idő szerint két jelöltről beszélnek, és pedig 
dr. C<ánky Dezsőről, az országos levéltár alle vél ta­
rosáról és Heller Ágostonról. Minden valószínűség 
szerint CsánJcy lesz a főkönyvtáros, mint az egye­
düli kompetens jelölt, a ki már hasonló téren hosz- 
szabb ideig működött..

— Hóvihar é» áradás Olaszországban. Ritka 
szeszélyes időjárás uralkodik most Olaszország felső 
részében. Mantuából az a majdnem hihetetlenöl hangzó 
hir érkezik, hogy ott huszonnégy óráig szakadatlanul 
esett a hó, a mely a városban s a közel fekvő Aros- 
ciában is annyira ellepte az utakat, hogy a kocsiköz­
lekedés lehetetlenné váll. A vasutak is kivétel nélkül 
nagy késessel érkeztek tegnap Mautuába. — Turin 
környékéről ellenben nagy felhőszakadást jelentenek. 
A bő esőzés következtében a Dora, Stura és Sangone 
fokúk kiáradtak s a vetéseket tönkre tették. A ver- 
tullai pompás királyi parkot is viz borítja. A park 
megbecsülhetetlen tropikus növényei, halas tava s 
világhírű üvegházai teljesen elpusztultak.

— Zsidók ellen tervezett dinamitme- 
rénylet. A temesvári csendőrség — mint nekünk 
táviratozzak — hitelt érdemlő helyről jelentést ka­
pott, hogy Liebling községben több rovott elő­
életű ember szövetkezett a környéken lakó jómódú 
zsidók házainak felrobbantására. Senki sem tudja, 
hogy mi ezélbol akarták a merényletet elkövetni. 
Serédi főhadnagy egy csendőrosztahival kiment 
a helységbe, hogy a rejtélyes ügyben vizsgálatot 
tartson.

— Jótékonyság. Báró T\ enckheim Viktor ma- 
gvar-ladi katholikus füidesur ;i napokban szép tanú­
bizonyságát adta uemeslelkőségének. Miután már a 
mait evben renováltatta a patronátusa alatt álló né- 
met-ládi római katholikus templomot, ebben az évben 
a magyar ládi ev. ref. egyház templomát renováltatta, 
úgy, iiogy az most csaknem teljesen újnak tekinthető. 
Az újjáépített templom fólszentelése, mint nekünk 
Írjak, e hó 27-én, vasárnap történt meg.

— Apasryilko sig. Kiirtva krassó-szörénymegyei 
faluban, mint nekünk irj;ik. Üorobanczn Juon gaz­
dag íüldmives folytonos hadilábon élt fiával, mert 
nem eng- dte, hogy az utóbbi nőül vehessen egy szép. 
de rosszhirü faluli li leányt. A fiú el is hagyta e írnál; 
az apai házat s napestir korcsmázott. Tegnap este 
pihenőt tartott az öreg Dorobánczu háza udvarán az 
eperfa alatt, a mikor egyszerre lövés dördült el a 
háta mögött s a szer-nőseden arczczai előre lebukott 
a padró;. Az odasiető házbeli -k lialv i találtak, a go­
lyó atfurta a mellét. A gyilkosságot fia követte el, a 
ki a disznóólba rejtőzve megvárta, inig apja szokott 
pihenő helyére ül s az tan egy jól ezélzott lövéssel 
leterhelte. A csendőrük elfogták.

— Fc-lieöamert föltaláló. A Turpin-ügv, mint 
nekünk Parisból táviratozzák. rendkívüli műdön fog­
lalkoztatja a közvéleményt. Tnrpm, daczára annak, 
hogy büntetve volt, oly tekintélyben áll. mint fölta­
láló. hogy a «Pairie» leleplezéseit nagyon komolyan 
vesz k s a nemzet elf n -'.követett súlyos bűntényről 
beszélnek. Turpin találmányáról eddig semmi részlete­
sebbet sem lehetett megtudni. U magi a következőleg 
nyilatkozott felőle : «Nincs olyan erősség, a mely lü- 
vegeimnek ellentállnatna, a h g rősebb . sánezuk szét- 
on latiak, az emberek ezrével hullanak előtte. Tengeri 
háborúban néhány nap alatt a legerő ebb flottát harcz- 
kép'elenné tes em. kötelezem ni aram. hogy nyolc-' nap 
aLtt elpu-ztitom az angol tensrerp r ot, az ancol flotta 
szemelattara egy gvorsjárásu 15UU tonnás hajóval el­
pusztítom Briglitont. Ez lesz a jövő háborúja, ha 
ugyan a pusztító eszközük óriási hatóereje miatt a 
háborút nem fogják majd las-aukint kiküszöbölni, a 
mi a tulajdonképeni ezéiom.» E túlzott nyilatkozatokat 
a fr ne? a lapok a tényeknek megf-lelöknek tartják. 
Másr- sz: azonban a Turpin-lármát zsarolási kísérlet­
nek tartják, a melviyel a föltaláló a hadügyi kor­
mányra akar pressziót gyakorolni, hogy találmányát 
tőle megvásárolja. A «Putrié» és néhány más lap el­
lenben azt állítja, hogy Turpin csakugyan eladta 
találmányát Németországnak.

— Elefántok vérengzése. Borzasztó szerencsét­
lenség történt tegnap a jiciui országú on Csehország­
ban. Jlaschun iüldhirtoaos Turuau felé kocsizott, a 
mikor lovai a Klui! ky-féie állatser.-glet két eh-fánljá- 
tól. a melyeket J:cin felé hajtottak, megbokrosodtak.

Erre az elefántok is megvadultak, a kocsira rontottak, 
s a kocsist és a két lovat agyontaposlak. Másoltán 
maga futással menekült a biztos halál elől.

— Tornavereenyek a vidéken. A közoktatásügyi 
miniszternek -- mint értesülünk — szándéka van el­
rendelni, hogy szeptember hó elején Kolozsvárott, 
Kassán, Pozsonyban és Szegeden kerületi tornaverse­
nyek tartassanak, melyen a vidék tanintézeteinek ifjú­
sága lehetőleg nagy számban vehet részt. A múlt ősz­
szel uralkodott kolerajárvány, mely oly tetemesen 
megrövidítette az ezidei tanévet, tette szükségessé a 
kerületi torna versenyeknek szeptemberben való meg­
tartását, melyet azután a jövő tanév vége táján egy 
nagy országos tornaverseny fog követni.

Rövid hírek. Ó-Sziváczon Marczikievils 
Gyura társának, Popov Fájónak, szóváltás közben 
a torkát keresztül metszette. A gyilkost elfogtak. 
— Szent-Lörinczen Tóth József vasúti mun­
kás egy megrakott kocsi tetejéről oly szerencsétle­
nül esett le, hogy sérülése következtében egy óra 
múlva meghalt. — Zoinborban Koch József ke­
reskedő felakasztotta magát. Az öngyilkosságot 
őrültség! rohamában követte el. — Hevesen, 
mint nekünk írjak, egy Simon János nevű földmi- 
ves anyagi helyzete fölött való kétségbeesésében 
megőrült.

= Az «ismeretlen halott». R.ég feltűnhetett már
az újságolvasó közönségnek, hogy milyen gyakran Ír­
nak a lapok ».ismeretlen halottról» s olyan kifo­
gott holttestekről, amelyeknek a személyazonosságát 
nem tudták megállapítani s igy mint ingyenes halottat 
temették el. Önkéntelenül felmerült ezeknek a kérdések­
nek a révén az a gyanú, hogy az ilyen holttest és is­
meretlen öngyilkos gyakran bűntény áldozata. Az ilyen 
holttestek eltemetése tényleg nem a legkörültekintőbb 
módon megy végbe. A rendőrség kiviteti a talált 
holttestet a törvényszéki orvostani intézet halottas há­
zába s kiléteti a nyilvános, mindenki által látogat­
ható halottas szobába, hogy az eltűnt emberek hoz­
zátartozói esetleg felismerjek a holttestet, ha ugyan 
keresik. Ezzel a rendőrség csak módot ád arra, 
hogy mások felismerhessék a holttestet, de 
egyebet nem tesz. A bonczolások elrendelése általá­
ban nagyon késik ; sokszor megesik, hogy a holttest 
napok óta ott fekszik s a rendőrség nem rendeli el 
a bonczolást. Különben is nagyon könnyen rámond­
ják, hogy az «öngyilkosság nyilvánvaló«, a körülmé­
nyek a bűntényt kizárják, a holttesten nincs külerő- 
szak nyoma. Ilyen körülmények közt gyakran előfor­
dul. hogy az ingyenes halott személyazonosságát vé­
letlenül utóbb mégis megállapítják csakhogy olyan 
körülmények közt, a melyek bűntényt sejtetnek. 
Ilyen eset e hóban is történt a fővárosban.

A napokban a soroksári Duna-ágban kifogtak egy 
férfi holttestet és beszállítottak a törvényszéki orvos­
tani intézet halottas házába, a honnan utóbb, mint 
ismeretlen halottat, az ingyenesek közt eltemető k, 
A halott ruhái ott maradtak az intézetheti s ezekben 
a ruhákban Band Vilmos Kazinczy-utczai kereskedő 
tegnap felismerte volt szolgája, Adám István ruháit. 
Adámról a hozzátartozói csak annyit tudnak, hogy e 
hó 20 an kint volta lóversenyen sott60--S0 forintot nyert, 
a lóverseny után pedig mulatni mentismeretlen emberek, 
kel. Az öngyilkosságra Adámnak oka egyáltalán 
nem volt s igy csak baleset vagy bűntény áldozatává 
lehetett a szerencsétlen ember, a kit minden vizsgálat 
nélkül hamarosan eltemettek. Adám aránylag jómódú 
ember volt s nem lehetetlen, hogy a lóversenyre több 
száz forintot vitt magával. Tudvalevő dolog, hogy a 
lóversenytér olcsó helyein egymás előtt egészen isme­
retlen emberek is üsszeállanak és együtt játszanak. 
Vajon nem az ilyen játszótársak vitték-e el Ádámot» 
hogy éjjel, ha már leitatták, a Dunába lökjék? A ti­
tokzatos eset felderítése a rendőrség dolga, annál is 
inkább, mert a szerencsétlen véget ért ember ismerő­
sei széltiben-hosszdban azt beszélik, hogy Adám Ist­
vánt meggyilkolták. A hír szerint különben Adámnak 
a gazdájánál maradt holmija közt értéktárgyak s pénz 
is van, a miből bőven el lehetett volna temetni a 
halottat. Feltűnő körülmény az is, hogy a szolga hir­
telen és titokzatos eltűnését azok, a kiket ez illetett 
őolna, nem jelentették ke a rendőrségnek.

— Elztillött gyermekek. A rendőrség már több 
Ízben letartóztatta éjjeli csavargás miatt a bajnok- 
utczai iskola négy tanulóját, a kik 9—14 évesek. A 
terézvárosi iskolaszék most kénytelen volt e miatt a 
rovott gyerekeket az iskolából kizárni, nehogy a 
többieket i« elrontsák. Az elzüllött gyerekeket vala­
melyik javító- vagy szeretetházban fogják elhelyezni.

= Olasz-magyar háború Budán. Kicsinyben va­
lóságos olasz-magyar hadakozás volt ma este a budai 
virányos-uton. A főkapitánysághoz estefelé Budáról a 
következő telefonjelentés érkezett: «A virányos ul 2. 
sz. háza előtt, az «olasz pincze» táján az itt lakó 
olaszok egy csapat magyarral összetűztek. Az olaszok 
eleinte karddal verekedtek, utóbb pedig, a magyarok 
által visszaszorittatván, a pinezébe vonultak vissza, a 
honnan kilőttek a magyarokra. Az olaszok eltor­
laszolták a pincze bejáratát. A főkapitányságtól 
rögtön kiment a napos tiszt rendőrökkel és detekti- 
vekkel a városmajor táján lévő virányos-utra. A 
második számú pincze előtt mintegy 30 magyar, vagyis 
fővárosi betűszedő állt nécany rendőrrel s a pincze ajtaja 
csakugyan el volt torlaszolva. Hosszú alkudozás 
után az olaszok a rendőrtiszt azon biztosítására, hogy 
bátran kijöhetnek, ki is jöttek s békességesen beültek 
a kocsikba az ellentábor egv-két tagjával és eljöttek 
a főkapitányságra. A kihallgatások alatt csaknem 
újból kitört az olasz-magyar viszály, de végre és nagy 
nehezen sikerült megállapítani az olasz-magyar barát­
ság hirtelen megzavarásának okát és körülményeit. A 
kezdet tulajdonképen békés volt. Piccaroni Giorgio, 
a Ganz-gyár egyik mérnöke, ma délután kiment hon­
fitársa, Cassagranda Viktor «olasz pinczejébe» s ott 
iddogáltak ketten napestig. Később elővettek két 
rozsdás fringiát és vívtak egymással. Hat óra 
tájban Piccaroni kiment a pinczéből az arra vezető 
virányos-utra és ott egymagában vivógyakorlatokat ren­
dezett. Nagyokat vágott, retteneteseket szúrt a levegőn 
s bősz ellenfelként szaladt a fáknak. Épen akkor arra 
járt egy nagyobb kiránduló csapat, csupa fiatal nyom­
dász s szedő. A jókedvű fiatal emberek természetesen 
megálltak s mosolyogva nézték a vagdaiúdzó olaszt, 
sőt egyikük-másikuk jóizü nevetésben tört ki, a mikor 
az olasz tál ián harczi kiáltásokat hallatott. Az egyik 
szedő, Vajda József végre azt hitte, hogy az olasz 
karja és kardja olyan lendületbe jött, hogy magától 
meg sem áll s odament, hogy megállítsa. De 
vesztére; az olasz most a levegő helyett őt 
kezdte vagdalni. A szedők sem voltak restek s 
rövid küzdelem után Piccaronit s a segítségére 
jelt" Cassagrandét és ennek pinczemesterét, Lak- 
tovics Rezsőt visszaszorítottak a pinezébe. Laktovics 
a pinczeben, megijedve a nagy többségtől, revolvert 
rántott s lőtt. A golyó Szentandrássi Ferencz 
szedő jobb karjaba fúródott; a lövésre a szedőtársa­
ság kirobant s telefonozott a rendőrségre. Az olaszok 
és a magyarok a főkapitányság hivatalában kibékültek. 
Letartóztatás nem történt, mert ezt a sebesüllek sem 
kívánták s szükség sem volt rá. Szeutandrássit a kór­
házban ápoljak.

— Késolö férj. Nagy népcsődület verődő It össze 
ma este a Fereuczii k-terén, a hol veszekedés, kiabá­
lás, majd segitséghivás hallatszott. A nagy zajt a 
Kaloczapár csinálta. Kalocza János házmester 
ugyanis összeveszett a feleségével s kést rántott reá. 
Az asszony kifutott a lakásból a Ferencziek-terére, a 
hol a dühöngő ember utolérte és hátba szúrta az 
asszonyt. A vér láttára Kalocza nagyon megjuhászo- 
dott s futott a legközelebbi telefonhoz, hogy a men­
tősét hívja. A mentők meg is jelentek s kellő se­
gélyt nyújtottak a különben sem veszedelmesen sérült 
asszonynak.

= Tolvaj vevő. Kellemetlen és nagyon rossz vevő 
járt ma a Lieblich, Vilmos Lajos-utcza 130. sz. a. 
fiiszerkerrskedésében. Déltájban elegáns fiatalember 
jött a boltba és pár krajezárért olyan holmit kért, a 
miért a kereskedőnek a mellékhelyiségbe kellett tá 
vozni. A fiatal ember az alatt, mig a kereskedő egyet 
fordult, a nyitott kézipénztárból kimarkolt 150 irtot 
és kifutott. A tolvajt üldözőbe vették, de nem tudták 
utolérni.

= Veszett kutyák a fővárosban. A nagyobb
meleg beállta óla több veszett kutya kóborolt a fű 
városban, s közölök kettőt agyon is ütöttek, a me­
lyekről az állatorvosi intézetben kétségtelenül megálla­
pították, hogy tényleg veszettek voltak. Ezek a kutyák 
Andrik Ádam napszámost, Gombóoz János kocsist, 
Práger József 0 éves fiút és Varga József 5 éves 
gyereket a Lipót-körutou, Bornischer József vasön­
tőt pedig a külső soroksári utón marták meg. A meg­
mart emberek már gyógykezelés alatt vannak. A VI. 
és IX. kerületben most csak pórázon szabad a kutya 
kát az utczára vinni.

=: A rendőri sajtóiroda htrel. Öngyilkossági 
kísérlet. Zackholz Jusztina cseléd Bem-utcza 20. 
számú lakásán marólúgot ivott. Állapota életveszélyes, 
tettének okát nem tudják. — Tolvaj csaposlegény 
Dankanics István csaposlegény Kohn Sámuel nevű 
gazdájától 300 forint értékű ékszert és 320 forint 
készpénzt ellopott és megszökött. A tolvajt a buda­
pesti rendőrség megkeresésére Munkácson elfogták ; a 
lopott pénz és holmi javarésze megkerült.

= Razzia. A rendőrség ma délben razziát tartott 
a városliget egész területén s 22 gyanús és közveszé­
lyes embert letartóztatott és a tolonezházba vitt, a 
honnan illetőségi helyeikre fogják a nagyobhára kitil­
tott csavargókat szállítani.

— Tourtsták részére! Eddig hozzánk érkezett 
teljesen megbízható jelentések után a Kmizda féle 
köszv én y -fluid tapasztalt tourisláktól és sport­
emberektől nehézkes, kifárasztó utak előtt ér után 
tetemes sikerrel lett alkalmazva. A Kwizdaféle kösz- 
vény-fluid, a mint továbbá is értesülünk, azon jó 
tulajdonsággal bir, hogy az emberi test izmait client- 
all ha tóvá és kitartóssá teszi, úgy, hogy a legnagyobb 
fáradalmak könnyen legyőzbctővé válnak. Máskép is 
ezen szer az elgyengült izmokat teljesen feléleszti, 
úgy, hogy minden fáradság vagy megerőltetéstől ke­
letkező fájdalom nevezett szer használata folytán 
azonnal megszűnik. Ezen mérvadó,"szakembertől eredő 
figyelmeztetés gyalogosok és sportemberekre nézve 
igen fontos.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Baross-szobor Győrben. Strobl Alajos szobrász 

sértett önérzetben, hogy a Baross szobor végrehajtó- 
bizottsága nem az ő első díjjal jutalmazott tervét 
fogadta el kivitelre — mint értesülünk — fel akarja 
ajánlani müvét Győr városának. Meg akarja mutatni, 
hogy nem volt helyes a bizottságnak az az állítása, 
hogy az ő terve plasztikailag kivihetetlen.

— Tüntetés a nemzett színházban. A nemzeti 
színháznak sokszor tartózkodó közönsége ma igazán 
tüntető tapsokra ragadtatta magát. A «Három testőr» 
czimü vígjáték második felvonásában, a mikor a bé­
csi telefon fülkéjében egy hölgy van elbújtatva s a 
telefon szavára az egyik szereplő oda akar szaladni, 
Nádavnak igy kell felkiáltania, hogy a hölgyöt rejtő 
bécsi telefontól visszatartsa a másikat: «Nyomorult 
szolgalelkck, hogy rohannak, mikor Becs csönget, de 
mikor Magyarország csönget, akkor Bécs hallgat.» 
Ezekre a szavakra, melyek véletlenül könnyen vonat­
kozásba hozhatók a mai politikai helyzettel, óriás 
taps támadt; a közönség tüntetőleg tapsolt pcrczekig. 
Az előadás pár perezre megakadt s a »helyzctt-nek 
szánt tapsokat Náday, talán magára véve, bajlougás- 
sal köszönte meg.

— Blaha Lujza Mlskolczon. Blaiia Lujza asszony
— mint nekünk Írják — tegnapelőtt érkezett Mis- 
kolczra, hogy négy estén át vendégszerepeljen. A 
művésznőt az állomáson nagy közönség fogadta és 
üdvözölte. Dr. Fcrenczi Henrik lapszerkesztő díszes 
csokrot nyújtott át Blahánenak, a kit később lakásán 
Melczer Gyula, Borsodmegye alispánja is üdvözölt. 
Első előadásul «Nini» került színre, s a művésznő 
lelkes ünneplés tárgya volt az egész estén.

— A szintterületek létesítéséhez — mint nekünk 
Írják — a következő tervezetet bocsátotta ki a Fel­
vidéki Közművelődési Egyesület : Október 1 -étöl 
novem 30-ig Beszterczebánya ; deczember 1-től február
15- ig Nyílra ; február 16-tól márczius 15-ig Trencsén; 
márczius 1G-tói április 15 lg iSelmeczbánya ; április
16- tól május 15-ig Losoncz ; május 16-tól junius 30-ig 
Balassa-Gyarmal; julius 1 tői julius 31-ig Salgó-Tar­
ján ; augusztus 1-től augusztus 31-ig Pöstyén ; szept. 
1-től 30-ig Érsekújvár.

— A nemzett színházban junius hó 1 -jen kerül 
színre először — a színi szezon utolsó újdonsága 
gyanánt — Bisson 3 felvonásos vigjátéka, a Kép­
viselő», a következő szereposztással: Chantelaux — 
Náday, Helen, neje — Helvey, Cernois marquisué — 
Helvey Laura, Renée — Tolnainé, Pinteau — Gvenes, 
Morard — Császár, Des Vergeltes — lletényi, Juliette
— György Ilona.

— Az operaház balletszemélyzete megkapta az 
engedélyt a belügyminisztertől, hogy vidéki vendég­
szereplő küvutjokra az operaház jelmezeit magokkal 
vihessék.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belügyminiszter a vlzdljszabályról. A

közgyőlés azt határozta, hogy a vizdijszabály érvényét 
változatlanul a három következő évre kiterjeszti. 
Ebben az ügyben a belügyminiszter leirata ma érke­
zett a fővároshoz, melyben a miniszter a közgyűlési 
határozat jóváhagyását megtagadta. A viz alapárát, 
mely köbméterenként szűrt víznél nyolez krajczárban 
és szüretien víznél üt krajezárban van megállapítva, 
a miniszter tulcsigázottnak találja, mert a főváros terme­
lési költségei köbméterenkint sokkalta kisebbek ; a sza­
bályzatban a kivetés módja sem megfelelő, mert átalány 
összeg megállapítását rendeli a szerint, hogy a vizzel 
ellátott épületben mennyi és milyen nagyságú helyiség 
van, ahelyett, hogy a tényleg fogyasztott mennyiség 
számíttatnék fel a fogyasztó terhére. A miniszter en­
nélfogva felhívja a fővárost, hogy újabb szábályzatot

__ 4 német osássárl pár Dániában. A dán
lirályi pár egy berlini lap közleménye szerint, Gmun- 
ijenből való visszautazása alkalmával látogatást tesz 
gerltnb^n, hogy a német császárt és nejét a dán 
trónöröí-ös ezüstmenyegzőjére meghívja. Ha a hir 
»alón'k bizonyul, a német császár Kopenhágában 
találkozni fog az orosz czárral is, a ki szintén jelen 
|s5- a dán trónörökös ezüstlakod Jmán, a mely julius 
«San lesz nagy ünnepségek közt.
' __ posllovich zágrábi érsek Fiúméban. Posi- 
lovich György zágrábi érsek — mint nekünk távira­

ti; — ma vett búcsút véglegesen Zengből. Az
háznagyot a «Velebit» hajóhoz nmry közönség ki- 

-erte ki es távozásakor lelkes óvaczioban részesítette. 
\z ersek a hajóval Fiuinébe utazott s ott ina delben 
telies ornátusban bucsulatog itast tett a korm mvzó- 
1 ’ a pcdestánál és Kvassay miniszteri tanácsosnál, 
a tengerészeti hatóság vezetőjénél. Az érsek a na­
pokban vonul be az uj székhelyére Zágrábba.

__ a király köszöneté. A királyi pár házasságá­
nak negyveneves fordulója alkalmából a fővárosi sze- 
génv-gyermekkert - egyesület elnöksége nevében dr_ 
ffrósz Sándor elnök táviratban fejezte ki az egyesü­
li hódolatát és szerencsekivánatait. Ráth Károly fő­
polgármester most irásbelileg tudatta az egyesülettel, 
hogy a király köszönetét nyilvánította a megemléke- 
lésért.

_ Feszty Árpád tiszteletére a körkép sikerének 
/^almától ma kedélyes es díszes lakomát rendeztek 
jj «Otthon» tazjai a kör helyiségében. Ott volt k 
Feszty müvésztársai, kik a körkép megalkotásában 
közreműködtek és részt érdem Itek a rokonszenves 
tüntetésből, ott volt Jókai Mór ; a képzőművészet 
képviseletében Telepy. Innocent, Vágó, Újvári, 
Sioboaya, Kacziány. Tölgyesv. Fitiler Kamii, továbbá 
Festv Gyula igazgató, az tró és szinészvilag sok elő­
kelő tagja, mintegy nyolc: vanan. Akadályoztatásuk 
aiatt kimentettek magukat Berzeviczy Albert, Szalay 
lesre min. tanácsos, Márkus József alpolgármester, 
Rózsavölgyi Gyula tanácsos. Szmrecsánvi Mutlos és 
többen a komaromiak közül, mind üdvözölve egyúttal 
»: ünnepeltet. Fel.- öszöntő csak kevés volt, de tar­
talmas. Rákosi Jenő köszöntötte fel az ünnepeltet 
és társait, hangsúlyozva a magyar művészet fel­
adatai'. Feszty Árpád meleg szavakkal vála­
szolt, hangsúlyozva, iiogy a magyar müvelödé-nek 
ansepen kell magyarnu. lennie. Erre Fosa L .jos lel­
kesen üdvözölte a magyar művész magyar szellemből 
takadt alkotását; Gclléri Mór «apánkat», Jókai Mórt 
éltette, a ki viszont elmondta, hogy szereti kedves 
gait, de most már ő a másvilágon van ; hívták min­
denfele az országba, hogy ünnepeljék, de nem mehet, 
mert nincs az a vasszervezete, hogy elviselhesse az 
ilnnepas uradalmait, az egyetlen hely, a hol megje­
lent, az az Otthon, a hova kötelességének tartotta 
elunni, fiat'oz. R.adó éljenzés zúgott a szép neszedre. 
leiepy Karoly még Fesztynét eltette, azután b szélt 
Bug Vágó Fai, Kovács Dénes, vegre Rákosi Jenő 
fcucsa: - dével asztak bontottak.

— Schlauch bíboros hazaérkezése. Schlauch 
Lőrincz bíboros római utjaból — mint egy távirat 
.elect! — ma este érkezett vissza Nagyváradra. A 
püspököt a pályaudvaron az egyházmegyei papság és 
ti uradalmi tisztikar élén No gall püspök fogadta. A 
leronuLs után a székesegyházba ment, onnét a ka- 
u.;..ius fl- es leanvtanoda növendékemet: sorfala 
L;t palotája dísztermébe vonult, a hol az ö-szes 
si:-ig nevében Nogail püspök meleghangon üdvü- 
:. .e. A bíboros meguatottan köszönte m•_g az üd­
vözletei és a papságnak átadta a p„pa aljasat.

— Lessefts nyugdija. L-sseps Ferdinand, a 
kit kesö aggkurara a Panama-bo’rány folytán 
anyagi bukás es gyalázat ért. a Szuez-tarsaság jó­
voltából újra elég kedvező anyagi körülmények 
köze kerül. A társaság ugyanis I.essepset agg ko­
rara való tekintettel legközelebb felmenti az tl- 
nöKíég terhétől, diszelnükke nevezi ki, tizenhárom 
gyermekének s nejenek százhúszezer frank évi 
iaradekot biztosit.

— Egészségügyi Intézkedés. Hieronymi Károly
beiiigyminiszt-r egy igen üdvös és fontos readeleiet 
időt; ki a dif:eritíszböl fülgyógyult gyermekeknek az 
iskolába való bocsátása tárgyában. Nagyon gyakr n 
megtörténik, hogy a difteritiszből fölgyógyult tanulókat 
vét. sőt egy hét múlva is iskolába küldik, pedig ekkor 
í betegség még nem vesztette el fertőző képességét. 
A belügyminiszter tehát szigorú utasítást adott ki, a 
mely szerint a difteritiszből Kigyógyult gyermekeket 
csak teljes négy hét után szabad iskolába ereszteni.

— A budapesti állami felsőbb leányiskolában 
sz elcaaások ma véget érték. A tanfolyam első éve 
szép eredményűvel vt gződött, a mennyiben a hall­
gatok sikeresen kolokváltak. Az első évben elért siker 
a b reményekkel biztat ezen magasabb nörleve- 
ési mtezm» nv jövőjére nézve.

részéhez ér s ott jelzi a folyton forgó hengeren, 
hogy meiy óraki an és perezekben vesztegelt a 
kocsi az állomáshelyen. A mint a kocsiba egy 
vendég lép, az a saját súlyával lenyomja a láb- 
deszkat, mely egy czentimétemyire lesülyed s egy 
rejtett rúd áltál összeköttetésben áll van a szek­
rénybe zart óramű czeruzájával. a czeruzát lehúzza a 
papiros alsó szelére. Ettől a pillanattól kezdve a 
kocsi akár áll, akár megy, a czeruza mindig alól 
rajzolja a vonalat, s a kocsis akármit csinál, a 
czeruzát, melyhez hozzá nem nyúlhat, nem tol­
hatja fel a papírszalag felső szélére. Ez csak akkor 
lesz lehetséges, ha a kocsi ismét visszajön az 
állomáshelyre. Ott ugyanis minden kocsihoz van 
egy-egy külön kulcs, de hogy a kocsis ne vihesse 
Magával az ő kocsiszekrényébe illőt, e végből az 
összes kulcsok egyetlen egy na-zy vaskarikára van­
nak fűzve, s arról le nem vehetők. A mint a ko­
csis Leérkezik az állomásra, veszi a karikát, ki­
keresi rajta a maga kulcsát, s azzal u szekrény 
eeyik zárát elfordítja. A kulcsnak ez a munkája 
s-bes egyedül a czeruza hegyét az alsó állásából 
felszabadítani, valamint ezzel egyidejűleg a rugóra 
járó iahdcszka is feiszabadul lec.-uklott állapotá­
ból. azaz egy czentimétemyire fülemelkedik hasz­
nálat előtti állapotába.

Mindezek ismétlődnek minden egyes esetben, 
mikor a kocsinak fuvarja van. s a tulajdonos este 
a másik kulcs segélyével kivett szalagról leolvas­
hatja, mely negyedórákban volt a kocsi szolgálat­
ban, és n.elyekben nem volt, a szerint, a mint a 
czeruza fent rajzolt, vagy lent.

Az ellenőrzés e módja természetesen csak az 
mtal teljes, hogy az összes kocsik kulcsai egyetlen 
ka.ikara vannak fűzve, a kocsisok közül tehat egyik 
aem viheti magúval a saját kulcsát (útközben való 
manipulálás vegeit), mert ebben a többi kocsis 
kénytelen ot megakadályozni, különben az az egy 
mindnyájuknak kart csinálná.

;'hkor ezt a szerkezetet behozták, az összes 
nc’.v-yoi'ki bérkocsisok fellázadtak. Három hétig 
tartott a sztrájk, azután bérjavitásl követeltek, és 
*fmet munkaija állottak. Es mi lett az eredmény? 
az, hogy a bérkocsi-társulat jövedelme a lizetes- 
-meies daczaru 51» százalékkal felszökött. Jeléül 
ammk. hogy azelőtt jövedelmeik felét elsikkasztot­
ok a kocsisok.

Íme. ily hihetetlenül jó eredménye van a becsü- 
letessegi gépeknek.

F. Sándor.
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— Ha teljesiti kérésemet — kiáltott fel Ghizlain 
és tapsolt a kezeivel — magamra vállalom az 
ünnepség előkészületeit. Kivilágítom a kastélyt, 
kivilágítom a parkot, a fasorokba mindenfelé szinü 
lámpafüzereket akgatok fel, Parisból hozatom a 
zenekart, egész hajórajt állítok össze, és ebéd után 
csónakázni lógunk a Szajnán ; a zenekar majd 
egy nagy barkában játszik, mialatt a vendégek a 
csónakokban eveznek és úgy a bárkában, mint a 
csónakokban, mindenütt fáklyák és lampionok 
fognak égni. így szándékozom megünnepelni az ön 
visszatérését Indiából.

— És egyszerre — vette át tőle a szót anyja,
— egy nagy transzparent tűnik majd fel, áté­
lvén ezek a szavak lesznek olvashatók: Ghizlain 
gróf Trelazé Lea bárókisasszony tiszteletére ren­
dezi ezt az ünnepséget, a ki örökre kigyógyitotta 
öt egy muszka herczegnéből és a vágyból, hogy 
menjen hirdetni a vadaknak az evangéliumot.

— Ez a felirat kissé hosszú volna — felelte ő, 
—- majd meg kell kurtítani . . . Tehát beleegye­
zik ? Megegyeztünk ?

A mark iné felsóhajtott, mélabusan csóválta a 
fejét.

— Unalmas lesz, mint az eső, ez a te ebéded. 
De az anyáknak lemondóknak, önfeláldozóknak 
kell lenni fiukért.

— Még egyszer ismétlem, hogy ön imádandó
— mondá Ghizlain, — és a mióta megszülettem, 
soliarem voltam olyan boldog, mint ma.

Ezt mondva, megragadta édes anyja fehér ke­
zeinek vékony ujjait s egyenkint csókolta meg 
rózsás tiz körmét.

XII.
Nem másnap, hanem csak nyolez nap múlva 

szakíthatott időt a márkiné ígéretének beváltására 
és csak akkor tudott elmenni Chartreitebe. Mikor 
Colombierben megjelent, Trelazé asszonyság rámán 
hímzett, Lea pedig a két iker közül a kevésbé 
értelmesnek adott zongoraleczkét. Ha a márkiné 
tiz perczczel előbb érkezik, hallotta volna, hogy a 
báróné szemére veti legidősebb leányának heves- 
kedéseit, ideges türelmetlenségét, a mit egy zene- 
t: nitónőnek nem szabad megengedni magának. Az 
ab,jé tanácsai folytán történt, hogy ez a tökéletes 
anya a saját vállairól Lédára hárította át a leczkék

egy részét, melyekben bőven részesítette a két ikert. 
Sógora előadta neki, hogy egy fiatal leány, a ki még 
nincs húsz éves és a ki egy kissé szigorú körben él, 
szegényen a szórakozásokban, végzetszerűen meg­
unja magát, ha nem foglalják el, ha nem terhelik 
némely kötelességgel és hogy az unalmas köteles­
ségek, a kellemetlen dolgok lényeges és üdvös fel­
tételei létezésünknek ; a só, mely megóvja az éle­
tet a romlástól, a kámfor, mely a szöveteket és a 
prémeket megmenti a molyok rágásától.

— A kezdetben utálattal, majd könnyen, szo­
kásból és végre némi élvezettel teljesített kelle­
metlen valamik — mondá, — ezek képezik a ne­
velés alapját.

Természeténél fogva türelmetlen, Lea még in­
kább az volt, a mióta éjjel-nappal fejében hordott 
egy gondolatot, melynek elég oktalan volt ott he­
lyet adni és a mely lasssankint egészen eltűltötte, 
elfoglalta az egész lakást és többé senkit sem 
tűrt meg maga mellett. Miután elmondta ma­
gában, hogy bizonyos események nem szűnnek 
meg lehetségesek lenni, ez a végzetben hivő fia­
tal bölcsész meggyőzte magát, hogy bizonyos 
eseményeknek okvetlen be kell következniök és a 
fiatal leányok életét elkerülhetetlenül szabályozza 
egy végzet, melynek semmi sem áll ellent. Ez a 
végzet, mely közölte vele akaratát, azt határozta, 
hogy Trelazé kisasszony végre teljes szivéből meg­
szeressen egy embert, a kit kezdetben gyűlöletes­
nek talált és ugyanez a végzet arra ítélte azt az 
embert, hogy eszeveszetten beleszeressen egy 
leányba, a ki őt tévedésből megcsókolta. Vannak 
tévedések, melyek kinyitják az ajtót a gondviselés- 
szerű szándékoknak, a végzetességnek; vannak 
csókok, melyek eltörölhetetlen nyomot hagynak az 
azokat megkapó arezon és bizonyos csiklandozás- 
szerü érzést újabb csókok után. Semmi sem tesz 
türelmetlenebbé a valódi élet közönséges esemé­
nyei iránt, mint egy megkezdett reguny és mind­
azt, a mi nem ennek a regénynek a hősére vonat­
kozik, kegyetlenül közönyös és hálátlan valaminek ta­
láljuk. Kemény dolog kiszakítani magunkat e gyönyö­
rök közül, csak azért, hogy tízszer ismételtessük 
ugyanazt a hanglétrát egy kis ostobával, a ki 
szüntelenül eltéveszti az ujjrakást és a merengő 
nagy leányok, a kik erre a szomorú feladatra van­
nak kárhoztatva, türelmetlenkednek ; az anyák pe­
dig, a kikben nincs annyi könyörület, hogy kita­
lálnák titkukat, megpirongalják őket.

A márkiné megérkezése félbeszakította a zene- 
leczkét és erősen meglepte Trelazé asszonyságot; 
több év óta voltak szomszédok, de nem jártak
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egymáshoz. A báróné nemcsak csodálkozott, ha­
nem némi zavart is érzett.

Ez a nagyvilági nő, a ki váratlanul hatolt be 
hozzá, olyannak tűnt fel előtte, mint a tejut egy 
lakója, a ki kiváncsi lett tanulmányozni, hogy mi 
történik a hold alatt levő glóbus szerény terüle­
tén. Szerencsére e nagyvilági nő eszes asszony 
volt, következőleg elnéző is. Megvolt a maga sa­
játságos módja, melylyel az életet tekintette, 
el volt határoz ve mitsem változtatni azon, de 
megengedte a mások eltérő felfogását. — Co- 
lombierbe érkezésekor elég volt neki egy pil­
lantás, hogy meggyőződjék a falusi lak rendben 
létéről. Nem hiányzott belőle csak az öröm, de 
feltéve, hogy neki meghagyták a magáét, minden­
kinek szabadságában állott el lenni gyönyörűség 
nélkül, vagy azt a kellemetlen dolgokban keresni. 
«Ne feszélyezd magad senki kedvéért sem», ez 
volt moráljának első fejezete. «Ne feszélyezz ! má­
sokat !> ez volt a második. A mint látható, ez tel­
jes morált képezett. Kötelességek önmagunk iránt, 
kötelességek mások iránt, minden fel volt benne 
található.

Élénken látszott érdeklődni a báróné hímzése 
iránt. Részletesen megvizsgálta, csodálta a mun­
kát, tapintatosan dicsérte a munkásnőt. Azután az 
egész ház felől tudakozódott és kérdései tiszták, 
körülményesek voltak. Meg lehetett volna esküdni, 
hogy minden másodnap átjár Colombierbe, annyi 
tájékozottságot mutatott a báró szokásai, a bá­
róné ízlései, egy, Marokkóban a halállal százszor 
is szembeszállt fiatal hős ténykedései, az ikrek ta­
nulmányai és szórakozásai iránt. Majd Silvére ab­
béra tért át beszéde, a kit sohasem hallott pré­
dikálni ; dicsérte, kiválóan találó kifejezésekkel jel­
lemezte ékesszólását. Vágyott a tiszteletre, hogy 
bemutattassék nek i. Trelazé asszonyság megszo- 
moritotta. a mikor tudatta vele, hogy sógora déli 
Francziaországba utazott. Chartrette összes lakói 
között tényleg az abbé érdekelte leginkább a már­
kinál. Ő beszéltetett magáról, a maga módja sze­
rint egy oroszlán volt, a kit szívesen hivott volna 
meg férfi-ebédjeire, azzal a szilárd elhatározással, 
hogy hizeleg neki, legfinomabb tömjénével hal­
mozza el, csakhogy szép csendesen valamely ve­
szélyes tárgyra terelhesse és megláthassa, hogy hogyan 
vágja ki magát. Hogy egy papot, egy hittérítőt bele vi­
gyen egy tudós beszélgetésbe a metafizikát vagy 
a nagy szenvedély fiziológiáját illetőleg és álnok 
módon reábirja, hogy elmondja, hogyan szerelmes­
kednek Annámban, ezt az örömöt még nem sike­
rült megszereznie magának.

De Coulouvre asszonyság belépése Leát inkább 
elbájolta, mint meglepte. Felvonás felvonás után, 
jelenet jelenet után, a darab haladt, lejátszódott. 
Miért csodálkozzék? Ezt előre látta. Úgyszintén 
nem érezte a legcsekélyebb zavart sem: semmi 
sem zavarta meg tökéletes természetességét. Elég 
jó véleménye volt önmaga felől, hogy elhigyje, mi­
szerint megtetszhető a jó Ízlésű embereknek, ha 
olyannak mutatja magát, mint a milyen s nem 
szedi össze az arczát, nem egyengeti mosolyát és 
modorát. Mint a márkinénak, neki is meg volt a 
maga morálja, melyet eképen lehetett összegezni : 
«Vagy tetszem önnek és akkor szükségtelen ma­
gamon bármit is változtatnom: vagy nem tetszem 
és ez esetben forduljon máshová, nekem pedig 
hagyjon békét.»

Mégis érzett némi felindulást és a vér arczába 
tódult, mikor a márkiné kijelentette Trelazé asz- 
szony előtt, hogy mielőtt fürdözni megy, egy ebé­
det szándékozik adni néhány barátja és szom­
szédja számára. Az ünnepség koronáját egy vizi 
hangverseny fogja képezni, fia vette a fejébe, hogy 
szerenádot ad neki Indiából való szerencsés meg­
érkezésének megünneplésére. Trelazé kisasszony 
felé fordulva, hozzátette :

— A leányok is részt vesznek benne. Van-e 
igazi ünnepség nélkülük ?

Ezeket a szavakat a meggyőződés hangján ej­
tette ki, lehetetlen volt gyanítani, hogy a tár­
salgás megölőinek tekintette a leányokat. A 
báróné azt az ellenvetést tette, hogy Tre­
lazé ur nagyon otthon ülő, hogy nem igen 
távozik hazulról. A márkiné erőlködött. Itoa 
nagyon izgatott volt, parázson ült és me­
redten nézte anyját, mintegy kihúzni akarta 
szájából a kívánságának megfelelő választ. Egész 
Colombierben ő volt az egyetlen lény. a ki rende­
sen olvasta a hírlapot és a múlt este egy bölcsel- 
kedő czikk a szuggeszczióról. erősen felkeltette figyel­
mét. Mikor elolvasta, meg volt győződve, hogy a 
mások akaratának leigázásához és ahhoz, hogy azt 
a saját tetszése szerint kormányozza, elég. ha a 
saját akaratát megmerevíti, rendkívül beléről tud 
neki adni. Nem véve le szemeit anyjáról, gondo­
latban ezt mondá neki :

— Akarom, igent mond. . . Mondj igent. .. Igent 
fogsz mondani, akarom.»

A báróné végezetre azt a kijelentést tette, hogy 
közli a meghívást Trelazé úrral s más nap fog 
válaszolni. Noha a szuggeszczió csak tökéletlenül 
hatott, Lea meg volt nyugtatva. Nagyobb uralmat 
"vakorolt apjára, mint anyjára. «Mihelyt egyszer v
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dolgozzon ki, melynek alapján a fogyasztók csak a 
tényleg elhasznált víz diját fogják megfizetni s mely­
ben a díjtételek úgy állapitandók meg, hogy bennök 
csak az üzemköltség, s a befektetési tőke törlesztési 
részletei bennfoglaltassanak. A mostani díjszabályt
erre az évre a miniszter érvényben hagyta.

— A községi választásokhoz. Ebben az évben
őszszel választja a polgárság újra a székesfővárosi bi­
zottsági tagok fele részét. A függetlenségi és 48-as 
polgárok intéző bizottsága ezúttal különös súlyt fektet 
arra, hogy a polgárság éber figyelemmel kisérje a 
választást s jogait már lehetőleg most biztosítsa a 
választási igazolványoknak kiváltása által. Az igazol­
ványokat az egyes kerületi bizottságok előtt junius 
3-ig lehet kiváltani a hivatalos órák alatt, de csakis 
személyes jelentkezés esetén. Az összeíró küldöttség 
délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig végzi a fölvételt 
s a választói igazolványokat nyomban kiszolgáltatja.

— Adókivetés. Az adókivető bizottságok holnap, 
csütörtökön a következő helyrajzi számok alatt lakók 
111. oszt. kereseti adóit fogják tárgyalni: az I., 11-,
111. kerületben a meghívottakét; a IV. kerületben 

az 575—587. számig a külön meghívottakét, az 
kerületben 872-903. számig, a raktári tételeket, a 
VI. kerületben 3481-3500-ig az uj adózókat, a Vili. 
kerületben 6307-6924-ig, a lX-ben a 9419-9490-ig.

A detail-vásárcsarnokok.
A vásárcsarnokok intézményének életbeléptetésétől 

mindenki a közélelmezési viszonyok javítását várja a 
fővárosban, csakhogy minél jobban közeledünk az in­
tézmény megvalósításához, annál jobban lép előtérbe 
az az aggodalom, hogy az eddigi állapot aligha fog 
javulni, mert oly nagy arányú tőkebefektetés kell a 
csarnokok építéséhez, hogy ha az építtető főváros 
vállalatából meg akarja kapni a befektetett tőke ka­
matait és amortizáczióját, magas téldijakat keli szed­
nie az elárusítóktól, s ennek a fogyasztó közön­
ség adja meg az árát, melyre az elárusító 
az élelmi czikkek árának megfelelő íelcsigázásával át­
hárítja a magas térdijat, vagy pedig árujának értéke­
sítésekor elkerüli a vásárcsarnokot, s ebben az csel­
ben a főváros fog károsodni, s a drágán felépült csar­
nokok üresen maradnak.

Az összes csarnokokra 6,000.000 forint volt erede­
tileg előirányozva, de ehhez a központi csarnok építé­
sével máris mintegy másfél millió póthitel, vagyis in­
kább több költség szükséges, s most, hegy az István- 
tt ri és Fi íkóezv-téri csarnokok terveinek a jóváha­
gyása kerül sorra, az eredeti előirányzattal szemben 
j-mét újabb tekintélyes összegű költségtöbbletet kell a 

"írnokok építésére engedélyezni.
Kamemiayer Károly polgármester elnöklete alatt 

ma tárgyalta az e czélra kiküldött bizottság a X 11. és 
Vili. kerületi detail-rsarnokok tervét.

A bizottság feladata a két csarnoknak az eredeti 
előirányzatnál magasabb építési költségeit lehetőleg 
leszállítani, s tárgyalása alapjául a mérnöki hivatal­
nak ez ügyben lett jelentése szolgált.

A mérnöki hivatal ugyanis jelentést tett a polgár- 
mesterhez. a melyben kimutatja, hogy mennyiben si­
került a VII. kerületi fstván-téri és MII. kerületi P.á- 
lije-y-téri detail-vásárcsarnokokra vonatkozólag az. 
eiu'.runyzott költségösszegeket leszállítani. Ebben meg­
említi a mérnöki hivatal, hogy mindkét csar­
nok eredeti alakja, főbeosztása és kiterjedése 
— a csarnok körüli közlekedés érdekében esz­
közölt s aránylag csekély tcrület-redukczió kivé­
telével — általában véve megmarad és a költség- 
■ szegek leszállítása, az említett kisebb terület-reduk- 
czión kívül, csakis az egyes épitű-anyagok megváltoz­
tatásával és a munkálatoknak helyenként egyszerűbb 
kivitelével, továbbá az összes vasszerkezeteknél a 
Yj- .nyag igénybevételének fokozásával és egyes be- 
rendezéseknek kisebb mértékben való tartásával s 
végül többféle munkálatoknak elhagyásával történt, 
a mely utóbbiak közül egyesek szigorúan véve nem 
is a csarnokok* építéséhez tartoztak és igv azok a 
költségekből jogosan kihasíthatok voltak. Áttérve a 
redukczióknak az eeyes csarnokoknál egyenként való 
ismertetésére, a jelentes a következőket emeli ki : Az 
Istuán-téri vásárcsarnok az eredeti terv és költ- 

• gvel-s szerint a bérházzal együtt 596,000 frtra volt 
íiíirányozva. Ez összeg leszállítása czéljából a követ­

kező módosítások történtek :
1. Az akáczfa-utczai oldalon a vásárcsarnok főhom­

lokzatának középső részét 160 méterrel visszahelyez­
ték. Ezzel szélesebb lesz a csarnok körüli gyalogút. 
Az építés kevesbedésével a megtakarítás CGS3 forint 
20 krajezár.

2. A bérház pinczelielyiségeinek ablakai előtt ter­
vezve volt világító aknákat elhagyták s a bérház ud­
vari homlokzatát nyers téglaburkolat helyett meszes 
táiuki,ai vették föl. A megtakarítás 3250 frt 91 kr.

:. A liérház főbejáratánál a tervezett gránit oszlo­
pok helyett ontott vasoszlopokat vettek be ; ezzel a 
megtakarítás 3721 frt 17 kr.

tőle függ — gondolta, — tudni fogom őt körül­
venni, kényszeríteni, hogy igent mondjon.» A nél­
kül, hogy észrevennék, de Coulouvre asszony többé 
nem volt a társalgásé. Noha rövidlátónak tar­
tatott, mindent meglátott és egy kis ablak 
mellett egy állványt vett észre, megrakva elefánl- 
csoniiáragványokkal, melyeket Silvére abbé hozott 
Indo-Khinából, sógornőjére való megemlékezésének 
jeléül. Mikor a távozásra felállott, már megbe­
csülte az egész gyűjteményt és körülbelül minden 
darabnak tudta értékét.

Nem nyomhatta el a kaczagást, a hid végén 
pillantván meg fiát, a ki türelmetlen volt megis­
merni benyomásait s elébe ment.

— Nos, igen, — monda a márkiné — Trelazé 
kisasszony nagyon csinos. Van benne kellem, na­
gyon sok üdeség, szemei váltakozva nagyon szelí­
dek. vagy csaknem szilajok. Azonban semmi rend- 
kivűbség sincs benne... Oh! ne haragudj meg, 
ismétlem, hogy nagyon csinos, de nem hasonlit- 
haíatlan . . . Ali! a mik például páratlanok náluk, 
azok az elefántcsontok. Mi dolga van elvan kincs­
nek egy olyan csupasz házban ? Semmivel sem 
illik össze. Bizonyos vagyok, hogy Trelazé 
asszonyság csak nagyon kevéssé ragaszkodik hozzá 
és reá volna vehető, hogy megváljon tőle. Bármi­
lyen árt megadnék érte.

Mialatt de Coulouvre asszonv arra gondolt, hogy 
akár szép szerével, akár erőszakosan megvásárolja 
a báróné elefántcsontjait, emez egv nagyfontos- 
-ugu tárgy felett elmélkedett, melytől nem tudta 
elvonni gondolatait. Mióta Ghizlaín grófot leá­
nyaival kroketjátszás közben lepte meg, rendes 
aggodalmai és egy szivét csiklandozó édes remény 
között oszlott meg. Félt, hogy Lea nehezen lesz 
férjhez adható. £» mégis lehetséges volna, hogy 
ilyen ;ényes szerencse, egv ennyire előkelő házas­
ság várna minden remény ellenére ezt a javítha­
tatlan pajkos leányt ! Nem lévén, úgy mint Lea, 
beavatva a mindenható végzet tilkaiba, óvakodott 
a dolgot már késznek vagy bizonyosnak tekinteni; 
de a márkiné váratlan látogatása nagy jelentőségű 
eseménynek tűnt fel eiót Le. mely feljogosította mindent 
ti rnényleni. A nap hátralevő részében nagyon szé­
lűién. nagyon nyájasan bánt leányával. Időnként 
titokban vizsgálta ; olyan tulajdonságokat igyekezett 
találni náb, a milyeneket eddig még nem fedezett 
fel benne és meg akart bizonyosodni, hogy végre 
is, daczára hibáinak, daczára hátrányos élénksé­
gének, Tieiazé Lea kisasszony megtetszhetik egy 
olyan embernek, mint de Coulouvre gróf.

(Folytatása következik.)

4. A vendéglői és kávéházi helyiségekben tervezett 
berendező munkák elmaradnak ; ezeket a bérlők 
lesznek kötelesek teljesíteni. A megtakarítás uoSl

csarnok pinczehelyiségeiben a köritő falak ős 
pillérek felszínén a szelvény-tégla burkolat helyett 
válogatott géptéglaburkolatot alkalmaznak; megtakarí­
tás 600 frt 93 kr.

6. A pinczefalak elszigetelésénél megtakarítható 
1333 frt 67 kr.

7. A pincze födém- szerkezeténél, a hol a Monier- 
rendszerii menyezet helyet csömöszölt beton-menyeze- 
tét alkalmaznak, megtakarítás 6040 frt 92 kr.

8. Az áruhely-szigetek körül, gránit szegélykő he­
lyett keramit-követ alkalmaznak ; a megtakarítás 
4719 frt.

9. A vasszerkezet helyesebb alkalmazásával megta­
karítható 16,931 frt 58 kr.

10. A csarnok vízvezetéki és csatornázási berende­
zésénél történt egvszerüsbitéssel megtakarítható 1746 
frt 2 kr.

11. A pincze-rekeszek számának redukálásával a 
megtakarítás 7000 frt.

12. A villamos lámpák számának leszállításával 
1754 frt 50 kr.

13. A hivatalos helyiségekben fölvett normál órát 
és azzal összeköttetésben a csarnok főbejáratánál ter­
vezve volt transzparens villamos órákat teljesen el­
hagyták ; ezzel megtakarítható 2510 frt.

14. A hivatalos helyiségek, a rendőrszoba és a 
mentők helyiségének bebútorozását szintén elhagyták, 
mert ez szigorúan véve nem az építkezés költségeihez 
tartozik, ezzel megtakarítható 2000 frt.

15. Elhagyták a költségvetésbe felvett gyalogut- 
rentlezés kültségüsszegét is, mert az inkább az utcza- 
rendezéshez tartozik, ezzel megtakarítható 2108 frt 
42 kr.

IC. Végre leszállították az előre nem látható mun­
kálatokra, valamint a művezetés és ellenőrzés költsé­
geire, nemkülönben a bokrétaünnep dijaira stb. föl­
vett összegeket is s ekként a megtakarítás 24,068 frt 
68 kr.

így tehát — a mérnöki javaslat szerint — az ösz- 
szes redukeziók folytán elérhető megtakarítás összege 
88,000 frt.

Ez összeget az eredetileg tervezett csarnokra föl­
vett 596,000 frtnyi összegből levonva, marad mint ez 
alkalommal^ szükségesnek mutatkozó, kültségösszeg 
508,000 frt, a melyből a bérbáz építésére 122.918 frt 
88 kr, s a tulajdonképem csarnokra pedig 385.081 frt 
12 kr. esik. Egy négyzetméter beépített terület tehát 
a bérháznál 196 frt 78 krba, a csarnoknál pedig 125 
frt 71 krba kerül.

A bizottság beható vita után a költség leszállításra 
vonatkozó javaslat legnagyobb részét elfogadhatónak 
találta.

A Rákóczi/ téri vásárcsarnoknál a redukdeziók 
általában véve ugyanazon természetűek. Ez a csar­
nok. a négv pavillonual együtt 773,000 frtra van eio- 
ir.inyozva. Ennél sokkal nagyobb : 105,000 frtnyi meg­
takarítás tehető. E csainoknál egy-egy négyszögméter 
beépített területre 127 frt 21 kr. esik. A javasolt re- 
dukácziókat a bizottság ennél a csarnoknál is na- 
gvobbára elfogadta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A királyi orvoaegyeitilet junius 2-án esti hat 

órakor saját helyiségében (Szentkirálvi-uteza 21.) ülést 
tart. Az ülésen dr. Antal János értekezik. «Kísérleti 
adatok a cyánmérgezés gyógykezeléséhez» czimen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Berde Mózes hagyatéka. Olvasóink előtt is­

meretes az a hagyatéki ügy. melyről e czim alatt 
többször részletesen megemlékeztünk. Tudvalevőleg 
Beide Mózes után, kit a budai Schwartzer-féle gyógy­
intézetben mint elmebeteget ápoltak, múlt év szep­
tember havaban oly tartalmú szóbeli végrendelet ma­
radt hátra, mely szerint Berde Mózes a mintegy 
800.000 torintot meghaladó vagyonát gazdag unoka- 
öcscsére, Berde Bélara hagyta. Berde Mózes azonban 
már korábban és pedig elmebeli képességének teljes 
birtokában, Írásbeli végrendelettel az utána maradó 
vagyon kizárólagos örökösévé a kolozsvári unitárius 
egyházközséget nevezte ki. Midőn Berde Béla a nagy­
bátyja halála után nyilvánosságra került szóbeli vég- 
rendelkezés alapján jogát érvényesíteni akarta, a ko­
rábbról jogosult unitárius egyházközség nevében dr. 
Nagy Dezső ügyvéd egyenesen megtámadta az utóbbi 
végrendeletet. A több oldalról megindult gyanúsítások 
következtében a szóbeli végrendelet ügye büntenyitó 
vizsgálatnak is a tárgya lett s a hosszasan 
lulyt vizsgálat eredménye szerint a szóbeli vég­
rendelkezés hamisnak derült ki s megállapítot­
ták volua azt is, hogy Berde Mózes vegren- 
delkezési képességgel az időben nem is bírt és a 
Berde Beia, báró Barkóczy Emil, Tárók Árpád, 
Rhein Béla és Tonczu Samu által láttamozott vég­
rendelet alapjában véve hamisítvány. A gyanúba vett 
egyéneket a vizsgálat érdekében — mint azt közöl­
tük — letartóztatták, de utóbb azoknak szabadlábra 
bocsátása mellett folytatták a vizsgálatot. Ebben az 
ügyben most meghozta a budapesti büntető törvény­
szék vádtanácsa a határozatot s Eördogh András 
biró előadása után mind a hat vádlottat, és pedig : 
Berde Bélát küzokirathamisitás és hamis közokirat 
használása, báró Barkóczy Emilt és Török Árpád 
ügyvédet küzokirathainisitásba való bűnrészessé» és 
csalás, Rhein Bélát és Toncza Sámuelt közokirat- 
hamisitás, Grill Lajost pedig közokirathamisitásban 
való részesség miatt vád alá helyezte.

— Oláh hősök az étteremben. Megemlítettük 
volt, hogy szigorú vizsgálatot indítottak Aradon azok- 
nák a bős oláhoknak az ügyében, kik Nagy Lajos 
vendéglőst orvul megtámadták s egyikük a vendég­
lőst egy székkel le is ütötte. A bűnügyi vizsgálatot

mint lapunknak jelentik — összesen hatvan egyénre 
terjesztették ki, kiknek az ügyét legközelebbről fogja 
tárgyalni az aradi kir. büntető törvényszék.

— Elsikkasztott takarékpénztár. Nákófalván meg­
történt az a nem mindennapi eset, hogy elsikkasztot­
tak egy egész takarékpénztárt. Nem hagytak semmi 
egyebet hatra, mint az üres szobákat, két képpel, még 
a bútorokat is elemelték. A törvényszéknél bejelentett 
75.000 forint alaptőke és 5000 forint tartalékalapnak 
hire hamva sincsen. A bűnügyi vizsgálatot már meg­
indították, s hír szerint a takarékpénztár igazgatóit le 
is tartóztatták.

— Egy család a vádlottak padján. A Schnecken- 
dorf-család ellen folyamatban levő bünpörben a mai 
napon befejezték a Heismann Náthán által panaszolt 
sikkasztási ügyet és sorra vették néhai Brezina Ti­
vadar kijelentését. E szerint Brezina — ki már meg­
halt — Schneckendorf Jakab utján egy 140.000 fo­
rintról szóló kölcsönt vett fel az egri káptalantól s 
ugyanakkor átadott Schneekendorfnak 9200 forintot, 
hogy ezzel az összeggel valami tartozást fizessen ki. 
Schneckendorf azonban nem követte a megbízást, 
hanem magának tartotta a 9200 forintot. Ugyancsak ma 
felhívta az elnök dr. Ajtay Sándor törvényszéki or- 
Aost, hogy terjeszsze elő orvosszakértői véleményét a 
két fővadlottra vonatkozólag. Ezek szerint Berger 
Emilia hisztérikus rohamokban szenved ugyan, de a 
bűncselekmény idejekor nem volt elmebeteg, s igy a 
mostani állapota legfeljebb enyhítő körülménynek tup- 
ható be. Schneekendorfnak semmi baja, kivévéo, 
hogy hiányzik az étvágya, a mi a vizsgálati fogságban 
levőknél nem ritka tünet, — egyébként pedig szi­
mulál.

— A lelkllsmeret szava. A napokban — mint a 
<P. Ll.-nak írják — Bakin Rahila, ki már törődött 
öreg asszony, elment a nagy-kikindai járásbírósághoz, hol 
feljelentette önmagát, mert ezelőtt huszonöt évvel az 
6 vigyázatlansága következtében egy kis gyermeke a 
mocsárba fűlt. Az öreg anyóka megjegyezte, hogy nem­
rég áttért a nazaréuus hitre s azóta felébredt benne 
a lelkiismeret szava, mely nem hagyja őt nyugodni. 
Mivel az önfeljelentő ismételten kérte a megbünteté­
sét, a vizsgálóbíróhoz utasították.

MULATSÁGOK.
— Mulatság » Jegyzői árvaház javár». A fülek; 

járás községi és körjegyzői kara az országos jegyzői 
árvaház javára Salgó-Tarjánban a bányatársulat dísz­
termében junius hó 6-án zártkörű tánczvigalmat rendez.

— Rózeatinuepóly. A fővárosi szegénygyermekkert- 
egylet építendő gyermekmenháza javára szombaton, 
junius hó 2-án, mint már említettük, rózsaünnepély 
lesz a nemzeti muzeum kertjében. A rendkívül sike­
rültnek Ígérkező tavaszi ünnepély délután 4 órától éj­
félig fog tartani. A főváros előkelő hölgytársaságának 
szokatlanul nagy érdeklődése előre biztosítja az ün­
nepély sikerét. A belépti jegy ára 50 krajezár. A ren­
dezőség a felülfizetéseket köszönettel fogadja és hir* 
lapilag nyugtázza.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dusóczky Károly igazságügyminisz- 

teriumi titkár, ma délután esküdött örök hűséget 
Markó Albert nagykereskedő és tőzsdetanácsos 
Gizella leányának. A szertartást a Deák-téri evan­
gélikus templomban tartották meg ; tanukkért Barts 
Gusztáv államvasuti főfelügyelő és Kováts István 
miniszteri tanácsos szerepeltek.

— Eljegyzés. Dr. Men József, köz- és váltóügyvéd 
Baján, eljegyezte Kun-Szent-Miklósról Dentsch Gábor 
kereskedő leányát, Margit kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Lujanovlts Iván jogszigorló 21 éves korában meg­

halt Nagykikindán.
Nyéki Németh Imrónét, született Ginter Terézia 

asszonyt, Németh Imre miniszteri tanácsos és kiállí­
tási igazgató nejét, ma délelőtt temették el a kerepes! 
úti temetőben, nagy közönség részvétele mellett. A 
gyászküzünség közt ott voltak: Matlekovics Sándor 
ny. államtitkár, Szalay Imre min. tanácsos, Burchardt 
Konrád, Gervay Mihály főrendiházi tagok, Herman 
Ottó orsz. képviselő, lovag Fáik Zsigmond, Gelléri 
Mór kiállítási titkár, Müller Béla kiállítási főmérnök, a 
kiállítás összes tisztviselői, a kereskedelmi kamara, 
a tőzsdebiróság, orsz. iparegyesület, kereskedelmi és 
iparművészeti múzeumok, a kereskedelem minisztérium 
küldöttei s a nagyipar, kereskedelmi és művészet szá­
mos képviselői. A beszentelést Rostaházy plébános 
végezte.

A közönség köréből.
&L
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a legkellemesebb izü üdítő i
ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
felülmnlhatatlan hatásn emésztési zavarok 
ét vágy hiány, gyomor- ésbélhnrut eseteiben

Főraktár
HOFFft'ANN JÓZSEF

BUDAPESTEN
AKattémia-uTsza 

8. szám.

rS ava nvuvi z
ff El<"rangn kén^s hévvizü gyógyfürdő,

páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszapfürdőkkel, pompás ás­
vány viz uszodákkal, ko- és kád­
fürdőkkel. liiiO kényelmes iakóosz- 
bával. A legszuhdabb kezelés. Pros­
pektus kívánatra ingyen és bérmentva.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
u légző és emésztési szervek hurutos 

bántalmainál, orvosi tekintélyek által a
liithion-forrás

•ikerrel rendelve lesz.
Húgyhajtó hatású!

Kellemes izü! Könnyen emészthető!
Ki,ható a.vanyvlikeresKedeiethen s legtöbb gyógyuertárban. 

lStii: A Salvator-forráa Igazgatósága Eperjesen.
Budapesten főraktár ÉDESKUTY L. urnái.

Cb. kir. szab. déli vaspálya-társaság.
40C4 A. szám.

Hirdetmény,
A részvényes urak ezennel értesittetnek. miszerint a mai 

napon megtartott közgyűlés az 1893. évi zárszámadást jóvá­
hagyta s az ezen évre szétosztandó osztalékot négy frank­
ban állapította meg.

A fizetés a Párisra szóló váltóárfolyam szerint számítva 
az 1893. évről való 11. sz. osztalékszelvény bevonása mellett 
f. évi junius hó 1-töl fogva történik és pedig:

Becsben : a társaság számvevőségénél és a cs. kir. szab. 
osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél.

Bndapeaten: a magyar általános hitelbanknál. 
Trieeitben : a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar- 

hitelintézet fiókjánál.
Berlinben: Bleichruder S. urnái, és a leszámítoló társa­

ság igazgató-ágánál.
M'm. Frankfurtban: Rotschild M. A. és fiai uraknál. 
Hamburgban : az észak-német banknál és Berens L. és 

fiai uraknál.
Lipcsében és Drezdában: az általános német hitel­

intézetnél.
Baeelben : Speyz és társa uraknál, továbbá
Párisban, Londonban, Genfben stb.
Bécs, 1994. évi május hó 28-án.

Az igazgató tanács.

TÁVIRATOK.
Bécs, május 30. Lukács miniszter ma Plener 

miniszternél látogatást tett. Lukács és Bethlen mi­
niszterek ma még Bécsben maradnak. Gróf Tisza 
Lajos jobban érzi magút.

Páris, máj. 30. A szabadkőmivesek Jeanne 
d'Arc szobra elé koszorút tettek le ezzel a fel­
írással: «A királyság által elhagyott, az egyház ál­
tal megégetett Jeanne d’Arc.» Egy csapat katho- 
likus fiatal ember letépte a koszorút, a miből ve­
rekedés támadt. Több embert letartóztattak.

Brüsszel, május 30. A képviselőház mai ülé­
sén Houzean képviselő interpellácziót intézett a 
kormányhoz az iránt, vajon Belgium igényei a 
Congóállamra Francziaország részéről kétségbe vo­
natnak-e? A külügyminiszter válaszában hangsú­
lyozta, hogy Francziaország szívesen látná szom­
szédjának Belgiumot Afrikában.

Róma, május 30. Ma este 10 óra 45 
perczkor az igazságügy minisztérium palo­
tájánál egy hómba erős durranással felrob­
bant. A bomba a palota földszintjének egyik 
ablaka előtt feküdt azon az oldalon, mely 
a Divino Amore-utczára nyílik. Senki sem 
sebesült meg. Az anyagi kár jelentéktelen. 
Sok kiváncsi tódult a helyszínére. A vizs­
gálat folyik.

Palermo, máj. 30. A haditörvényszék De Felice- 
Giuffrida képviselőt 18 évi fogházra, 3 évi rendőri 
felügyeletre s képviselői mandátumának és közhivata­
lainak elvesztésére, Borcót, Barbatót és Verrót 12 évi, 
Montaltót 10 évi, Picót 5 évi fogházra és polgári jo­
gaiknak elvesztésére, vagyis Petrinát 3 évi és Benzit 
2 évi fogságra Ítélte. Cassisa, Ciralli és Guli vádlotta­
kat bizonyítékok hiánya miatt fölmentették.

Madrid, május 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itt még nem tudják bizonyosan, mi a 
czélja annak a küldöttségnek, a melyet a marokkói 
szultán Madridba küld. Tangerben az a hir van 
elterjedve, hogy a szultán a spanyol kormányhoz 
azzal a kérelemmel szándékozik fordulni, hogy 
adjon neki haladékot a békeszerződés által rárótt 
kötelességek teljesítésére, mert az a szükség me­
rült föl, hogy rövid idő múlva fegyveres erővel 
vonuljon ismét a fellázadt kabyltörzsek ellen, s ez 
óriási terheket ró rá.

Az olasz pénzügyi helyzet.
Róma, májusJ30. (Képviselőház.) A terem és a kar­

zatok tömve vannak. Jonnius pénzügyminiszter nagy 
figyelem közt szólal fel, hogy a kormány pénzügyi ja­
vaslatait védelmezze. A miniszter azt mondja: a vita 
folyamán két lényeges pont tisztába hozatott, az effek­
tiv bevételek és kiadások közti egyensúly fentartásának 
szükségessége és uj adók szükséges volta. A nézetek csak 
az^adók minőségének és mértéke iránt ágaznak el. A 
miniszter rezumálja azelleneemélt vádakat, melyeket meg 
fog c záfolni. A miniszter kimutatja, hogy hiábavaló 
arról beszélni, mily összegű költségvetésre van szük­
ség, mert a pénzügyi expozéban nem igérMett meg, 
hogy a törlesztések és vasúti kiadások a rendes bevé­
telekből fedeztetnek. Kifejti számításának alapját, a 
mennyiben azt kizárólag az effektiv kiadásokra és be­
vételekre korlátozza. Még ha a kormányintézkedések 
jóváhagyatnának is. a pénzügyi egyensúly csak 1895 
— 96. évben éretnék el. Szónok az olasz p&pirok árfolya­
mának emelkedését a külföldön az olasz hitel emelke­
désének jeléül hozza fel és védelmezi az általa a pénz- 
forgalomra nézve javasolt intézkedéseket. Egyébként a 
kormány intézkedését igazolja a siker. Felsorolja az 
intézkedéseket, melyekkel a kormány a községek pénz 
ügyeit rendezni óhajtja és visszautasítja azt a 
vádat, mintha pénzügyi tervében nem törődnék a 
mezőgazdasággal. Szónok ezután azok ellen for­
dul, kik túlzásba esnek, a midőn azt állít
ják, hogy az ország adóképessége ki van merítve és 
kimutatja, hogy Olaszország kereskedelmi mérlege a 
legutóbbi három évben jelentékenyen javult. Tiltako­
zik továbbá azon vádak ellen, mintha figyelmen kívül 
hagyatnának az eszközölhető megtakarítások s végül 
kijelenti, hogy az ő eszménye, hogy az egyensúly az állam- 
háztartásban 1895-ben keresztül legyen vive. Ä pénzügyi 
intézkedések el nem fogadása ez eredményt egy évvel 
késleltetné és aligha volna helyrehozható az elvesz­
tett idő. A miniszter igy végzi : A feladat Olaszorszá­
got megóvni a pénzügyi és gazdasági romlástól a 
képviselóházon nyugszik, melynek lelkiismeretes és 
bátor határozatot kell hoznia. Gondolja meg ezt a 
ház ! Crispi miniszterelnök, az összes miniszterek és 
számos képviselő gratulál szónoknak. Az általános vi­
tát erre bezárták és az ülés véget ért.

A bolgár kormány lemondása.
— Az Egyetértés távirata. —

Szófia, május 30.
A bolgár kormány lemondása kétségtelenül a 

tegnapi nap egyik legfontosabb s esetleg egész 
Európa politikai viszonyaira nagy kihatással levő 
politikai eseménye. A bolgár kérdés, mely annyi 
ideig fenyegette Európát azzal, hogy az egész vi­
lágrészt lángba borítja, hét év óta mintha meg­
szűnt volna, tegnap óta azonban minden komoly 
politikus szeme ismét arra a kis Balkán-félszigeti ál 
lamra van irányozva, a mely ugyan Bismarcknak 
egy időben Hekuba volt, de azért akkor is, ma 
is, s valószínűleg a jövőben is Achilles sarka lesz 
az európai békének.

Stambulovot egy ember képes helyettesíteni 
mai bolgár politikusok közt úgy, hogy az uj kor­
mányra való átmenet minden nehézség nélkül 
megtörténhessék s ez — mint már tegnap jelez­
tük — Grekov, ő azonban nem hajlandó az uj 
kabinetet megalakítani, mert a leköszönt minisz­
térium tagjai egyátalán nem hajlandók az uj ka­
binetbe belépni. Miután az ellenzék nem akar 
részt venni a kormányalakításban, az a veszély 
fenyeget, hogy a kormány nem fogja megkapni a 
többséget. A helyzet nagyon komoly, noha az 
egész országban nyugalom van. A fejedelem ma 
magához hivatta Stoilovot, az ellenzék vezérét 
délig azonban még semmiféle elhatározás nem 
történt. Ferdinánd fejedelem névnapját isteni 
tisztelettel és csapatszemlével ünnepelték meg 
melyen a fejedelem és neje is jelen voltak. A vá 
ros zászlódiszt öltött. Mindenütt nyugalom van. 
Rendkívüli eseményt sehonnan sem jelentenek.

Hogy a fejedelem és Stoilov közt lefolyt tanács­
kozásnak volt-e valami pozitív eredménye, azt 
egyelőre nem lehet tudni. Stoilov különben óvatos 
politikus, a ki ha a kabinet megalakítására vállal­
kozik, aligha olyan férfiakat szemel ki a tárczák 
betöltésére, a kik a Stambulov-rniniszteriummal 
szemben a legszélsőbb ellenzéki állásponton vol­
tak. A helyzet megoldásának nehézsége ép abban 
áll, hogy oly férfiakat találjanak, a kik a szélső­
ségek közt a középutat foglalják el. A két szélső 
párt visszautasítja még az eszméjét is annak, hogy 
együtt támogassák a kormányt. Petrov ezredes is 
szolidárisnak mondta magát a Stambulov-minisz- 
teriummal, s igy ki van zárva, hogv elvállalja a 
miniszteri tárczát olyan kabinetben, mely a szélső 
ellenzék tagjaiból alakult meg. Ennek daczára azt 
hiszik, hogy a krízis még ma véget ér. A nézet- 
eltérés a pártok közt még nagyobb, mint eddig 
bármikor volt, s azért az sincs kizárva, hogy az 
ügyeket újra a leköszönt minisztérium fogja tovább 
vezetni, Stambulov nélkül.

Belgrádban Stambulov lemondása s különösen 
Grekovnak eshetőleges kabinetalakitása óriási fel­
tűnést keltett. Az a nézet uralkodik, hogy a sze- 
mélyváltozás egyúttal változást fog okozni Bulgária 
nemzetközi viszonyában, s befolyással lesz az or­
szág belpolitikájára is, úgy hogy a balkánfélszigeti 
államok sorsa meglehet, hogy ismét dűlőre került. 
Magában Bulgáriában is nagy megdöbbenést oko­
zott Stambulov bukásának hire, de az ellenzéki 
kerületek örömüknek s megelégedettségüknek ad­
nak kifejezést s a beállandó változás elé remény­
nyel és bizalommal néznek.

Mint a «Pol. Corr.»-nak Szófiából hiteles forrás­
ból jelentik, a fejedelem és Stambulov közt, daczára 
hogy utóbbinak visszalépése megtörténtnek tekint­
hető, a legjobb egyetértés uralkodik. A tegnapi há­
rom óráig tartott értekezlet mindkét félre nézve 
kielégítően folyt le. A krízis okáról különféle hírek 
keringenek s ezek egymásnak homlokegyenest el­
lentmondanak. A legvalószínűbb, hogy a válság a 
fejedelem és Stambulov közti személyes viszony 
eredménye volt, a mely az utóbbi időben sokat 
veszített régi bensőségéből. Stambulov nem bízott 
a fejedelem környezetében s azért minden befolyá­
sát latba vetette, hogy barátait juttassa be az 
udvarhoz. így lett elbocsátva Belesen udvarhölgy, 
a meggyilkolt bolgár ügyvivő özvegye, ezért küld­
ték nagyobb küldetésben Petrovot huzamosabb időre 
külföldre.

Most tűnik ki, hogy a Saw-eset következtében 
Stambulov is beadta a lemondását annak ideién s

ajánlotta a fejedelemnek, hogy utódjául Grekovot 
jizza meg a kabinetalakitássai. Ferdinand nem fo­
gadta el Stambulov lemondását, de nem 
tudott megegyezni vele, hogy ki legyen 
Savov utódja. A fejedelem vonakodott Stam­
bulov ajánlata daczára Marinovot kinevezni 
s Stambulov nem akarta Petrovot bevenni a kabi­
netbe. Végre engedett. A szultánhoz küldött távirat 
miatt az ellenzék kikelt Stambulov ellen s azt 
mondták, hogy a fejedelem háta mögött tette, g 
Stambulov gyanakodott, hogy az ellenzékkel egyet­
ért Ferdinánd is. A fejedelem ezért sietett ha?a 
Bulgáriába.

Stambulov beleegyezett, hogy az országhatárain 
kívül egy ideig teljes passzivitással fogja nézni az 
ügyek alakulását s az uj kormány ellen keletkező 
ellenzék vezetését Petkov veszi át.

*

Szófia, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítóján^ 
távirata.) A helyőrségi díszszemle a lakosság nagy 
részvétele mellett folyt le, a miniszterek közül 
azonban Petrov ezredesen kívül senki se volt ott. 
A városba való visszatérésekor a fejedelem a hely­
őrség összes lovastisztjei által kisértette magát. 
Sztambulov köriratban értesítette a prefektusokat* 
hogy nyomós okok bírják arra, hogy demissziójá- 
boz ragaszkodjék. Sztojlovon kivül senkit sem hív­
tak meg az oppoziczióból a fejedelemhez. Az ország 
különböző pontjain rendőrileg internáltakat Sztam­
bulov parancsára három nap előtt szabadon bocsá­
tották. (N. Fr. Pr.)

Szófia, máj. 30. A dolgok jelenlegi 
állása mellett a válság legvalószínűbb meg­
oldásának az látszik, hogg Grekov külügymi­
niszter alakit kormányt. Az uj kormány po­
litikai iránya tényleg ugyanaz marad, mint 
az eddigi kormányé. Hiteles oldalról állít­
ják, hogy Ferdinand fejedelem viszonya 
Stambulovhoz állandóan a legjobb.

Szófia, máj. 30. Az «Agence Balcanique» je« 
lentése szerint a válság egyre tart. Teljesen biz­
tosnak mondják, hogy Stambulov nem fog elállani 
elhatározásától. Stoilow kétszer ment a palotába, 
hol még e pillanatban is időzik. Kételkednek’benne, 
hogy képes lesz-e kormányt alakítani. Zivkovot 
Drezdából táviratilag hívták ide.

Szófia, május 30. Este hat óra felé a 
kormánypárt tagjai összegyűltek a székes- 
egyház előtt levő téren, hogy bizalmat 
szavazzanak Stambulomak. Ugyanekkor az 
ellenzékiek nagy csapatokban vonultak a 
kormánypalota elé. A kormánypártiak kö­
vették őket és összetalálkoztak velők
a palota előtt, a melynek kapuit hir­
telen bezárták. Csakhamar nagy vere­
kedés támadt. Az ellenzékiek több 
revolverlövést tettek és egy embert
megsebesítettek. Végül az ellenzékiek
megfutamodtak, rnig a kabinet hívei a kor­
mánypalota előtt levő téren tartották meg 
gyűlésüket és azután Stambulov háza elé 
vonultak és a leköszönt miniszterelnököt 
nagyszerű ovácziókhan részesítették. Stam­
bulov nagy jelentőségű beszédet mondóit.

A franczia kormányválság.
— Az Egyetértés távirata. —

Pária, május 30.
A franczia kormány tehát végleg megalakult, mi­

után Hanoteaux a külügyi tárczát véglegesen el­
fogadta. Carnot köztársasági elnök ma aláírta az 
uj miniszterek kinevezéséről szóló okmányokat. A ka­
binet legifjabb tagja Bartou közmunkaügvi minisz­
ter, a ki csak 31 éves.

A mérsékeltek és a konzervativek szimpátiával 
üdvözölték az uj kormányt, a radikálisok és szo- 
cziálisták azonban nagy ellenszenvvel fogadták. 
Még alig alakult meg az uj kormány, máris több, 
kellemetlen interpellácziót jelentettek be a képvi­
selők. Az elsőt Pelldan s a titkos alapnak Dupuy előbbi 
kormányelnöksége alatti hovaforditására vonatko­
zik. Tulajdonképen az interpelláczió által a «Co- 
carde* szubvenczionálásáról akar Pelleton egyet - 
mást megtudni. A Turptne-tselben is meg fogják 
Dupuyt kérdezni. Jlereier hadügyminiszter az inter­
pellálni akaró képviselőnek azt mondta, hogy -vo­
nakodtam ezzel a tisztességtelen emberrel szóba 
állani, mert minden dolgot bemocskol, a mihez 
csak hozzányúl.» Point Carré pénzügyminiszter a# 
ajtó és ablakadót fentartja ugyan, de a fokoza­
tokban nagyobb elosztást fog javaslatba hozni. 
Dupuy megtartja a közoktatási és a belügyi tár­
czát, mivel az egyházpolitikai javaslatok szüksé­
gessé teszik, hogy az érintkezés a prefektusokkal 
minél gyorsabb legyen. Már is több interpelláczió 
van bejegyezve; többek közt ama bosszantó intéz­
kedésekre vonatkozólag, melyekkel a rendőrség a 
város által rendezett egyes ünnepélyeket megron­
tani igyekszik.

Deloncle képviselő a képviselőház elé határozati 
j avaslatot terjesztett, melyben a kormány felszó- 
littatik, hogy közölje a kamarával azt a diplomá- 
cziai levelezést, melyet Kelet-Afrika elosztásara vo­
natkozólag eszközölt ujabbi változásokról foly­
tattak.

Dupuy, Mercier, Yiger, Poincaré eddigi golilikai 
pályája ismeretes olvasóink előtt, mert mindegyik 
volt már miniszter. Hanoteaux most negyven éves 
s specziallsta a gyarmatügyekben. Leygues 38 éves, 
ügyvéd és költő. Két verskötetét az akadémia is 
kitüntette, s tagja volt a hazafias ligának. Barthoit 
a ház egyik legszellemesebb közbekiáltója s hatal­
mas munkaerő. Delcassée 41 éves, újságíró s 
1887-ben a «Republique Francaise* külügyi rova­
tában a gyarmat ügyről irt. Lourties ötven éves s 
ezredorvos volt a zuávoknál. Nem igen ismerik s 
csak a kereskedelmi és vámügyi tárgyalásoknál 
szokott a szenátusban szót emelni.

A szerb alkotmány felfüggesztése.
Belgrad. május 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Az «Odjek», a mely tudvalevőleg a radikális párt 
lapja, felhívást tesz közzé, a melyben felszólítja 
Szerbia lakosságát és különösen a radikálisokat, 
hogy ne vegyenek részt sem a képviselőválasztá­
sokban, sem más politikai aktusban. A radikális 
párt engedje át másoknak azt, hogy az elteme­
tett s elitéit múltok feltámasztásával fáradozzanak. 
«Felszólítjuk elvtársainkat, hogy teljesen vonulja­
nak vissza» — írja az «Odjek» — s nyűgöd 
szemlélői legyenek annak, a mi történni fog. 
Húsz évig választottunk olyan törvények szenn» 
a melyeket hol a liberálisok, hol a haladopár í * 
diktáltak nekünk, s mindig megnyertük a csatát, 
most erőszakoskodással győztek le bennun e.» 
Mindezek daczára tény, mint a Pol. Corr.-n 
jelentik, hogy a radikális pártban szakadas a o 
be s hogy a radikális pártvezérek közül sokan uj 
néppártot akarnak alakítani, a mely szigorúan 
monarchikus és dynasztikus programra a apj 
álljon. Ennek a létrehozására a jövő hónapban 
előkészítő tanácskozást fognak tartam.
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Összeesküvés a czár élete ellen.
pétervár. május 30? Mindennap újabb rész- 
. kerülnek napfényre a legutóbbi nihilista 

ssszeesküvésről. Ezekből kitűnik, hogy a mostani 
rsgeeslcürés legalább is oly veszélyes jellegű volt,

■ t az 1881-iki, melynek II. Sándor czár áldo- 
*\ul esett. Miként a házkutatások mutatják, a 
^erénvlőknek pénzük is elegendő volt. Körülbelől 

tAvvel ezelőtt Sebero tábornok Pétervárott is­
meretlen kézből levelet kapott. hogy Finn- 
rszá^ban messzetcredő nihilista összeesküvés 

0' "keletkezőben. Rövid idővel reá a fővá- 
közelében egy erdőben egy meggvilkolt 
tanulónak holttestére akadtak, kinek ruháira 

a következő tartalmú czédula volt felra- 
A szent ügynek árulója.» Nem volt két- 

céj az iránt, hogy a meggyilkolt a titkos szövet­
kezetnek lett áldozata. Sebero tábornok nyom­
ban erélves vizsgálatot indított, letartóztattak 
több finnországi tanulót, többnyire techniku­
mokat. kik forradalmi proklamácziókat csem­
pésztek be. Tukjdonképeni indító okát a 
legutóbbi napokban eszközölt házkutatásoknak 
é= az összeesküvés felfedezésének az szolgáltatta, 
boey a londoni rendőrség értesítette a pétervári 
rendőrséget, hogv több anarkhista Londonból Péter- 
xárra, utazott. A letartóztatottak száma máris 400 
főre megy. Köztük van igen sok asszony és leány­
tanuló. Á letartóztatottak nem állíttatnak, mint a 
törvény előírja, hadi törvényszék elé. hanem az 
összeesküvőket közigazgatási utón élethossziglani 
fogságra és súlyos kényszermunkára Ítélik.

van
ros 
finn 
mellén 
easztva :

KÖZGAZDASÁG.

kereskedelmi

Sárvár, május 30. A vasvármegyei ezukorgvár 
részvénytársaság iparvasutjának közigazgatási bejá­
rása ma történt meg Balogh Gyula 
fflin. oszt. tanácsos vezetése alatt.

Sec*, mijus'30. Az alsó-ausztriai tartománygyii- 
lésen öbbszür elhangzott antiszemita támadások kő­
telkedében a gabonatőzsde ma hozzájárult az 
annak idején külön bizottság által előterjesz 
tett indítványhoz, hogy a nemzetközi gabona- 
■■ásárt ezentúl ne tartsák meg. E határozatot 
uzal indokolja, hogy az id gen vendégek bécsi láto­
másaiknál1 nem találkoznak többé azzal a vendégsze­
retettel, mint annak előtte.

Berlin, május 30. Az urakháza a mezőgazdasági 
Samarákról szóló törvényjavaslatot hosszabb vita után 
elfáradta a képviselőház szövegezése szerint.

Berlin, május 30. Madridból érkezett jelentések 
rrerint a szenátus bizottsága, a kormány határozott 
felszólítása daczára. véglegesen megtagadta a Német­
országgal, Ausztria-Magyarországsral és Olaszországgal 
vötütt kereskedelmi szerződésekről szóló jelentés elő­
terjesztését ebben az ülésszakban.

Bukarest, május 30. A mezőgazdasági bank rész" 
vénveinek aláírását, a melyet három napra terveztek, 
már tegnap este bezárták, minthogy a beérkezett fél­
hivatalos jelentések szerint a tőkét nyolcz-tizszeresen 
lejegyeztek. A határkerületi bíróságok közlekedésére 
vonatkozó orosz-román egyezmény ratifikácziiii ma 
zseréiték ki.

Velencze. május 30. A «Gazella di Venezia» jelen­
be szerint a Veillot-bankház már befejezte a kor- 
ainynyal folytatott tárgyalásokat a szeszmonopólium 
tfrbevetele ügyében.

Nexryork, május 30. (Az Egyetértés tudósitó— 
Iának kábelsürgönye.) Lázas árhullámzások után 
anvha irány mellett búza 1 s cent, tengeri nyugodt 
hangulat mellett 'i2 cent eséssel záródott tegnap. 
Ma ünnep van.

Chikágo, május 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Búza lázas árhullámzások 
után lanyha irányban l i cent eséssel, tengeri nyu­
godt irányban 1/2 cent eséssel záródott tegnap. 
Ma ünnep van.
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A vasúti üzletszabályzat 
módosítása.

Harmadik nap.
A vasúti üzletszabályzat módosítása ügyében a ke­

reskedelmi miniszter által egybehívott szakértekezlet 
ma folvtatta az üzletszabályzat 53-ik ti a el­
len irányuló óhajok tárgyalását. E §. a fuvarle 
vei adataiért való felelősséget állapítja meg s a fu­
vardíj pótlékokról intézkedik.

Az érdekelt közönség azt a kívánságot fűzte e sza­
kaszhoz. hogv luvardijpóílékot helytelen tartalom- 
bevallásért c~"ak az esetben szedjenek, ha e helytelen 
bevallás a feltételesen szállítható tárgyakra vonat­
kozik.

Jetiinek Henrik, a bpesti kereskedelmi kamara képvi­
sel. .j otv esetekben, mikor a helytelen bev a lásból a vasút 
erückeir - semmi kár nem hárul, sőt sok esetben 
he ív leien bevallás folytán a feladó nagyobb fuvardijat 
fizet, nem látja indokoltnak a dijpótlekot. A mi a fél­
tésé.esen szá.litható tárgyak csoportját illeti, itt 
eltekintene a kumulativ csoportelnevezéstől, mert a 
robbanó anyagok s ezekkel rokontargyak helytelen 
be.állásánál a 8. bekezdésben megszabott birságszerü 
díjpótlékot (kgrkint ti frt) helyemen tartja, de az e 
esc. or ta foglalt egyéb árukra nézve a berni egyez 
nténv - el emében a ti frtot dijpótléknak tekinti, a mi 
kereskedelmi körök óhajához képest, leszállítható, 
a károsítás! szándék igazolva nincs.

Mándy Lajos főfelügyelő megjegyzi, hogy a tár­
gyait szakasz intézkedései policziális jellegűek s a 
bennük foglalt tények tulajdouképen a kihágás tény 
áliadékait adják meg. A kihágásoknál nem szükséges 
vizsgálni, rcüködott-e közre rossz szándék, van-e kar, 
mert ha ezek előfordulnak, akkor más §. ad a vas- 
utaknak más téren megtorlás! jogot ; itt csak azt kell 
vizsgálni, vajon a kihágásnak az a tényálladeka, 
mit a kérdéses szakasz magában foglal, fenforog-e ? 
Igaz, hogy a Bj mellékletben egyéb tárgyak is elő­
fordulnak a robbanó anyagokon kívül, így a széna, 
szalma, gvapju stb., de ezekre is preventív jellegű 
a kérdéses szakasz, mert habár ezek önmagoktól 
nem gyuládnak is ki, de könnyen gyülékenyak. 
A mi a 6 frtos bírság alkalmazását illeti, konkrét 
esetektől függ, hogy hol lehet alacsonyabbat venni, 
ezt azonban határuzmánv utján megállapítani nem 
volna helyes, hanem vegyék alkalmazásba a vasutak 
a konkrét esetek elbírálásánál s ily utón térítsék 
vissza a beszedett felesleges pótlekot. Megjegyzik még 
a MÁV. képviselői, bogy a tartaiombevallásnak a 
vasutkezelési érdekekből kifolyólag sok más fontos­
sága is van, a tartalomtól függ a csomagolás módja, 
s ez a legszorosabban összeíügg a kártérítés kér­
désével.

Kilényi Hugó miniszteri tanácsos, elnök, nézete 
szerint a támasztott kérelmet nem a kereskedelem 
fontos érdeke indokolja s teljesítése csak a visszaélé­
seknél! nyitna tág kaput.

Több hozzászólása után az ankét e kivánsá 
got elejtette, elienben megnyugvással vette tudomá 
sül a magyar vasút igazgatóságok részéről tett azt a 
kedvezményt, hogy a bel forgalomban ugyané 
szakasz 10. bekezdése által megjelölt esetekben 
(mikor a feladó által megrakott kocsi a raksúlynak 
több mint 5°/„ávai van túlterhelve) a dijpótlék 
összegét a fuvardíj-külömbözetnek nem tízsze­
resében. hanem háromszorosában állapítják meg.

Az 54. §-hoz az érdekeltek a következő alternatív 
óhajokat fűzték:

a) a szakasz 5—7. bekezdése oda módosittassék, 
miszerint fuvarlevél másodpéldány helyett a koráb­
ban fennállott gyakorlathoz képest kocsirakományok 
tói is feladó-vevény állittassék ki ;

b) vagy engedtessék meg, bogy a felauó az átvételi 
elismervény kiállításáról lemondhasson ;

c) vagy szabadon választhasson (kocsirakományok­
nál is) a másodpéldány és feladó vevény közt;

d) végül, hogy vevény-illeték a fuvarlevél másod- 
példányáért ne szedessék.

Mándy előadó a kötelező másodpéldányok mellett 
foglalt állást, mert ezek alakszerű hitelesség, tartalmi 
világosság tekintetében sokkal inkább megfelelnek 
amaz igényeknek, melyeket a nemzetközi egyezmény 
azokhoz fűz.

A kamarák képviselői az egyszerű feladóvevé­
nyeknek adnak előnyt a belforgalomban, ugyanezért 
ezek behozatalának fakultatív módját javasolják.

Fabinyi Ferencz kúriai biró felhívja az ankét 
figyelmét ama visszásságra, mely a feladóvevények 
jogi természete folytán előállhat, melyre már a judi 
katura is szolgáltatott példát. A keresk. törvény’szerint 
a feladóvevény birtokosa (személytől tehát eltekintve) 
rendelkezhetik az áru felett. A vasúti üzletszabályzat 
mást mond, még pedig azt, hogy az áruval, a mig az 
czimzetthez meg nem érkezik, kizárólag a feladó ren­
delkezik a fuvarlevél másodpéldányának vagy a feladó­
vevénynek felmutatásával. Az igaz, hogy a szállítási 
üzlet az üzletszabályzat, tehát egy külön szerződés 
alapján jön létre. De arra a harmadik személyre 
nézve, a kinek birtokába a feladóvevény jut, nem ér­
vényesül, ez magából a feladóvevényből nem szerez­
het tudomást az üzletszabályzatnak a kereskedelmi 
törvénytől eltérő rendelkezéséről s előfoi dúlhat 
oly kompükáczió, a mikor az áru felett jogo- 
sitottan rendelkezhetik ez alapon. Ily értelemben 
folyt már le per, a két alsó bíróság elutasította a 
vevény tulajdonosát oly indokolással, hogy a szerző­
dés az üzletszabályzat alapján jött létre. A kúria 
azonban megváltoztatta az ítéletet s neki adott igazat 
azzal az indokolással, hogy «miután a feladóvevényen 
semmi utalás nincs az üzletszabályzat ez intézkedő 
séiől, tehát a jogkereső harmadik személy joga a ke­
reskedelmi törvény alapján ítélendő meg.» Ily ese­
tekkel számolni kell s azért jónak látná, ha a fel­
adó vevényen figyelmeztetés alakjában világo­
san megjegyeznék, hogy mily jogi jelentősege 
van e papírnak.

Beható vita után az ankét a javaslatot megálla­
podásai közé felvette.

Folytatta ezután a kereskedelmi köröknek a fölött 
a kívánsága fölött való tárgyalást, hogy a belforga­
lomban a fuvarlevél másodpéldányok helyett a régi 
eljárás szerint másolt feladóvevények hozassanak be.

Eilényi Hugó min. t. nácsos határozott visszaesést 
látna ebben és szeretné hallani, mily előnyök teszik 
e vevényeket kívánatosakká.

Deil Jenő, a kassai kamara titkára előadja, hogy 
a másodpéldányok kiállítása sok munkát igényel, ez 
a feladót terheli és merőben illuzórius, hogy mégis 
a vasút szed ezért is kiállítási illetékét. Ennek eltör­
lését mindenesetre kéri.

Szávay Gyula, a győri kamara képviselője szintén 
tanúságot tesz arról, íiogy a kereskedőkörök a fel­
adóvevénynyel inkább rokonszenveznek, mint a má­
sodpéldányokkal. sőt nyomatékosan kívánják az Ausz­
triával való s a beiforgalomban azok reaktivitását. E 
rokonérzésnek kétségtelen okai a következők: a má- 
sodpéldánvök kiállítása terhes, a papirosok terjedel­
müknél fo’zva is kényelmetlenül kezelhetők, de minden 
hitelességük mellett" is, melylyel a nemzetközi forga 
lomban birnak, az üzletkörök megbizhatóbbnak tekin­
tik az índ>gó másolatokat s a másodpéldányoktól ide­
genkedik, mert azok.it könnyebben hamisithatók- 
nak tartja. — Az eddigi másolatokon azonfefelül 
a fuvardíj leszámol ás adatait is megnyeri 
a másodpéldányokon hiányzik.

Weiner Miksa, a szegedi kamara képviselője 
sonló értelemben szól. Sigmond Dezső ellenben az 
árufuvarozás tökéletessége érdekében a mázodpéldá- 
nvokhoz szoktatná a kereskedővilágot itthon is.

Az értekezlet végül abban állapodott meg, hogy 
egész kocsirakományoknál a fuvardíj másod­
példány kiállítandó, az eddig szedett 4 kr. ki 
állítási díjfizetések alól azonban a közönség 
felmentendő.

Kiegészítette ezt a megállapodást még azzal, hogy 
a mennyiben a feladó kívánja s a helyi forgalom té 
telei, vagy az érvényben lévő közvetlen dijtétek lebe 
tővé teszik, a fuvarlevél másodpéldánya, úgy a 
bérmentesített, mint az átutalt illetékek részié 
tesen kitüntetve legyenek. Ezeket a másodpéldá 
nyokat azonban a vasút nem kötelesjnyomban a feladás­
nál k adni. hanem legkésőbb másnap s ily másodpéldá 
nyok kiállítása esetén jogosult a 4 di szedése.

Azt a lényegtelen s kellőleg meg nem indokolt 
kérelmet, hogv az azonnal át nem vett feladási vevé­
nyeket 8 nap" helyett két vagy 3 hónapig őrizze az 
állomás, az ankét elejteti.

A 85. §-hoz az a kivánalom merült fel, hogy az 
ideiglenesen betárolt áruk fekbére töröltessék. Az elő­
adó ellenezte, mert visszaéléseknek nyitna teret. Ha 

közszükseg kkvánja, a vasutak különben is intezked- 
kednek. Ti einer Miksa (Szeged) igazságtalannak 
tartja a fekbért s rendezni óhajtja a letétjegyek kér­
dését is. Schnierer mm. tanácsos szerint a vasút az 
ily raktározásnál nem mint fuvarozó, hanem mint 
letéteményes szerepel s e szolgálmánva fejében dijat 
szedhet. Az értekezlet jogász tagjai hasonló szellem­
ben nyilatkoznak. Az ankét, az elnök kedvező hozzá­
szólása után — méltányosság tekinteteből — a ké­
relem teljesítése mellett foglal állást.

E .után azon volt még a vita, vájjon az áruforgalom 
a «törvényes munkaszüneti napokra», vagy iinnep- 
és vasárnapokra korlatoztassék e. Az ankét ez 
utóbbi mellett döntött. Végül Deil Jenő szólalt föl 

gyes vasutak ama kedvezőtlen eljárása ellen, hogy a 
vasúti kocsiknak faszénnel való megrakásánál, bár a 
kocsik teljes vitelképességét nem lehet kihasználni, 
mégis a teljes kocsirakomány után számítják a dijat. 
Kilényi min. tanácsos megjegyzi, hogy a magyar 
államvasutaknál ily esetekben két kocsira rakják a 
10 000 kgr. rakományt s egy kocsi diját követelik. 
A jogos panaszt a többi vasutak díjszabási utón orvo­
solhatják. A tanácskozásokat holnap folytatják.

pénzügyminiszternek. A vasúti kölcsönállomány emel 
kedésének az az oka, hogy a Károly Lajos-vasut 
elsőbbségeit a múlt évben vették fel először az állam­
adósságok sorába. Hozzájöttek még az Albrecht-vasut 
czimletei is.

* Vámemelések Bulgáriában A bolgár kormány 
hir szerint Ausztria-Magyarországhoz fordult, avval a 
szándékkal, hogy vele a vámkérdésben tárgyalásokba 
bocsátkozzék. Ezt a diplomácziai lépést nem lehet 
egyébnek tekinteni, mint a terep szondirozásának, 
mert Bulgária tájékozni akarja magát, hogy milyen 
fogadásban részesülne nálunk a szándékolt vámfel­
emelés. Szerződéses tárgyalásról szó sem lehet, mert 
mi a bolgár kereskedelemnek mit sem nyújthatunk, a 
mi reá nézve valami értékkel bírhatna. Nekünk nem 
is lehet kifogásunk a vámtételek felemelése ellen, mert 
az ugyanoly mértékben érinti a konkurrencziát is. Je­
lenleg Bulgária 8%-os értékvámot vesz és ezt a té­
telt eredetileg 15%-ra akarták felemelni, de most már 
csak 12% van tervbe véve. Ez a felemelés különben 
csak ideiglenes lesz, mert a bolgár pénzügyminiszter 
jelenleg egy specziális tarifán dolgozik, a melylyel 
szemben a mi szófiai képviseletünknek alkalma lesz a 
monarchia érdekeit megóvni.

: Előmunkálati engedély. A . kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Telbisz Károly Temesvár pol­
gármesterének, mint a Temesvártól Lippáig tervezett 
vasút érdekeltségéből alakult végrehajtó bizottság el­
nökének: a Temesvártól Kovácsi. Csernegyház, Gyar­
mata. Brukenau, Fibis, Máslak, Német-Remete, Char- 
lottenburg, Altringen, Allies, Hidegkút, Keszincz és 
Újfalu községek határain át Lippáig vezetendő helyi­
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 1 évre 
megadta. ________

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Ezredéves kiállítás. Báró Yay Béla 

megye fői-'pánja hazafias hangú átiratban
Borsod 

arról érte­
sítette Miskolcz város tanácsát, hogy a miskolezi 
kerületi bizottság megalakulván, az minden tőle tel­
hetőt el fog követni, hogy az országos kiállításon 
Borsod. Gömör és íftwes-megyéknek, úgy a múlt­
ban, valamint a jelenben hü képét nyújtsa gazdasági 
és ipari viszonyainak. Miután azonban, a hazafias terv 
megvalósításához tetemes anyagi eszközök kívántai­
nak meg, az iránt fordul a főispán, mint a kiállítási 
bizottság megválasztod elnöke a város polgárságához : 
hozzon anyagi áldozatot a legjobb erejéhez képest. 
Soltész polgármester erre gyűlésre hívta össze a 
pénzügyi bizottságot, mely azt a határozatot hozta, 
hogv az 1S95. és az 1896. évi költségvetésekbe 
10Ó0-1000 frtot fognak a szegénysorsu iparosok 
nak az országos kiállításon való részvétel lehetővé 
tétele czéljából azok segélyezésére fölvenni. A mis­
kolezi kereskedelmi és iparkamara a kiállítás czél- 
jaira a maga részéről 500 frtot szavazati meg. Az 
iparosok körében kezd az érdeklődés nyilvánulni, de 
korántsem oly mértékben, a hogy a nagy nemzeti 
ügy megkívánná. Kívánatos volna, hogy a kormány 
hathatós eszközökkel utat-módot találjon a nagy és 
általános érdeklődés fulkeltésére.

Határidőüzlet elég élénk forgalommal és az ala­
csony amerikai gabonaárak, valamint a pompás idő­
járás következtében lanyha irányzatban nyílt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokv&nybuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

6.65, 6.67, 6.66, 6.65 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 6.96, 

6.94, 6 93, 6.92, 6.90, 6.89 forinton.
Szokványroze őszre mintegy 5.000 mm. 5.35, 

5.33, 5.32 frton.
Tengeri május—júniusra, mintegy 5.000 mm. 4.62, 

4.61, 4.60 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 

4.74, 4.72, 4.71, 4.70, 4.71, 4.69, 4.68, 4.69, 4.70 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.62, 
5.60, 5.59, 5.58 frton.

Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
1000 mm. 10.05, 10.10 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom mérsékelt volt, az irány­

zat a túlnyomó kínálati kedv mellett lanyha ma­
radt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.89, 
6.88, 6.87, 6.86 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.70, 4.69, 4.68, 4.69 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak'.
Szokványzab május—júniusra  ........  frt 6.65— 6.67
Szokványbuza őszre .... » 6.87— 6.89
Szokványrozs őszre........ .. .......................... » 5.32— 6.34
Tengeri május—júniusra.. .............. » 4.60— 4.62
Tengeri julius—augusztusra ........... » 4.69— 4.71
Szokványzab őszre.......................... - - - » 5.56— 5.58
Káposztarepcze aug.—szeptemberre .. „ — » 10.-----10.05

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az 

irányzat azonban vélemény és fedezési vásárlásokra 
megszilárdult, noha beilini és párisi gabonaárak nem 
voltak kielégítők. — Köttetett:

őszre mintegy 50.000 mm. 6.88, 
6.92, 6.91, 6.90, 6.92, 6.91 fo-

kélységgel megjavultak. Köttettek: osztrák hitelrész­
vény 349.20 — 350.30-ig, magyar hitelbank 430—431-ig, 
Végül maradt az osztrák hitelrészvény 350.20 
350.30-ig.

Szokványbuza
6.89, 6.90, 6.91, 
rinton.

Szokványroze
5.33, 5.35 frton. 

Tengeri julius

Sertéftkerenke delmi csarnok.
Bud a uegt-Kőbányán.

Kőbánya, május 30. A) Hízott sertés-árak; I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43—44 kr. — 2. öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 43—44 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45 — 45!/i 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44*/g—45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44 — 45 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron telöli súlyban) 
43—44 kr. — 7. Közép (páronkint 220 -580 klgr. 
súlyban) 43- 44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—441/, kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 —320 klgr.
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43—44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42 - 43 kr.

.Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
-zokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szókványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «Híva vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1894. évi május 28 ik napján volt 
készletben 193 232 darab, 1894. május 29 ik nap­
ján felhajtatott 5308 darab, 1894. évi május 29 ik 
napján eíszállittatoit 3264 crb, 1894. évi május 30-ik 
napjára maradt készletben 193.276 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata: lanyha.

őszre, mintegy 3.000 mm. 5.32,

augusztusra mintegy 20.000 mm. 
4.68, 4.69, 4.70, 4.72, 4.73, 4.74, 4.73 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.51, 
5.58, 5.59, 5.60 frton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak :
frt 6.66—

6 90— 
5.34— 
4,62- 
*72- 
5.59-

Szokványhuza május—júniusra .. ........
Szokványbuza őszre ........-.......... - - «
Szokványrozs őszre 
Tengeri május—júniusra 
Tengeri julius—augusztusra
Szokványsaii őszre .......................- .. ..
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ......

6.68 
6 92 
5.36 
4.64 
4.74 
5.61 

10.-----------10.10

a mi

ha-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Waggonazaporitás. A magyar államvasutak igaz" 

gatósága a napokban 36 szállító-, 12 teher- és ktt 
szerkocsit, azonkívül két uj mozdonyt bocsátott for 
galomba.

Osztrák államadóeság. Az osztrák birodalmi 
gyűlésnek az államadósságot ellenőrző bizottsága teg 
nap tette közzé az allamadóssagok állományának a 
múlt év végéről szóló kimutatásait. A műit év második 
felében nem mutatkoznak jelentékeny változások, mert 
a nao-y kon verzión alls és kibocsátási műveletek mai 
az év első felében lettek végrehajtva. Nevezetes vál­
tozásokat tapasztalunk azonban, ha ezt a kimutatást 
az 1892. évivel hasonlítjuk össze. A vasúti és jára- 
dékkölcsüuük állományában beállott változásokat a 
következő táblázat tünteti fel:

£>i 
kamat

forintokban

1993 1S9Í
de,:z»mber derzember Különbség 

vegén
Különbség

. i I FTo
4.26/0-os papír- 

járadék . . . 
i.ío'o-os ezüst­

járadék . . .
5° 0-os márcziusi

járadék ...........
4°/0-os korona-

járadék ...........
4° „-os arany­

járadék ...........
Vasúti kötvények

. . 1471.6 1464.4 

. . 1004.8 1003.8

— 233.8

+
+

7.3 61.8

1.0 42.72

+ 0.3

+ 0.1

-238.8 11.9 —11-9

259.6 - +259.6 10.3 +10.3

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az oroaz kereskedelmi szerződés. Az osz­

trák képviselcház ma tárgyalta és fogadta el az 
Oroszországgal kötött kereskedelmi egyezmény t.
A tárgyaláson, mint Becsből táviratilag jelentik, 
TTurmbrand kereskedelmi miniszter kiemeli a ke­
reskedelmi szerződés nagy jelentőségét és azt mondja, 
ha a szerződést nem kötöttük volna meg, úgy a kon- 
venczionális tarifára való tekintettel nemcsak Német­
ország részesített volna bennünket difierencziális ta­
rifákkal való elbánásban, hanem valószínűleg Orosz­
országgal szemben is a maximális tarifa alá estünk volna.
Az osztrák ipar, mely a keletre van utalva, erősen 
károsult volna. Az orosz kereskedelmi szerződés elő­
nyei oly jelentékenyek, hogy a gabonavámok lekötése 
nem esik mérlegbe. Az orosz kereskedelmi szerződés­
sel Ausztria az európai nagyobb államokkal kötött 
szerződések sorozatát zárta be. A miniszter hangsú­
lyozza, hogy a szerződés által előidézett állandóság a 
kilátásba helyezett forgalomgyarapodással és a pénz 
állandóságával biztosan emelni fogja az ipart. A 
kormány azon lesz, hogy a tarifa-politikával a 
jelenlegi viszonyokat támogassa. A miniszter öröm­
mel konstatálja, hogy Oroszország e szerző­
dés megkötésénél előzékenységet tanúsított, úgy hogy 
felteheti, hogy Oroszország a szerződésben jelét adta 
a kölcsönös baráti viszonynak. Ebben van a legna­
gyobb biztosítéka a békés jövőnek és a népek jólété­
nek. (Élénk tetszés.) Kramarz, Kaiser és Vasaty 
felszólalásai után a képviselűház az orosz kereske­
delmi szerződést nagy többséggel második és harma­
dik olvasásban elfogadta.

** A rudvaskartell. Az osztrák hámorok képvise­
lői Bécsben junius 4-én értekezletre gyűlnek össze, 
hogy az ez év elején sokat emlegetett kartellszerző- 
désüket aláírják. Hire jár, hogy azok a nehézségek, 
melyek a kartell megkötését eddig akadályozták, már 
mind le vannak küzdve, a miben nagy része van a 
vaspiacz kedvező helyzetének, a mit a hámorok siet­
nek a fogyaszd közönség még nagyobb kizsákmányo­
lására felhasználni. Egy bécsi lap legalább azt írja, 
hogy a kartell megkötése most már bizonyosra ve­
hető. A magyar vasművek egyelőre nem lépnek be 

kartellbe, mert osztrák kollegáik nem akarják őket 
megfelelő kvótákban részesiteai.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Budicin D. P. kereskedőezég Póla, Fraenkel V. ke­
reskedő Csernovitz, Rumpf András kereskedő, O-Ver- 
bász, Flammer H. bejegyz. vegyesáru kereskedő Bécs, 
Alt és Rosenberger füszerkereskedő Sopron, Preis 
Emília (hagy.) kereskedőnő Graz, Rabusa János ke­
reskedő Landstrass, Herschlag Saul Dembica, Her- 
chleifer Rachim Radautz, Hutter Czeczilia szabónő 

Grácz.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 30. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma lanyha irányt követett. A kíná­

lat gyönge volt, de a vételkedv rendkívül korlátolt és 
nagyon nehézkes és vontatott forgalom mellett mint­
egy 8.000 métermázsa kelt el, 5--71/* krajczárral 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemüekben csak gyér 
forgalom volt nyomott árakon Hivatalosan a mai 
tőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 méterm. 81 k. 7.271/, 
frton, 200 mm. 80 k. 7.20 frton, 100 mm. 80 k. 
7.15 frton, 100 mm. 79 k. 7.15 frton, mind bárom 
hónapra.

Pestinegyei 300 mm. 80.4 k. 7.17l/a frton, 200 
méterm. 79 k. 7.15 forinton, mindkettő három 
hónapra.

Fehérmeggei 300 mm. 78 k. 6.85 forinton, 
bárom hónapra.

Hartai 1800 mm. 78.6 k. 6.85 forinton, három 
hónapra.

Bajai 2500 ram. 78 k. 7.05 frton, három hónapra. 
Oláhországi 4100 mm. 76 k. 5.30 forinton, há­

rom hónapra, tranzitó.
Zab 100 mm. 6.90 frton, 200 mm. 6.65 forinton, 

150 mm. 6 50 forinton, 100 mm. 6.20 frton, mind 
készpénzben.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban bágyadt az 

irány. — Szilva változatlan, sziivaiz üzlettelen. 
Köttetett:

Szilva boszniai 120 szemes 10.49 és szerbiai szok­
ványáru 10.27 frt, mindkettő október—novemberre.

Disznózsír pestiáru hordóval együtt 49—491j< frt.
Szesz ára változatlan és jegyez 15l,‘a—15*/* 

forintot.
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kibocsátásával 8 3 millió forinttal emelkedett. A már 
cziusi járadék konverziója által az osztrák papirjára- 
dék névleges tőkéje 20 8 millió forinttal szaporodott 
de a kamattartozás 10 millió foiinttal csökkent, 
aranyjáradék emelkedése a fentebbi táblázat szerint 
74 millió forint, tényleg azonban 100 millió forint 
aranyjáradékot bocsátottak ki a múlt évben. Ez 
differenczia onnan ered, hogy az osztrák államadós 
sát’i bizottság az 1892-ik év második felében már 28 
millió aranyjáradékot készittetett el és adott át a
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Értéktőzsde.
A tőzsdének ma nagyon rossz napja volt. A ked­

vezőtlen bel- és külpolitikai hirek egész özöne zúdult 
a tőzsdére. Wekerle bécsi útja ma komorabb meg­
ítélésben részesült, a bolgár miniszterelnök leköszönt, 
Németország tiltakozást jelentett be a Kongó-állam 
legutóbbi szerződése ellen. Mindezen hirek összha­
tása a tőzsdének rendkívüli bágyadt színezetet adott 
s a spekuláczió nyakra-főre sietett a hausse-engazse- 
mentok lebonyolitásával. Az üzérkedés! értékekben 
sürgős kínálat fejlődött ki s azok kivétel nélkül jelen­
tékeny árveszteséget szenvedtek. A helyi piaczon a 
hangulat nyugodt maradt és a forgalomba került ér­
tékek árfolyamaiban nem volt lényeges változás. \a 
luták és érczváltók drágábban záródnak.

Előtőzsde.
A VVekerle-miniszterium válságos helyzetéről kol- 

portált kedvezőtlen hirek és Stambulov lemondása, a 
játékpapirok rohamos hanyatlását vonta maga után.
A kínálat különösen a két hitelrészvényben öltött 
sürgősebb jelleget s azok árvesztesége a legjelenté- 
tékenyebb. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 350.60— 
351-ig, magyar hitelbank 431 —433.20-jg, _ magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank 255.10—255.35-ig, osz­
trák-magyar áliamvasut 340.40—341.30-ig, déli vasút 
100.25—Í00.50-ig. rima-murányi vasmű 243.10— 
243.35-ig, magyar koronajáradék 95.05—95.10-ig, ma­
gyar aranyjáradék 120.35—120.40 ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : osztrák bitelrész- 
350.60—350.70. magyar hitelbank [441.20— 

441.45, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.25
256.50, osztrák-magyar áliamvasut 341.10—341.20, 
déli vasút 100.25—1Ö0.50, rimamurányi vasmű 243.25—
243.50, magyar koronajáradék 95.05—95.10, magyar 
aranyjáradék 120.35 — 120.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a külföld alacsonyabb jegyzései be­

folyásolták kedvezőtlenül a hangulatot, a nagymérvű 
realizálások, melyeket az üzérkedés! értékek összes 
nemeiben foganatosítottak, a napi legalacsonyabb ár­
folyamokat hozták felszínre. A helyi piaczon az ipar- 
papírok tartott árfolyamokon voltak forgalomban. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 349.60—351-ig. ma­
gyar hitelbank 430—431.75-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 255.25—255.75-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 112-112.50-ig, magyar jelzálog 
hitelbank 11. kib. 234 50—235-ig, osztrák-magyar ál­
iamvasut 340.50—341-ig, déli vasút 100—100.50-ig, 
rima-murányi vasmű 243.25—243.75-ig, magyar koro­
najáradék 95.05—95.15-ig, magyar aranyjáradék 120.5o 
120.60-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: pesti magyar kereskedelmi bank 1132.50— 
1134, pesti közúti vaspálya 558—560, magyar általános 
kőszénbanya 165—166, kőszénbánya és téglagyár 
(Dräsche) 662—665, tégla- és czementgyár 171 — 172, 
Viktória-malom 273—274, magyar aszfalt 270.50— 
271-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 350.90—351.—, magyar hitelbank 431.50— 
431.75, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 255.10 
—255.35, osztrák-magyar áliamvasut 341.20—341.30, 
déli vasút 100.25—100.50, rima-murányi vasmű 243.10 
—243.35, magyar koronajáradék 95.05—95.10, magyar 
aranyjáradék 120.35 —120.40.

Praemlnmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3, nyolez napra 6—6.50, egy hónapra 11 — 
12 forint.

Utótózsde.
Az utótőzsdén az üzlet a spekuláczió várakozó ma­

gatartása folytán majdnem ' teljesen elcsendesedett s 
az árfolyamok az üzleti csend nyomása alatt kisebb 
töredékkel lej eb b szállottak. Csakis a rima-murányi 
vasmű maradt meg változatlanul. — Köttetett: Osz­
trák hitelrészvény 350.30—351-ig, magyar hitelbank
430.50— 431.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 255.40-255.601g, osztrák-magyar áliamvasut
340.50— 341.20-ig, deli vasút 100.25-100.50 ig, rima- 
murányi vasmű 243.10—243.50- ig, magyar korona- 
járadék 95.-95.10 ig, magyar aranyjáradék 120.25— 
120.35-ig,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.40 
—350.50, magyar hitelbank 431.30—431.40, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 255.50—255.70, osz- 
tiák-magyar áliamvasut 340.50—340.70, deli vasút 
100.25—100.50, 1 imamurányi vasmű 243.50—243.70, 
magyar koronajáradék 95.-----95.05, magyar arany­
járadék 120.30-120.35.

A zárlat után a magánforgalomban a két hitel­
részvén #uen sürgős kínálat keletkezett, mely azok 
árfolyamát rohamosan csökkentette. Fedezése beha­
tása alatt a legalacsonyabb árfolyamok azonban cse-

Magánhajók forgalma.
— Május 29. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. «Nemzetje» 
Temesvárról 1265 mm. búzával, 2095 mm. tengerivel, 
1553 mm. árpával és 1577 mir. zabbal, ugyanannak 
Baracsa> Pcrlászról 6001 mm. tengerivel és «Hausza» 

Mohácsról 1397 mm. búzával, Fernbach L. «Józsefe» 
3199 mm. tengerivel, Luczenbacher utódai 20. sz. 
uszálya Beskáról 157 mm. búzával és 4802 rom. ten­
gerivel. 30. sz. uszálya Pancsováról 4500 mm. tenge­
rivel, 26. sz. uszálya Ó-Becséről 4500 mm. tengerivel, 
Lelbach A. «Károlya» Cservenkáról 300 mm. búzával 
és 4000 mm. tengerivel, Fritz és Kohn «Rózája* Duna- 
Renteléről 819 mm. búzával és 581 mm. tengerivel, 
Freund és Trtbitschek «Katiczája» Hókról 2602 mm. 
tengerivel, Herz Hermann «Adonyja» Ercsiből 800 
mm. búzával, 132 mm. árpával és 260 mm. rozszsal. 
Pollák és Schiff «Reménysége» Adonyból 1001 mm. 
rozszsal. Tóth Ferencz «Józsefe» Szegedről 4743 mm. 
búzával, Guttentag G. «Barottája» Járákról 5760 mm. 
buzaval «Bertalanja» ; Apatinról 250 mm. búzával és 
2650 mm. tengerivel, «Tiborja» Beskáról 2671 mm. 
búzával és 478 mm. tengerivel, Ecsedy Ferencz «Jó­
zsefe» Adóról 4800 mm. búzával, Herke Ferencz 
«Árpádja» Moholyról 4500 mm. búzával. Guttentag 
G. «Lelije» Bajáról 1250 mm. búzával, Geiringer 
és Berger 14-ik számú hajója Bajáról (2522 mm. bú­
zával.

Budapesten áthaladt Győrbe: Luczenbacher 
utóda. 31. számú uszálya Petrovoszelloról 3270 mm. 
tengerivel és Szóim er Károly «Titelje» Zentárói 3000 
mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, május 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
bolgár miniszterválság és a magyarországi helyzet ke­
véssé biztató kilátásai és a budapesti számlára esz­
közölt hitelrészvényeladások a mai előtőzsdén erős 
visszaesést szültek, melyet azonban később némi javu­
lás váltott fel. Alpesi bányarészvények fedezési vásár­
lásokra tovább emelkedtek. Dunagőzhajózási részvé­
nyek gyöngültek. Valuták feszesebbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
350.75, magyar hitelrészvény 431.25, Länderbank 
246.50, osztrák-magyar áliamvasut 340.87, déli vasút
100.75, elbavölgyi vasút 261.75, dunagőzhajózási rész­
vények 443, alpesi bánya-részvény 67.40, rima-murányi 
vasmű 243.25, májusi járadék 98.40, magyar aranyjá­
radék 120.25, bulgáriai II. kibocsátású kötvény 125.50, 
birodalmi márka májusra 61.33, júniusra 61.36.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartózkodó magatartásába nyílt meg. 

Az árfolyamokban nem történt jelentékeny változás. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 350.50. magyar hi­
telbank 431, Länderbank 246.4*0, Unióbank 257.50, 
Anglobank 151.25, bankegyesület 125.90, földhitelinté­
zet! részvény 471, osztrák-magyar áliamvasut 340.75, 
déli vasút 100.87, elbavölgyi vasút 261.75, alpesi bá­
nyarészvény 67.80, rima-murányi vasmű 243.25, prá­
gai vasmű 569.50, májusi járadék 98.40, magyar 
aranyjáradék 120.25, magyar koronajáradék 95.05, 
német birodalmi márka 61.32.

Később a forgalom nvugodtabb. Az árfolyaminga­
dozások jelentéktelenek. Éiczváltók és valuták tartva.

2 óra 30 perczkor záródnak • Osztrák hitelrész­
vény 350.50, magyar hitelbank 431.25, anglo-bank 
15L—, union-bank 257.50, Länderbank 246.50, bank­
egyesület 126.—, osztrák-magyar áliamvasut 340.87, 
déli vasút 100.62, elbavölgyi vasul 262, dunagőzhajó­
zási részvény 441, alpesi bányarcszvény 67.15, 
májusi járadék 98.42, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradék 120.25, magyar koronajáradék 
95.05, német birodalmi márka 61.33. Czletlelen. Bá­
nyaértékek szilárdak.

’ Bóoa, május 30. (Magyar értékek zárlata.) * % -os 
földteherment. köt?. 95.30. magyar hitelb.-részvény 
431.25, erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 149 —, Kassa-cderbergi vasut-részvény 187. — , 
4°|„-os aranyjáradék 120.25, magyar kereskedelmi 
bank 1125, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.80,
Alföldi vasút részvény------ , M. kel. vas. áll. kötvény
—.—, Magy. lesz. és váltób.-részv. 254.50, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 142.50, Magy. koronajáradék 
95.05, Magy. jelzálogbank —.—, Rima-murány 243.50.

Bécs, május 30. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
lm elint. rési?. 350.50 déli ?asut-rész?ény 100.63,
4% osztr. aranyjáiadók 120.60, londoni váltóár 125.15, 
Károly Lajos-vasút-rész vény —.—, 1864. sorsjegy
199.5Ó, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy 
4-2%, ezüst-járadék 98.20, dunagőzhajózási társaság 
rész?. 439.—, dohány-részvény 216 75, unionbank- 
részv. 257 50, osztrák koronajáradék 97.85, angol­
osztrák bank-részvény 151.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 341—, 20 frankos arany 9.951/,. 4.2°/„ papír- 
járadék 98.12, osztrák hitelsorsjegy 197.—, német 
bankváltók 61.30, cs. k. arany (vert) 5.93, osztrák- 
magyar bankrészvény 995.—, elbavölgyi vasutrészvény 
262.—, bécsi Bankverein 126.—, alpesi részvénytársa­
ság 68.—, osztrák Länderbank 246.50. Nyugodt. 

Délutánt magánforgalom.
Béos, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 350.25, 
magyar hitelbank 431. anglo bank 151.25, union-bank 
237.50, Länderbank 24C.C1, osztrák-magyar áliam­
vasut 340, déli Vasút 100.12, elbavölgyi vasút 261.75, 
török dohány-részvény 217, rima murányi vasmű 
243.35, alpesi bányarészvények 67.50, májusi járadék 
98.45, magyar aranyjáradék 120.25, osztrák korona- 
járadék 97.90, magyar korona-járadék 95.10, török 
sorsjegy 63.30, német birodalmi márka 61.35 kész« 
pénzben és 61.38 júniusi ultimora.

BECSI GA30NATÚZSDE.
Béos, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A mai nap a határidőpiacz egész vonalá 
újabb és jelentékenyebb csökkenéseket hozott. A fo
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gulvtn meglehetősen élénk volt es a kötések száma 
elég jelentékeny mértéket öltött. Az erősen csökkenő 
irányzat végit! még is megállapodott, a mennyiben 
zárlat felé nagyobb vásárlási megbízások érkeztek, 
melyek látszólag budapesti számlára Írandók. A me 
lehetősen heves árhullámzások a következő keretben 
folytak le: búza ősz re 7.10. 7.03 és 7.07 frt között köt 
tetett: rozs őszre 5.73, 5.66 és 5.70 frt között, z ib őszre 
5.00—5 OS frt között, tengeri Julius—augusztusra 4.95, 
4.S5 es 4.89 irt között; repcze augusztus—szeptemberre 
jegyzett 10.35—10.45 irtot. A május—júniusi batáridők­
ben az üzlet már erősen csökkent és az áringadozá­
sok szabálytalanok. Felmondatott 4000 mm. zab.

Készáruüzlet az összes czikkekben vontatott és je­
lentéktelen. Lisztnek tartósan rossz a kelendősége, de 
a jegyzések nem változtak. Búzából eladatott: 500
mm. uabotai 7S-3 k. 7.25 frtou és 1000 mm. Sá k. 
fehérmegyei 7.45 irton, mindkettő Becs.

Szesz ara ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.90—ló'10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde Statnbulow visszalépése követ­
keztében bágyadt és csökkenő volt. Később a bolgár 
kölcsön magas londoni jegyzésére átmenetileg javult 
ugyan a hangulat, de a zárlat ismét bágyadt volt. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 210.50, Disconto- 
Commandit 180.20. darmstadti bank 133.40, Deutsche 
Bank 157.25, drezdai bank 137.87, Haadelsgesell- 
sciiaft 131.37. nemzeti bank 108, osztrák-magyar 
áilamvasut 141. osztrák déli vasút 45.—, elbavölgyi 
va=ut 130.80, busüehradi vasút 235.60. varsú-bécsi 
vasút 238. . orosz délnyugot! vasút 74.37. Svájczi
vasutak közül Gotthard-vasut valamivel gyengébb 
171.12, svájczi észak-keleti vasút emelkedő 117.50, 
union vasút 87.37, svájczi központi vasat 131.02. 
meridional-vasút 106.60. közép-tengeri vasút 70.Sí. 
Német vasutak semmit sem változtak. 1880-iki orosz 
kölcsön 101.25, keleti kölcsön 04.20, magyar arany- 
járauek 97.40, magyar koronajáradék 90.90, olasz 
iaradéi 77.— . tőrük sorsjegy 103.25, orosz rubel 
219.75, német uj kölcsön 90.12. mexikói oS.iö. 
t: ínyaértékek bágvadtak. Laura-részvény 123.87. dóri­
in uadi 55.37. bochmni 129 .1. Larpeni 125.25, Hiber­
nia 115,50, Trust 132, Lloyd-részvények 98.87. Ma­
gán kaiuatiab 16, "P.

Feriin, május 30. íl tólő’-de) Magyar aranyi ára­
dok 97.40. magyar korona áradek 90.90. osztrák hi- 
tcirészvény 210.40. osztrák-magyar áilamvasut ! 4L—, 
osztrák déli vasút 45 —. Gyenge.

Frankfurt, május 30. (Esti tőzsde.) Magyar ko­
rona] áradek 91.—. oszirák hitelrészvény 283.75, osz­
trák’ deli vasúi 82* s. Gyenge,

Hamburg, ni.yus .10. <Zárlat.) Maeyar aranyjáradék 
97.80, osztrák aranyjáradek 98. osztrák eziistjáru- 
dek 7.170. osztrák hitelrészvenv 2>5.lO. osztrák

9z.au, oszt. déli vasút 9.25, ezüst 28.37. 23 -os
járadék 

»; «
04.87, olaszangol consoi 101.05, olasz 

jáiadék 77.1-2. Magánkamatláb
Leadta május 30. C.Mesnvitás) 2 , n0 -os angol con- 

soí 101

A árfolyam 
T«gy ultiiEc-a

Külföldi értéktőzsdék zarlats.
z liietC helyi szó fcv anyut szerint ke-zpenzhen, medior 
■ eun fik, •• -r érint a mellékei' Diri1!* -• fcó<zcé1izre var 

t ^űiéra. álletőlef ultimora e-:ecaö. A kétapenr-aríoljramok K-val. a 
ti éOi-.ra it-f.-ei. áí ultimora E-wa. vans-at meyelvlve M-igatoi e: n * tik. 
fi g> a fen i atszamitáFokhcz meg a tran-akezi j-k ! tégek. továbbá a 
n.rzU. - cs uiun. .-arioiyamvkiios azonxivdi a.eg - nunueat. rí ouaan- i 

* t+-*cz*o- istelek ié szarni i*aba veenaők. A *-gal jelűit értékéi » ouca- 
yeáti tCisatv nem jégyeztstnec. Átszámítási árfolyam iOU maria viata 

— 61 Irt 3Ú ix. 1UU Irani w»ta 44 frt 7Ö ír.

küiuiiL zet az 
tíuaa- utoiao zárlat- 
P6'1-,1 hoz kenést 

egyenleg osztr értékben
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, május 30. KyersezuJcor Fiúsában 15.15.

változatlan.
rovem- 

— IC8. San- 
inauvar áru

o-aj

Aussig bau 1.1.4-1. uj Campagne Aussigban 14.80. fino­
mított ezukor Prágában 32‘,„ irt.

Trieszt, május 29. A czukormacz 
Gentrifugal-pdé tavalyi készáru 16*/—17 
bér—márcziusra 16’ 4-17. Kávé Rio 101 
tos 102 110 változatlan. Szesz kcsz
10 frt Bor ■ (singaporei) 29 frt változatlan.

Berlin, május 30. Búza, roz- lanyha, zab, 
gyadt, sZ(.sz nyugodt.

Hamburg, május 30. Káré májusra 79.-25, szeptem­
berre ,5.27, iieczemuerrc 69.50 tiilér fouionKint

Hamburg, május 30. Kyerscznfcor májusra" 11.82, 
júniusra 11.70, augusztusra 11.02, októberre 11.‘tű' 
október—deczemberre 11.20. jauuar—márcziusra 11.27 
marka 50 kilograrnmonkint.

Hamburg, inajv- 29. Petroleum, nvueodt. helvben 
4>J n.ar»». '

Antverpen, május 29. Petroleum nyugodt, 11.87 
frank

Paris, május 30. Búza, liszt bágyadt, olaj tartva, 
szesz nyugodt, idő szép.

Pária, május 29. JVyersczukor (88 fok) készáru 
30.50 nyugodt, 3-as számú fehér ezukor májusra 32, 
júniusra 32. nyugodt, Julius—augusztusra 32. a négy 
végső hónapra 31.10. finomított készáru 103.50— 104 
frank.

London, május 29. Répaezukor 11 s/4, jávaczu- 
kor li1’,. nyugodt.

Havre, május 30. Kávé májusra 90'/s frank, négy 
hónapra 92 frank.

Bréma, május 29. Petroleum nyugodt, helyben 
4.75 márka.

Liverpool, május 29. Búza 1 pennyvel alacso­
nyabb, liszt nyugodt, tengeri állandos. Záporeső.

Pótervár. május 29. Rozs áprilisra . 0.—. Az 
"idő mel"g.

Newyork. máj. 28. A lefolyt héten az Egyesült- 
Államok atlanti kikötőiből a következő buzaszállitások 
történtek : Nagy-Britanniába 115.000 quarter, Fran- 
cziaorszagba 0000 quarter, a kontinens más kikötőibe 
33.000 quarter. Kaliforniából és Oregonból Nagy- 
Britanniába 12.000 quarter.

New York, máj. 29. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 73,/, augusztusra 7.13, szeptemberre 7.17. Gya­
pot Neworle&usbau 7. — Petroleum standard white New- 
Yorkban májusra 5.15. —Petroleum standard white 
Philadelphiában májusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
yorkban 0. Pipe line certificates júniusra 871/. Liszt 
(«Spring Elears») 2.10. — Piros őszi búza helyben 
57. (= 5.38 forint), májusra 5G3', (=r 5.35 
forint), júniusra 503/4 (— 5.35 forint), júliusra 
58 (= 5.47 frt) 100 kilónkint. — Tengeri má­
jusra 42"4 (= 4.07 frt), (Ízűkor (Fair relining Mus­
covados) 2s ¥. — Riókávé 3-as száma 15’ — Zsir
(U'ilcox) 7.15, (Fairbanks) 7.30. — (labona-fuvar- 
liij imperial-quarterkiut Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 (= 0.25 fit 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 3000 bal.

Xßlföldi áratözadélt zatIaih
At-'/umita«-! Árfolyam nemet puezekra 1U0 mar Ka vi»ta 61.5 ^ frt, 100 frk

49 fr: 75 ír.

Május 30.

I>v60-a> alk.mi sorsjegy 124.2c. osztrák-magyar ál- 
iamvasut 702.50, osztrák déli vasút 197.50, olasz já­
radék 74.10. Igen csendes.

Parti, május 30. (Az Egyetértés tudó site áriak táv­
irata.) A tőzsde lanyha, a mérsékelt minisztérium 
létrejötté? már előbb eszkomptállák. A franczia jóra • 
tick hanyatló, nagy értékpapireladások történnek. Vas­
utak javullak, olasz, spanyol es magyar járadék 
lanyha. A zárlat bágyadt. — Jegyeznek: -i"e -os fran­
ci -a járadék 100.75. törleszthet» járadék 100.35. 3(3 
>-us járadék 100.00, Banque de France 3950. — , 
Credit Foucier 960. . Szuez-rész vények 2i>05.—,
egyiptomi kölcsön 514.os. -nanyol külső járadék 

n így at aranyj árad ék 98’1„, olasz járadék 78.22, 
oro-z 98 10. portugál 3 % -os kölcsön 22.25. Otto­
man bank 639.50, osztrak-magyar állam vasút 702,50. 
osztrák Jeli vasul 231.25. Rio-Tinto rézbánya 302.1 

3 ura 4-0 pereskor záródnak: 3% -os franczia 
áradek 100.75, 4: „ ^ -os járadék 106.90, törleszt-

hetó járadék 100.35, magyar aranyjáradék 98.12- 
osztrák aranyjáradék 97.'*u, osztrák-magyar ailam- 
vasut 702.50, Osztrák déli vasút 231.25, osztrák földhitel­
részvény 1260. osztrák alpesi bányatársaság 144.08 
törők dohányrészvény 436.37. Banque de Paris 670.—, 
ottoman bank 638.43, olasz járadék 78.52. Bágyadt. 

London, mrVus 30. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
1.25,

PARIS.
Lein folyni hóra___ _

— ju! .-augusrtusra _ ___ —
Liszt folyó hóra ..._____ — —

— jul.-aagusztosra ___ — — 1— 4 ntolsú hóra _ _ — —
Olaj íoiyo hóra _ _ _ _ — —

— júniusra ___ __ _ —
— jul.-itugu*-? tusra ___ — — 1— 4 utolsó hóra   — —

Szesz folyo hóra_______ —
— ju!..iugu*ztasra — — — •
—■ 4 utolsó hura — — —

BEÜLI 31.
Buzi májusra ...___ __ _

— sz -j'trinbprre ___ _ —Rozs májusra _ _____ _ .
— szeptt-muerre ___ _. —Zab májukra ________ _

. C «« ____—Olaj icaju-'n ____ .
októberre — — — —Szesz muju-ra ___ ____

Ár-

18.75
16.80

Külünbözpt a 
Huó.-i utolsó zárlat- 

' hoz KrCáSÍ
egypulö? .gztr. értékben

l-.l z
■SJ.’U 13.5*

22 16
2X.Í8

áó.tj

t-3.14
4.» 1 J

S TETT III.

Olaj

Szesz

iuu.-jul ,-r.i Ili *0 1 8.15
izept.-űüt rí M3 iá f 8.89

6.93
ikt.-ra _—___ — 1 US.— I 7.06

betybeo >0 ruitrka
foirvc*r.íaii adóval_— — _.
maju-t.-ra <u meii* í úgy asz-

aug -9?ept.-ré 7u marta fogya^z- 
U3i adovai_ _ _ _ _

17.63

Só JO ' 13.55

. I

30R0S2LL0.
Búza iielyben ____ ___ _
Sxrga búza i.e!\ ben _
Rozs nelyben ____ ___
Zab íielyopc____ ___ ___ ___
Ropcze beiyben ____ ___
Szósz -O-e-ii n.aiusra „. _
Szesz . /-?*) májusra____
Tenger» IvU kilóckm: _
Olaj májasra____  _
Olaj októb. _. «_  

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Termény üzlet! tudósítás 
Szeged, május 30. (Az Egyetértés tudósítása.) Zsi■ 

radék-áruk. A nehéz téli taulaszalonna keresettebb. 
Az árak változatlanok. Nehéz 3 100-as táblasza- 
locna ÍÚU kg. 48--49 fri. könnyű 4j 100-as tabiasza- 
lonna 100 kg. 45.50-46 frt. könnyű 4 100-as füstölt 
szalonna 100 kg. 52—53 Irt. szegedi pörkölt 100 kg. 
4. Í8 frt, stráfszalonna UK) k/. 40—41 fr!, háj 
10?) kg. 53—54 írt, zsir 100 kg. 52.50—53 frt.

Szalámi. A kereslet még mindig mérsékelt. Mai 
jegyzés lUU kg. 140—145 frt.

Paprika. A mai hetivásáron kevés árut hozlak. 
Arak változatlanok. Lrglinomabb paprika 100 kg. 
71—72 frt, kiralypaprika 100 kg. 20—21 frt, keres- 
kedt-lmi paprika 100 kg. 10-25 frt, csöves, első 
rendű paprika 100 kg. 05—70 frt.

Tarhonya. Csekély keresletnél az árak változatla­
nok. Legfinomabb tojásos 100 kg. 22.50—23 frt, fehér, 
toj.ir nélkül 100 kg 10 — 17 frt. barna, tojás nélkül 
100 kg. 12.50-15 frí.

Gyékény. Finom sűrű gyeként 100 db 35 — 95 
fit, félsüni gyékény 100 darab 15—26 fit, könnyű 
gyékény 100 darab 12 — 15 frt.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, május 29. (Az Egyetértés tudósítása.)
vetések rendkívül kedvező fejlődése és ez állal be- 

következett, majdnem tulsürgős kínálat következtében 
valamennyi magnak ara jelentékenyen esősként. — A 
teI melók panaszkodnak, hogy a folytonos esőzés által 
a dús buzaveíés ietekíetc-ít ts félnek a rozsda beáll­
taiul is. Búzában kevés a vételkedv. A spekulánsok, 
kik nagy veszteséget szenvedtek készleteiken, vissza­
vonultak az üzlettől, az itteni malmok, — mint egye­
lte,i vásátiók — Csak erősen nyomott árakon vásárol­
nak, hetivásárokon 6.30—o.OO irtot fizettek nagyobb 
mennyiségekért. Rozs elhanyagolva, egyes kisebb ‘ té­
telekért nehezen 4.70 — 4.80 frtot elemek 100 kilo­
grammért. tlrpa uianyzó, elért szeszgyárosoktól 
5 40—5.50 irt mmázsánkint. Zab érezhetően" iiiányzik, 
inkább pénz mint áru eiert 0.60—0.70 írt. Tengeri 
4 ÍO—4.50 frt mmázsánkint. Szesz nyomott, zárlati 
árként jegyez névleg finomított áru nagyban, fogyasz­
tásért i'3 frt. kicsinyben 53.50 írt adóval egvült, 100 
literperczenkint hordó nélkül.

Lepsény, május 29. iAz Egyetértés tudósítása.) 
A mai gabonaárak a következük : búza 0.80—0.90 frt, 
rozs 4.80—4.90 frt. arpa 3.40—3.60 frt, zab 5.70 — 
5.90 frt, tengeri Í.30 4.50 forint, mind métermá- 
zsánkint.

Szeged, május 30. fAz Egyetértés tudósítása.) A 
mai hetivásáron lanyha irányzat mellett 
arakat fizették : Luza O.uU—6.75 frt. roz- 
tengeri 4.70 frt, zab 0.75 frt, árpa 6.- frt.

következő 
4.80 írt,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Vetések állása.
A központi meteorológiai intézet jelentése szerint 

tegnap egyes tájakon még esett áz eső, melynek 
mennyisége azonban sehol sem volt jelentékeny. így 
1— ° uim.-nyi esőt jelent: Selmeczl/.nya, Pancsova, 
Orsóvá, Szolnok. Eger, Debreczen, Szatmár, Nagyvá­
rad, Kolozsvár és 5—10 mm.-nyit: Árvaváralja, Sop­
ron, Kézsmárk és Aknaszlatina. Azonkívül Sopron és

Kézsmárk jégesőt, Eger zivatart és Kolozsvár vihart 
jelent tegnapról. A reggeli hőmérséklet — noha a 
tegnapihoz kepest emelkedést mulat — mégis arány­
lag alacsonynak mondható; az éjjeli hőmérsékleti 
minimum egyes helyeken mélyen siilyedt 10“ alá, így 
Sclmeczbdnyán 3, Árvaváralján 5, Ungvár és Kolozs­
váron 7, Szegeden 8° volt. Ma reggel Keszthelyen 
esik, másutt az idő félig vagy részben derült.

A vetések állásáról ma a kővetkező tudósításokat 
kaptuk :

Orosháza, május 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
E hú közepéig száraz időjárásunk volt, melyet a nö­
vényzet, a hó nélküli tél és a korai kitavaszodás 
folytán, kétszeresen sinylett: 16 án végre megeredt 
a várva várt bő esőzés és a vetéseket lényegesen 
megjavította, mindazonáltal még ma is egészben csak 
középszerű termésre van kilátásunk. A repezét a 
legtöbb helyen már a múlt hónap végén kiszántotíák ; 
a korai bicgn-vetcsben az eddig e vidéken ismeretlen 
hesszeni légy nagy pusztítást vitt végbe, a későbbi 
egészséges, de többnyire ritka és alacsony; árpa és 
zab most jól fejlődnek, a tengeri be van kapálva és 
eddig kifogástalan; a do/iá/iz/ palánta ültetés befeje­
zéséhez^ közeledik, a mostani esős-borongós időjárás 
kedvező, mig a május első felében történt ültetés 
sokat szenvedett a szárazságtól és mindenféle féreg­
től ; az első tukarm dny répa-ve tés az egész kör­
nyéken megsemmisült, a második vetés most kel; a 
mesterséges kaszálók gyengék, a rétek csak mos­
tanában kezdtek zöldülni. úgy. hogy anyaszéna alig 
lesz ; a gyümölcsfák gazdag terméssel biztatnak.

Hevea, máj. 30. (Az Egr/etértés tudósítása.) Az. 
eső most már esik mindennap, de még eddig mindig 
jó hatása vau, mert mindennap kisüt a nap utánna; 
így a gazdák kilátásai a lehelő legjobbak. A rétek és 
legelők virulnak, a buzakalász szépen fejlődik, a ka­
pásnövények kitünően néznek ki. A krumpli második 
kapálása foly. — A terményárak változatlanok. A 
szőlő szénkénegelése és permetezése folyamaiban van; 
a szőlő szép termést igér, úgy a gyümölcs is.

Hiakolcz, május 29. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A múlt szombati jégesővel vegyes felhőszakadás a 
gyümölcsükben jelentékeny kárt tett, a mennyiben 
sokat levert belőle. A levegő nagyon lehűlt, mi azon­
ban nincsen kárára a vetéseknek. Ezek mind kitűnően 
állatiak, bű termést ígérnek. Mennyire lehet számítani, 
azt eddigelé mö-g csak sejteni lehet. Búzatábláink a 
legszebben fejlődtek ; konkoly kevés helyen mutatko­
zik; a rozs szintén szép magas kalásza ; teljes virág­
zásban vau. Jónak mondhatók a zab- és az árpaveté- 
s'.k is. A kukoricza és burgonya kapálása mindenütt 
foganatban van. Sajnos, hogy a szűliübeu a peronos­
pora viticola évről-évre nagyobb mérvben lép fel, mi 
a szőlőtermelő közönségnek óriási károkat okoz. A 
permetezést mégis csak elvétve alkalmazzák.

Lepsény, május 29. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A gabonanemüek egyáltalán jól állanak, búza úgy­
szólván kitűnőnek mondható, rozs kifogástalan, tava­
szok közül árpa és zab nagyon jó és szépen fejlődik. 
A naponki-nti esőzés, mely gyakori jéggel vegyest 
esik, egy kissé sok, már kellene a kellemes meleg. 
Aratási kilátásaink azért ínég igen jók. kukoricza, 
krumpli, répa szépen fejlődik, luezernahordás folya­
matban van, kerti véleményük és gyümölcsfákban a 
múltkori dér alig látható nyomot hagyott.

Felkérjük vidéki levelezőinket és lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
ttirübben küldjenek tudósításokat. A sserk.

NAPIREND: május 31-én
Naptúr : csütörtök, május 31. — Rom. kath. Petronella. — 

t'rnt.: Petronella. — tiörőg-oro-v (május 19.) Patrik és t. 
— Z.-ido : 25. ljár. — Nap kél : 3 urakor őTjperczkor, — 

■. zik : ; óra 27 pereskor — Hold két : 1 óra 39 
perczkur éjjel. - nyugszik: 3 óra 28 perczkor délután.

.4 közoktatásügyi miniszter fogad déli !'.' órától 1-ig 
Az itrazsanü;;ri miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u 1 órától d. u. 2-ig. 
A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor.
A kurvát miniszter fogad dél slőtt 10 órától délután 

1 óráig,
A Szent István

4 órakor.
társulat választmányi ülése délután

Andrásry-utón nyitva d. e. 9

A budapesti rabsegelyzö egylet rendkívüli közgyű­
lésé a kőbányai menedékházban d. u. 5 órakor.

A IV kerületi társaskör tánczmnlatsága a Klemens- 
féle helyiségben esti S órakor.

Tavuszi kiállítás a műcsarnokban Utolsó nap. Belépti
dij 50 kr.

Terzene a zugligetben C-ti 6 órától este 10-ig.
Bérmálás a Tabánban d. e. 9 órakor.
Történelmi képcsarnok a városligeti műcsarnokban

nyitva délután 2 órától fi ig.
Nemzeti mnzcnm : természetrajzi tár, nyitva délelőtt 9-től 

délután I óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. 
belépődíj mellett.

Iparművészeti mnzenm az 
órától d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemeny a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9 
órától délután 1-íg.

Beák-mauzóleum a kerepeó-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól C-ig.

.'lagyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget, iparcsar­
nok, i Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d ti 3—G óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti - 
df- Igazgatósági é« kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-tui déli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
le.) nyitva hetköznaoukon d. e. 9— 12-ig és u. u. 3—ó-ig, 
Urnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1S4S 49-ki szabadsagharezunk ereklye mnzenm a 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 ig látható.

Szabadalmi levéltár íLáncZiud-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vaent indul óránként. Az 
Eötvüs-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap május 30. szamából.
Árverések a fővárosban, Rózsa Mihály 2583 

írtra becs. ingós. junius 14. Vili. kerület Kisfaludy- 
utcza 2. Berts Vilmos 782 fiira becs. ingós. június 
16. VI. kerület Hunyady-tér 12. Mezei Jakab 380 
írtra becs. ingós. május 31. VII. kerület dob-uteza 82. 
Kada Anna 321 fiira becs. ingós. junius 2. Vili. 
keiület Konti-utcza 6. Ambach Karoly 373 forintra 
becs. ingós. junius 1. Yil. kerület Csengery-utcza 28. 
Hirn Sámuel 1339 írtra becs. ingós. május 31. Vili. 
kerület lllyés-utcza 23. Schlesinger Elise 478 forintra 
becs. ingós. május 31. VI. kerület Eöívös-ulcza 35. 
Halául y Sándor lo3G írtra becsült ingós. május 31. 
Vili. ke mid Pál-utcza 6. Popper és Freund 555 
fiira becs. ingós. junius 1. VI. kerület Te réz-körút 
25. szám.

Árverések a vidéken. Fábián Frigyes 2413 írtra 
becs. ingós. junius 8. Régenben. Dobiascbi József 
Ó053 írtra becs. ingós. junius C. Aradon. Oláh Eszter 
-31/ Írtra becs. ingós. junius 5. Karczagon. Poka 
József 3/00 írtra becs. ingat!, julius 24. Szabadkán. 
Stander Jeromos 108 Írtra becs. iugatl. junius 22. 
Lúgoson. Szabó Vincze 130 írtra becs. ingall. julius 
13. Csurgón, llolczer Leander 4241 írtra becs. ingós. 
junius 20. Pancsován. Iliin András 060 írtra becs. 
iugatl. junius 21. Mohácson. Plutz Józsefné 2580 
írtra becs. ingós. junius 14. Ny.-Szcredán. Goldstern 
Mór 571 írtra becs. ing.ti. junius 14. Székelybidon. 
V\ indisch Ferenczné 8700 Írtra becs. iugatl. julius 11. 
Pécséit. Bariba János 8182 írtra becs. iugatl. julius 
4. Hosszuaszón. Horváth István 538 írtra becs. ingatl 
sz ptember 10. Győrben. Wiener Mórné és társai
2525 írtra becs. iugatl. junius 20. Dunaszerdahelyeu. 
N.ígcl József 5574 írtra becs. ingós. junius 11. Vág- 
uj helyt. A köz művelődés irodalmi és münyomda rész­
vénytársaság 26U0 írtra becs. ingós. julius 20. Me- 
gyesi Imre 2200 írtra b=cs. ingós. julius 2. tiozóky 
Károly 2060 írtra becs. iugatl. junius 27. Tóth Péter 
456 írtra becs. mgatl. junius 16. Marczalon.

Caödmegnyltás. A budapesti kir. kereskedelemi ds 
váltótörvényszék részéről Lelmer Zsigmond budapesti 
kereskedő. Csődbiztosul dr. Tóth Aurél kir. törvény- 
széki biró. Tumeggoudnokul Járdek Géza, tömeggond- 
uok helyetteséül Sebestyén József budapesti ügyvédek 
nevezhettek ki. Bejelentési határidő julius 27.

Csődmegsztinteté*. A beregszászi kir. törvényszék 
részérói horovicz. Amália ellen, a gyulai kir. törvény­
szék részéről Leopold Sándorné kereskedő ellen.

Pályázat. A budapesti VII. kér. m. kir. gimná­
ziumnál szolgai, — a zilahi k. adóhivatalnál díjtalan hiva­
tali gyakornok, — a nyíregyházi kir. járásbíróságnál 
albirói, — a nagyszebeni kir. lottóhivatalnál segéd­
tiszti, — a nagyváradi járásbíróságnál aljegyzői, — 
a nagyváradi kir. Ítélőtáblánál joggyakornoki, — a 
temesvári kir. törvényszéknél jegyzői, — az egri kir. 
pénzügy igazgatóságnál végrehajtói, — a trencséni 
in. kir. pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri szémlészi,
— a lengyeltói kir. járásbíróságnál írnoki, — a ká- 
r oly városi kir. adóhivatalnál adótiszti, — a zágrábi 
kir. adóhivatalnál XI. adótiszti, — a kubini kir. járás­
bíróságnál irnolti, — a szatmárnémeti kir. törvény­
széknél irnoki, — a zólyomvármegyei postaliivatalnal 
postamesteri, — a zákopcséni postahivatalnál posta- 
mesteri, — a komárom fésüsi postahivatalvál posta- 
mesteri, — a magyar-neményi postahivatalnál posta- 
mesteri, — a nyirádi postahivatalnál postamesteri, — 
a budapesti kir. törvényszéknél jegyzői, — a buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél birió,
— n Nagyváradon felállítandó 11. osztályú fűvámhiva­
talnál rendszeresített hivatalszolgai,— a kecskeméti kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a kassai kir. járásbíróság­
nál albirói, — a deltái kir. járásbíróságnál járásbi- 
birói, — a budapesti m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
tiszti, — a beszterczebányai kir. törvényszéknél járás- 
birói, — az aradi kir. ügyészségnél alügyészi, — a bu­
dapesti kir. zálogházaknál díjas gyakornoki, — a szé­
kesfehérvári törvényszék területéhez tartozó duna- 
adonyi járásbíróságnál albirói, — a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszéknél aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
cEgy idealista.» Un megengedi, hogy az idealizmus 

hanyatlásának a nők is lehetnek az okai, de előbb bizonyí­
tékokat kér. Nem viszünk naplót a társadalmi eseményekről, 
még kevésbé gyűjtünk statisztikai adatot. Általánosságban 
mégis figyelmeztethetjük egy különös körülményre. Arra, 
hogy még a mai neki bomlott világban is sokkal több a női, 
mint a férfi stréber. Nem akarunk ezzel semmi rosszat mondani 
és nem is kizárólag a szinészisknlai növendékleányokra gon­
dolunk. Nézze csak végig a meggazdagodott iparos családo­
kat, hány van, a hol a kisasszonyokká nevelt leányok a 
segédek vagy az üzletvezetők iránt érdeklődnének ? Vagy a 
nagykereskedő leánya hozzámegy-e a főkönyvelőhöz ? Nagy 
kegy és leereszkedés, ha egyszer életében, valami szakma­
beli balon kényszerűségből egy fordulóra érdemesíti. De azt 
ne higyje. hogy ebbe beleakarnánk szólam. Isten ments! 
legyen mindenki úgy, a hogy tetszik, hanem aztán ismerje 
is el, hogy tettéhez az idealizmusnak semmi köze. Férfi mindig 
akad százával, a ki mesalliánszt követ el : mutasson csak 
egy hölgyet a mi társadalmunkban, a ki feltűnt azzal, hogy 
rangján alól választott férjet, pusztán a jellem tisztaságát és 
más szép emberi tulajdonságait méltányolva ? Majd ha sok 
ilyet mutathat, még akkor is azt lehet rá válaszolni, hogy a 
lérfiak közt ez napi: enden van. Dumasnak azt irta erre egy 
hölgy, hogy ez jól is van Így, mert ez körülbelül a férfi 
hivatása ; a férfinak mindig jól áll és emeli becsét a társa­
dalomban, ha olyan nőt vesz cl. ki jó hírnevén kívül egye­
bet mindent a férjének köszönhet. Helyes : de akkor ismét 
tessék elismerni, hogy az a nő, a ki igv beszél, ideáiisabb 
hivatásra tartja születettnek a férfit, mint a nőt. Holott az 
ideál izmusra való törekvés mindnyájunknak egyenlő köteles­
sége. Kötelességünk azonban az önzés is s a kettő közt kti­
sztben van az igazság. Mindkét czélt okosan és mérsékelten 
kellene tehát követnünk, az okosság és a mérsékeltéé: 
azonban sohasem tartoztak a lege!terjedtebb dolgok közé - 
ma talán kevésbé, mint máskor és innen a tengersivárság a 
társadalomban, az érzések nagy bankruttja mindenfelé kö­
rülöttünk. Ila már most azt kérdjük, kik felelősek ezért, faj­
dalom. nem a férfiakat hibáztathatjuk, hanem azokat, a kik 
hivatásuknak tartják a mértéktelen önzést, a férfiaktól pedig 
mértéktelen ideaiismust kívánnak.

Szeged. I. M. Tessék László Mihály úrhoz fordulni, 
lakik : V. kér. hold-uteza 19.

Z. M Fiume. A pesti magyar kereskedelmi bank által 
létesjtett ösztöndij-alapiíványból k,adandó 900 forint utazási 
ösztöndíjra a kereskedelemügyi minisztérium van jogosítva 
pályázatot hirdetni, illetőleg a bankot erre a minisztérium 
hatalmazza lel. A miniszter azonban mindez ideig nem in 
tézkedett, s hogy mikor fog intézkedni, azt még körülbelül 
se tudhatni előre.

L. B fessék beküldeni ; láttathnba nem mondhatunk 
semmit. Minden műfaj jő, a mely érdekes.

V. B. Be van bizonyítva, hogy a szagló-idegeket rövid 
pihentetés álfal épen ugv lehet felfrissíteni, mint bármely 
teás ideget, vagy érzéket. Ling Taylor, az amerikai tudós 
<‘gy utazóval beszélt, a ki 12 óráig tartózkodott egy barlang­
ban. s mikor kijött, nem kevéssé csodálkozott szagló-idegé- 
nek nagyfokú érzékenységén. Úgy tetszett neki, mintha min­
den tárgy terjesztene szagot ; mindennek erű-' és általában 
kellemetlen szagát érezte. Mikor abbeli csodálkozását nyil- 
xánitá. arról értesült, hogy ez érzékenység nem ritkaság és 
a barlang meglátogatása után gyakran jelentkezik. A szaglő- 
idegek e tokozott érzékenysége fél óra múltán el szokott 
tűnni. E tünemény, minden valószínűség szerint, azon alap­
szik, hogy a barlang 'látogatása közben a szagló-idegek in­
gerlése a különböző szagu tárgyak hiányában, úgyszólván, 
semmi, úgy hogy a barlang elhagyása után a szagukat an­
nál élénkekben érezzük. Mint minden ideiglenes érzékeny­
ség, lassanként ez is gyengül.

A kis lottó húzásai május 30-án.
Prága 32 OS 48 27 80
Lemberg 39 31 12 83 04
Szeben 79 82 32 13 21

Csat volszktj Lajos
iapkiadótuiajdonos és felelős szerkesi tő.

Vízállás, 1894, május 30-án.

Folyó Vlzmórcze

Az elmúlt
1 84 ara alatt
1: 11----- i-----

i , r- i á.-adt apad
1; cm. cm. c.

Inn Qohürding........... + 17U 30 + 15
Duna Pnssau ............... 4- 258 20 -r 17

n I.inc ................... + 33 16 + 15
Bécs ................... -+ 2 12 + 15 

+ 13Poz-onv ............ + 260 8
n Komárom............ -j- 2Gü 9 + 13
n Budapest ............ + 220 2 + 10
” D.-Földvár ........

Mobác- ............... + 280 3 + 19
Gombos............... + 339 3 + 16
Újvidék ............... + 272 4 + 19

„ Zimony ............... + 272 10 + 22
Pan. suva ............ + £49 8 + 17

n Drenkova ............ + 23. vl 4"
Or.-ova ............... + 308 6 + 16

Rába Sárvár ............... 4- 661 2 + 15

Vág
Győr ..................
Zsolna ...............

+ 220:
41 2

Trenesén ............ + 44 + 19
Szered ............... 4- 19 2 + 14

Dráva Zákány ............... + Ou b 4- 15
Barcs ................... 4- 130 y + 14
Eszék................... + 236 ti 4~ í 4

Szava Sziszek .............. + 1181 c + 20
Mitrovicza .. vOu 20 + 23

Teines Kís-Kostély ........ + 160 14 + 18
Btga Kiszetó ........... ..: + 901 6 1 + 18

Temesvár........... + 54 3 1 + 15
Nagy-Becskerek .. + 52: 3: + 15

Szamos Deés .................. j + í,0 2 1 4" 16
Szatmár............... + 83 23 + is

Kraszna Napy-Majténv .. .. + 162 34 I
Tisza Marmaros-Sziget .. + 36 2 j + 18

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Tekeháza
1 Ti-za-Ujlak .........

Vás.-Naménv .. .. 
I Záhony (Csap).. ..
! Tukaj..................
Tisza-Füred .........

; Szolnok..................
C-ougiád ..............
Szeged ..................
Török-Becse.........

j Titel ......................
j Munkács ..............
Bártfa .................
Sztropkó ..............
Hour ......................
Zemplén ..............
Berettyó-Ujfalu.. ..
Nagyvárad .........
Tenke ..................
Boros-.Jenő ..
Békés......................
tiyoma ..................
Branyicska (Déva)
Arad..................
Makó...................

+ 81 
+ 71 

l| + 23 '4- 31
4- 28
-j- 30
— H8 
+ 140; 11 
+ 18 14 
+ 47 2
í ?!
+ 180: 74 
+ 184 58 

. + 66,
- co|
+ 78j 20

2 +

+ 18 
2 + 15

i + 18
6 + 19 
6 + 21 

14 + 16 
21+12 

+ 14 
I + 13 

10 + 5
+ 36 
+ 18 

2 + 15 
28 + 18 

! + 17 I -L- 1

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet t ■ 

irati jelentése 1894■ május 30 án reggel 7 órakor

Állomások
A hő­

mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és

min. m»m» a,.—

Árvaváralja____
Trencsén ____
Selmeczbánya_
Magyar-Óvár _
Ó-Gyalla _ _
Budapest ...
Sojiron ...............
Keszthely .........
Csáktornya____
Zágráb ................
Fiume ..._...
Crikvenica__
Pancsova ____
Orsóvá...............
Zsombolya____
Arad _...___
Szeged ................
Szolnok................
Eger.......... ... ...
Debreczen 
Késmárk 
Ungvár ... 
Akna-Szlatina
Szatmár..........
Nagy-Várad_
Kolozsvár _
Nagy-Szeben
Becs..........
Krakó .........
Bregenz..._
Salzburg 
Klagenfurt ...
Póla......... ......
Lesina ..........
Sarajevo
Torino ..........
Flórencz
Róma .........
Nápoly .........
Brindisi.........
Cagliari.........
Palermo 
Malta

I + 10.6 
I ! 12.3

+ 12 0 
+ . 6.4 
+ 13.0 
+ 13 7 
+ 13.2 
+ 14 4 
+ 14 2 
•P 4.1 
+ 17 6 
+ 183 
+18.3 

15.2 
+ 16.8 
+ 17.5 
4- 8.5 
+ 15.0 
+ 15.4 
+ 13.0 + 10.2 
+ 12.4 
+ 122 
+ 14.1 
+ 16.8 
+ 12.4

..,... + 12.2 

.. 761 I + 13.1 

.. I 759;+ 11.8 

.. 761 : + 10.4 

.. 760 + 11.2 
. 760 + 11.6 
.. I 759 4- 10 3 
_ 1 76» +21.2 
_ 1761 + 15.2 
.. , 760 + 13.5 
.. j 7<i0 q- 14.4 
. 759 + 15 8 
,. : 757 -j- 20.0 

763 1 +23.2 
760 i +19.4 
759 ; + 20.9

761 
761 

. ... ! 760
........ I 759
_. _ 760 
... _ ; 759
___ i 761

760

17

Zurich_______
Breszt .........  _
Biaritz .........  ...
Nizza __ ____
Páris ... _
Kopenhága _ _
Hamburg
Swinemünde
Memel ................
Berlin ..............
Münster.......... ......
Stornoway ..._
Belmullet_
Seillv ..._
Schields......... ......
Skudesnaes____
Christiansund_
Uleaborg _ _
Stockham, .........
Szent Pi térvár ... 
Moszkva
Varsó ..._
Kiew ................
Odessa ____—
Suiiiia____ —
Sofia ____—
Konstantinápoly

19.4 
761 j + 9.0
758 1 + 10.2 
761 4-12 2 
7f:u + 13 3
759 -L 9.0
75 + 8.1
758 : + 15 2 
756 + 8.8

56 j + 7.7 
68 -L 12.4 

758 ; 4- b.7 
756 + 94
755 + 10.6
756 ; + 12.2 
754 + 8.'<
758 + 10.6
759 1 + 11.0
765 -y- 7.1 
758; 6.2
* 55 j + 6.6 
751 +12.1 
758 + 9.9 
758 -t 10.4

14

' dél.

— H-----
/ 62 -+16.7
763 84.5 D 0 1 — _

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D 
" 1 ™ nyűgöt. Felhőzet: C = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnvire borait 
4 — egcs -n borult, © = eső, * = hó, = = kod,’ 
R = zivatar. ’

Olaszország fölött sekély drpresszió körvonalai láthatók, 
egyébként a légnyomás tegnapi eloszlása lénvegében nem 
változott.

Az időjárás foképen Olaszországban és a britt szigeteken 
esus. to\ubüá esut jelentenek még az Aipesek vidékéről és 
Németországból, utóbbi helyről zivatarokkal. A hőmérséklet 
elosziasa változatlan.

Hazánk egyes tájain tegnap még volt kevés eső, Egerben 
és Sopronban zivatarral; az utóbbi, valamint Késmárk jég- 
esőt is jelent, Kolozsvár pedig viharos szelet. A hőmérséklet 
kissé emelkedett, de még mindig a normális alatt van.
__ Euyhc idő várható, pásztás esőkkel és helyi zivatarokká^
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Nemzeti szálloda.

Gr. Szapúry L. B cs 
Br. Hoatnanitzky H Som 
Koller J Kupa 
Ring Gv. Feíegi háza 
Hing S. Félegyháza 
Végh J. Ve;eb 
Deák M. Z.-Tárnok 
Tóth J. Szegzárd 
Beck S. Przemysl 
Schuuwald Gy Pécs 
Rotter T,. D.-Földvár 
Ubiath M. Kantzsa 
Abele y S. P.é s 
Hemfeld E Becs 
Bruck H. D.-Pentele

Orient szálloda.
Lehoczky J Znióváralja 
H tszlinszkv R. B. Csaba 
Rorsis F. Lrmenyháza 
Kadar A. Temesvár 
S' hvarz J. Monterideo 
Mavranek J. Veszprém 
Wech- ler *7. Miskolcz 
Klein >1. E^er 
Fuchs V. Kaproncza 
Hirsch J. Kaproncza 
Szarvas H. Bicske 
Marmorsteiu J. Munkács 
Kolm M. Losoncz 
Braun F. Enying 
Papp L. Szatmarhegy 
Bartha A. Déva 
Eu^tein B. Sz -Kraszna 
Fi-cher J. Remetz 
Weinberger L. Ungvár 
Buhrmann J München 
Schiller S. Becs 
Klenner A. Grullach

Metropole szálloda.
Stoj mszky J. Gács 
karay L. Győr 
Frieder G. íiszék 
Kovács S Mohács 
Englender P. Becs 
Adam M. Petrozsény 
Kohány J. Bilitz 
Hevessy K. Banath 
Deph.mis D Világos 
Richter S. Tahi 
Rauer D N -Kőrös 
Weinberger J. Esztik 
Hetenyi E Ka-sa 
Kostandin Gracz 
Fried A. T.-Teplicz 
heh ram K. Bécs 
Blau L. tíács 
Kieui M. Rács 
Fiiedmann J. N.-Maróé 
M rkus J. Eger 
Márkus S. Eger 
Ornstein E. Eszék 
Ráná-s L. Pozsony 
Piroska L. Zágráb

Pannónia szálloda.
Gr Zay M Sziszek 
Saünovits S Leanvfalva 
Szairka i’. Miskolcz 
Klein M. Debreczen 
Imre M. Eger 
Schultheiß F\ Brünn 
Sous P. Szentes 
Déry I. Békés 
Dr. Ecsery L. Szentes 
Rakovszkv J Rákó 
Dr. Brandtner Gy. Kalocsa 
Geiiler F. N -Szt.-Miklós 
Ratcza A D.-Almás 
Kozma T. Krajova 
Dr Erg 1 M. Kernva 
Katona L. T.-Kanizsa 
Vaskovits A. Czegléd 
Dr. Décsy A. Pánd 
Mandl A. Bécs 
Fitner S. Sümeg 
Stepan J. N -Várad 
Dr. Mandel .1. Szolnok 
Dr. Kéz J. Komárom 
Nikliázv J. Igl.»
Wachsei J Bécs 
Ullmann S. Szeged

Marchaü-szálloda 
Angol királynéhoz.

Kámesdorter F. Zeliz 
Lutz S. Zeliz 
Kohn J. Győr 
Bühhringe: C. Bécs 
Moh ring G. Berlin 
Steil P. Mödling 
Fleiscbmann M. Győr

Hungária szálloda.
Seidl A. Hécs 
Bauraholczer V. Esztergom 
F’Ggliő B. Trieszt 
Engan B. Bécs 
Tagányi J. Arad 
Dr. Spitzer S. Eszék

Girodin P Bécs 
Guth-Jahr M. Arad 
Kom gut N Bécs 
Hu-er H. Bécs 
Richter F. Becs 
Schlesinger Gy. Bécs 
Kenny P. Bécs 
Lustig S Bécs 
Majerba her A. Béé»
Ohl J. Bécs 
Sanage H Bécs 
Herz! B. Zimony 
Lester L ßrüx 
Hermann H Brüx 
Zapr E Brünn 
Rziha A. Brüx 
Kern V. Léva 
Singer 0 Berlin 
Buttolin P. Venezia 
Kunczer A Eszék 
Mi-kolczy Gy. Eszék 
Habereger Gy. Arad 
Hertz J. Kopenhaga 
Hartmann K. Hainfeld 
Lederer A. Brünn 
Hartmann P. Bécs 
Reim F. Bécs

London szálloda.
Pollin J. Bukarest 
Rosch S. Dolna 
Seibert P. Kemptea 
Fortes F. Stefan an 
Rukovszky F. Tószeg 
Kaljavszky J. Somorja 
Dr Taussig D. Lebositx 
Wichs L. München 
Fischer R. Bécs 
Politzer V Szeged
Ment András Magyar 

király szálloda.
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György N. Zimony 
Mayer M. O-Beése 
Spitzer L. Tas 
Faragó L K-Szt.-Miklós 
Oláh K. Budapest 
Schuszter F. cieischdorf 
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Stejncr J. Félegyháza 
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Pe-rovive J. Ni-s 
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Straicha- S Pécs 
Grüner G. Temesvár 
Gisbán N Dt-brerzen 
Srosz E. Debreczen

Elhaltak névsora 1894. május 29-én.
Bayba F IS é. HII. Ze ge-u- S 
fsinnek Veronna 21 e IX. Pava-u. 4.
Benedek Maria 26 YII Kerepe-i-ut 78.
Gyur.i'-'ka Gy. 29 e. IX. Soroksá:i-ut 
Koczu ek J 24 e YII. A erdősor 54»
Schwölbl J 6 e Vörösvari-u. 132.
Se1 ve t I. 4S é. ITI. Bee-i-u. 114.
Révész I. 47 e. II. Fehe-vari-ot 4.
Fritsovszky A 41 e II. Horvath-u. 18.
S hvercsik Johana 52 e. II. Csalogany-u 16.
Böhm K. 61 e útról.
Somogvi Luiza SS e. YIIT Jozsef-kö ut 71. 
keszler Maréit 2 e. VII. Izahella-n 6.
Reracsek T- réz 6 e. YII I.-.-bella-v. 61.
Gene. R za S é X. Köbanya. 
kLdarassy Gy.-20 é. IX Mester-u. lO.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, május 31 én, 
Évi b. 140. sz. 34. b. sz.
MEDEA.

Tragédia 5 felv., ti képben. 
Irta Grillparzer. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek :

Kreon
Kreuza
Jazon
Medea
Aizon
Abszürtoss
Gora
Követ
Földmivcs
Rabszolga
C-sléd

Szaesvay 
Hegy esi M. 
Pálfi
Jászav M. 
Gualik E. 
Gálosi Z, 
Felekinó 
Pintér 
Ahonyi 
Mátrai 
J. Gaál I.

Kezdete 71/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, május 31-én.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 31-én.

A becsület.
Színmű 4 felv. Irta Sndcr- 
mann H. Fordította Fái J. B. 

Személyek:
Mühlingk 
Amália 
Kurt 
Lenora 
Brandt L. 
Stengel H.

Szabó
M. Csatai Zs. 
Lubinszky 
Lukács J. 
Baskó 
Tnllagi

Trad-Saarberg Szerdahelyi 
Heinecke Horváth V.
Felesége
Robert
Auguszta
Alma
MichaJiky

Siposné 
Szirmai 
Vidorné 
Gyürkv Sz. 
Kiss M.

Hehenstreilnó Vasvárinó 
Inas Ternyei
Kocsis Sárai
Hindu inas Békefi 

Kezdete 7'/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 31 én. 
Argyll és Tündér Ilona.
Eredeti látványos tündéries 
néprege zenével és tánezok- 

kal 3 szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, május 31-én: 

Igazgató Feld Zsigmond. 
Farosa szomszédság. 

Franczia bohózat 3 felvonás­
ban írták: Raymond és 

Gastvne. Fordította: Makó L.
Varázshegedü. 

Regényes operette 3 felv.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, május 31-én.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7>/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, május 31-én. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle után. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos nász­

utazás.
Tán ez egyveleg. 

Előforduló tánezok : 
Zsidó négyes táncz. Czigány 
kartáncz. Napernyő táncz stb.

Színházi Játékrendek.
A nemseti színház játékrendje: Pénteken, június 

1-én: A képviselő. Évi bérlet 141. szám. Havi bérlet 2ó. 
szám. — Szombaton, junius 2-án: A képviselő. Évi bérlet 
142. szám. Havi bérlet 23. szám. — Vasárnap, junius 3-án : 
A képviselő. Évi bérlet 143. XXV. bérleteimet.

A népszínház játekrendje: Pénteken, junius 1-én: 
Klári. — Szombaton, junius 2-án: Szultán. — Vasárnap,
juuius 3-án : Virágcsata.

A budai színkör játékrendje : Pénteken, junius 1-én '. 
Az arany ember. — Szombaton, junius 2-án: Fatinicza. 
Vasárnap, junius 3-án : A peleskei nótárius.

Az ó-hudai színkör játékrendje ; Pénteken, junius 1-én : 
Viola — Szombaton, junius J-án : Bataniel.

Tengeri fiirdő*^,

*bb
■■ w .1. Por

B z i1^
. *.-~ »Hátasért

A nyári saisor.
Pensio

SOkr.WaeUab_____ _ áfásért-
3 frt ____

Értesítés 
a fSrrtölgazgatóságtól ingyen.

Soraossy-Miilató
Nafjymezö-ntcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár utcza 5. sz. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 

Tyrég- csaák: -í napig-

ISarrisoii nővéreit
iBucsu-fellépés junius hó 3-án.)

IS a li d e st 1» a r o li é
Ma: «Hamlet» iskola-lóval és «Csárdás» ugró-lóval.

JFaekson és Joseph
remek néger-bohóczok, iánezosok és énekesek.

Junius hó 1-én uj műsor:

Junius hó 3-án először: Miss Panla 
harcza élő kroltodilusokkal és alligá­
torokkal.

Kétkorona szálloda
Budapest. Soroksári-ntcza 12.

A fő- és székváros legolcsóbb szállodája.
Legközelebbi szálloda a marhavásárhoz és vágóhidhoz. 

A jelenlegi tulajdonos által elegánsan átalakítva. A szállodá­
ban kittinö és jutányos étterem. Kávéház egész éjjel nyitva.

Minden este czigányeene.
A nagyteremben minden vasárnap czigányzene.

ORPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

SEMI RAMIS
a satrapák királynője.

Nagylátványosságu tréfás ének-játék Groiss A.-tói, zenéje 
Schindler József karmestertől. Az uj díszletekéi Molnár 
Árpád, a népszínház diszletfestője festette. Az uj díszes jel­
mezek Mdme Etienne párisi műterméből és a szerelések 
Pajor műterméből valók. Minden jelmez Molnár Árpád 
operaházi jelmez-rajzoló mintái után készült. A villanyos 
fénylátványosságot a Stern es Merkel ezég rendezte lie. 

Az egészet jelenetezte Müller József rendező.
Személyek:

Semiramis. a satrapák királynője .............. Carola Czeczüia
Xerxes XXVII. persa király ...................... Müller József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álomfejtöje Friedrich 
Aiphares, a királyné gárdájának parancsnoka Martini 
Ximenc, a király amazonjainak vezetője .. Reichsberg
Crumenc adjutáns........................................... Ferenczy Zs.
Almanza, miniszterelnöknö.......................... Grüne Julia

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 ur.
Továbbá fellépnek: Czeczilia Carola, valamint a kedvelt 

magyar dalénekusnő: Ferenczy Zsófia. Az eredeti boa- 
constri'.’tor Mr. D. Duveneck és Elly van Smith német- 
angol énekesnő. elsőrangú szépség. A. Dawons kutyaidomitó. 
Martini Mihály dal- és operette énekes.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

WÜLFF EDE czirtaa.
Ma csütörtökön, májas hó 31-én este 71', órakor

9ar iiiigy előadás,

az összes művészeit és művésznők, elsőrangú specsiá- 
litások fellépte; a legjobb szabadon idomított és iskola­
lovak elővezetése Wulff Kde igazgató ur által. Jegyek kap­
hatók Kertész úrnő dohánytözsdéjében Szervita-tér. Május 
31-én visszavonhatatlanul utolsó fellépte a felül­
múlhatatlan légtornászoknak. Lauck és Dumbor 
uraknak. Holnap, pénteken este 1 „8 órakor nagy előadás,

Junius 1-től egészen uj műsor!
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Ámor törvényszék előtt.
Ámor...................................................................  Hoffmann Poldi
Chamorides biró..........................................  - Kohler
Dr. Krimizsi Ignácz ügyvéd..........................  Fleischmann
Dr. Ox tudós ....................................... - .. .. Prokseh
Mustáffa ..........................-................ .... .. .. Grossmann
Xantipperl ....................................................... Rautek Mária
Philomenerl.......................................................  Berg Stefi
Sazizi.......................................................- .. .. Wein Mariska
Xéduschil Alma nevelőnő.............................. Eisenbach A.
Zap pel Resi mosónő .................................. Moraw Adelle
Julesa dajka.............................................. .. . Rozsa Mariska
Phonics» egy halász ....................................... Antalffy Anna
Kiss szállodás ................................................... Kuppetz

Nappali pénztár: Rotter Teréz szi.artözsde «Hole! 
Paris» váczi-körút 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesí- 
ut 1., nemzeti sziniiáz berháza.

noMf jm mm Ma este az étteremben

HÜNGÄMA Berkes Béla
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése május 30.
Irányzat Mtn^s

'uly
liektoht.

100 kilogramm
óra

fr*tol írtig

Kinfis kilogramm
súly I! Ára

"T^tól j frtighektoiit.l

:;Iárd

Tüzaíidóki

pMtnddki

-uj

9ß*rn,egyei -

6 90
7 15

6 90
7-05

6 93 
7.05

6 90
7 05

6 95 
7.13

6.90
7.05
7.20

6 85
7 05 
7-20

6 9C 
7.10 
725

Gabona <5 vagy uj Irányzat Faj Minf <egi 

hektoliterk.

ÍVv kiiogramru

fr'*ó! írtig

ho» . . . „

7 ah 

kspo^Ttta-rf-pc?,«

Köles

csendes takarmány
egetni való • 
sörfőzdéi

matnemü
másnemű

bánsági

70-72 
60-62 
62-64 
64 — 66 
39-41 
39-41 

75 
73

6-65

4-6C 4 65

3 BŐ 4-25

Különféle
crrrL Irányzat ^ a. j

Pénz

frt frt

csendes Lucz-rna ________ 52* — 56 —
Vörös, idei .. ................. 62 — 6/.—

Rcpczeolaj-------- csendes ötizi kötszer finomított— 32.- 32-50
Olaipoeracsa _ csendes Rencze______ _____ _— 5 25 550

49.- 49.50
____

Szalonna ____- csendes M la lepensz. áru m. sz.
Városi lekensz___ . : 43 — 43-50

c < < S darabos 46.- 46-50
rr,..thlt ___ , -- 48- - 48 50
Olvasztott „ .r

STil„ csendes boszniai. 18?4 f *e ú
szokvanxTumöség | J “ —.— — * -

« ICO darabos \ c o : 8 - 9 -
* ------------- < 35 > íj: g

1 c szerbiai 1895 t teil
szokvanymmősóg j v u 6.25 6.75

€ lOu aaraoos | s e r8- — 9 —
« ------------- « 85 < lg o

Szilva határidőre lanvha boszniai. 1^95 XX! í u
szokvanyminöség I * u 10 73 ii -

< li ■ darabos \ c - 12- 12 50
« « 85 « lg § 16- 16-50

szerbiai 1891 X/XI í «u
szokvanyminöség I x 9 75 10 25

100 darabos | = 0 12 — 12 25
I € -------------- « 85 < Is o 16-- 16 50

5?iivi.í7 Szlavóniai 1894 —. 13 13 ^
Szerbiai _ __

SzíIvpuz határidőre lanvha Hziav. szent. okt. 1894. 14 f.C 14.75
< « 13 25 15 50V.f>7

Sarga. csurgatott ....__ 32 — 33 -
hoz-nvoi __ _ 152.—

1 ,

lS95-ra ÉRTÉ KPa: írok
Vtolso árkelct os t á

jp'peíiz |'~ rü i 1SDS ra ÉRTÉKPAPÍROK
Üf.olsó árkelct

m£± í^aujóasa.lll*ta,s f-a.-va,rdJ.jtételei

50-

1S.-

RESZ VEN YEK.
<j) Bankok.

Angol-oíztrdk bank___________ ____120
Bankügye?, részv.-tars. budapesti 100
Bank rés7V.-tarsa=«og fővárosi ------- 100
Gíró- és penztáregyl r.-t. bpesti 2000 K. 
«Hermes» m ált. váltó-üzlet r.-t. 200 K.
Hitelbank fiaméi ___________ - Ro
Hitelbank magyar általános----- -— 2°0
Hitelbank magyar áJtaLinos unius 15-re 
Hitrlegyl. mint zövetk. hne^ti alt.... 50
Hitelintézet >>7trák .. .. ... ................. 160
Hitelinféret osztrák_—___ junius 4-re
Iparbank I. magyar------- ---------  150
Ipar-es kei^s.-bank r *t. m. junius 15 rn 
Ipar- es kr-e-k.-bank r.-t. magyar — 100 
Jelzálog-bank horva'-«zlnvr>n országos 100 

• « « < junius 15-re
Jebalog-hi'plbank magyar______  20-1
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id- o- 100 
Jelz.-hitelb. m. II kib.id.edis-junius 15-tp
kere.-kedelmi bank pesti magyar-----500
Kereskedelmi rószv.-tars. magyar — 200 
Kórp jelzalogh. in.r.-f m- takarAkp 5-10
Leszámítoló bank horvat ...----——- 200
Le^z-imitolő és ponzvaltób. magyar 46n K. 
Lehzanntolo d pcnzvaliob. m. juuius 15-re
O'Ttrak-magyar bank______________ 600
«Umo»-bar.k    ... - „ •—- 200

b, Biztosító tArsulotos.
Becsi biztosító társalog ---------—...... 200
Lecsi elet- ea jaradék-bizt. társasaga. 2 0
FIrfi magyar általános bizt.-társ------ 1000
Forciere pe.-*ti biztosító imezei---- — 100
Jég- es viszontbiztosító r.-t. raagy.— 100
A «Lloyd> viszonbiztosito r.-t....-------150
Parin ma viszontbiztosító- társaság S0V 

rj Gőzmalmok.
Conrnrdia gőzmalom ----  400
Tlsfi budapesti —--------------- —------ 5 >0
I rz.-ébet-malora----- --— ----- ———— 200
Hengermalom____ _—___________—. 400
Lujz.vmalom ------------------- ——------160
Molnárok es sütők.
Pannónia ...

' 52 — 
125 50 
92--

126 59

Gabona
Búza ______

Irányzat

Rozs __

Zab.

Kap. repere

Határidő í
Szcpt.—Okt
tavaszra
ina'us—janimra |
őszre
m -—Jun. 1891 
juliuti- a ig. 1894 
iBpest 'zaiiitan. 
j uszre
Bpest szál! táv.
aug.-szep-. 1893

6 87 6 89

Honnet

Duna

Tiaza

Száva

Bega

Fzxi'.sova 
Djvi ék — 
bezdan —. 
Kalocsa .
Duna-Föld var _

Zen’a_________
ír. ____________
-V itrovicz ___ —.
Temesvár_____
Nagy-becskerek

25-26 
22 -21 
17-18 
12 — 13 
11 — 12 
27-28 
2b—37 
*25-26 
23-24 
33-33 
37-89 
25-26

S—10 krrai 
drágább a budapesti, 

dij tatéi eknóJ

A hajódíj tételek 
értetnek a szállí­
tási adó: bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a Dureze ihrozást 

Leieeriva

ÉRTÉK. A PIRÓK L " U.-0 .irxele;

Államadósság.
llaíJir Ur. ír an y járadék acomentss 100. 600, 1006_____ 4

* « « « 10.000 _________ 1
* 4 « « junius 15-re

1. I. köre ráérték ti ..radek adoment._________________ 4
« kor * -«-r'ek jarade*. adómentes juniua 15-re i
« l-7c. k'-.eü v. államkutveny aranyban______ 5

I---- *c c n;. kir. alLunvaeu i z. ,cadn aranyban r 4l
évi 41 i%-os adón: ah. vas. k. ezüstben _______ 4* :

il-gya: kir cyereceny-kdlcsc n 10t) frt ______________
' « ' « 50 frt________________

‘! i*' »dom. rega’»-kár‘a2anit«ai kötvény________ ______ 4’ .
4 - a-.:. t tv. sz av. . .gait:-kötvény___ ——___ 4* .

4', adom. Magyarorsz. földterm. köt ven v___________ 4
*% »dom. ho'vat-szlax'onoraz. frictenerm. k ‘vény_____ 1
T.sza: ed szegedi kői - ;.n__________________ __________ 4

r.crv -szlavón;eizálog fo, vált.agkötvény (1 0 frt) 5
Xagyar kir. kamatozó kincsUai utalvány b hóra (100 frt)

120 50 121 -

123 50 120.60
55 - S5-50
95 CS 95 15

125 50 124 50
127 - 12d —
101 75 102 50
143 /5 15 . 75
146*50 149 50
100 — 100-75
102 - 103-
35*50 96-25
96 - 9/.-

14- 25 143 25

ÉRTÉK APIROK
i Utolsó ttrkeiei
I pénz áru

Egyesített allauiadóssag papírban május—nov. „— -------- 4*^0%
Ék esített aliamidoísag papírban február- aug.--------------43,,0-íé

< < ezüstben jam—juj.---------------- i
< < « « apr.—okt.__________2a,1( *

Osztrák aranyjiradék domentee...---------------------------------- 4 ' %
« álla man us íag. k^sorsolas 1354-ki 25 frt p. p.----- 4
c « c 1860-ki 5i.O frt o. e. - - , 5 %
« < « 18<'0-ki lO frt « « 5 %
« < 1884-ki 100 frt c « _
« « 2864-ki 50 frt e <

bucapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes —^ 
Bolgár fejed .«Imi allamva^uti zálog kolcsonkötveny . 
Szerbiai nyercmeny-kölcaön 1 »0 frank_____

oszrr. felülbelvegzessel 3 
AtemeF-beiravölgyiviZi-zabálvozo tarsuia;___________ _ 5

93 30 
93 30 
98 25 I 
9S 25 ! 

120 50 
147 - 
146 55 i 
158 — i 
201-50 
201*50

100.— 
122 — 
38-- 
3S5v 

104* —

98 80 
93.80 
98 75
93-/5 

121 — 
148.- 
147.5C 
159* — 
203 5.5 
203.50

100*75 * 
123 - F 
38-5 
39 - \ 

105 - 1

55.—

38.—
400.—

„l'OOO
Váczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória____________________ — ISO

á> Közlekedéet vallalatoK.
«Adria» ra. tsmrm haj. r.-t------------ 100
Bal.ib nf.ivi gőz! lajóz.isi resr.v- társ. 2'H)
Barc.--nakraczi Vasút reszv.-tavs ---- - 200
Bpe^t Szt-Lfinncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Rpest-Szt-Lürmcz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút rcs-ev. 100 
Buoapesti vil. v. vasút r.-r junius lá-ro , 
Bpesti vili. v. vasul r.-t. elv. jegyek 
Debreczen-füzesabcayi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------ 100
Dél* vasat ______ ___________ —— 2oO
Deli vasat------- ---------------  junius 30-ra
Dunaeőzh. társ. első ca. kir. szab. n. n. 500 
hoznajozasi reezv.-társ., magyar 200 K.
Győr-íopron ebenfurti va^ui—......  200
Kassai közúti vasút rószv.   100
Kassa-oderbergi vaaut---- ------- ----  8‘X)
Magyar-gaiicziai va^ut-------------------  oo
Marmar us i só vasul r.-t. els. r.— 100
M -Vásarh.-S/ásrregeni h.e. v.-t.e. r. 100
Muranyvulgyu h. e. v. -- -------- - 200 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. el», r.— 100 
Ny. v. in. I szekesfehórvár-győrgráczi 200
Osztrák magyar all am vasút------- ar. ^00
Osztrák magy. állam vasút junius lu-re
Pecs-barcsi va>ut----------------------------8<>o
Pesti közúti va-sp,ilya--------------------- tOO
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy_
r est» közúti vasuaiya masodsorozatu 2öo ' 
i etrozaeny-livazeny-lup. ii. e. v. I. r. löo
Szlavouiai h. é. vasul elsőrendű---- - 200

e) Takaró kp ócitárak.
Belvárosi takarekpenziar n-------------- 100
Budapesti III. kerületi-------------------- 50 j
Budapest erzsebetv. takarékp. r.-t. 200 K. 
Budapest-terezv. takarékp. r.-t._. S00 K, 

— ” 1 300

i t 51 — 
; 126 -

! iso.—
125.S0

, 431*50 
S4*-

.150^0 351.—

234 50 i 235. - 
1132 1133 v,

180*— 190 -
380. - I 58j —

2 S5 50 256 — 
995. 10v0*-

2'?.— 216.- 
, 340.— 35C -
3600 — 36:C- 

135 - . 136 ■ 
122 — I 123 - 

i! 76*— , 78.-
980- 1C00 •

420*— 430-
2200 - 2225 
437 - 44C ••
7tű-— 720 • 
255.- 260-
425 — 430
850— 870.

25 - 30
!| 2/3 - 274

153 50 165.
170-— 190-
210- 211

225 50 226 -

92*-
103.—

ICO,- 10050 
444 - 449 -

186.50 
204* -

97 —
! 101 —

105 — 
202-—

Egyesült Budapest fővaros.
Magyar alt. takarekpenztar r.-t.___ 10(>
Orazacus központi------------------------- 300
Pesti hazai eb=fi takarék?, egyes------1000

/> Különféle vállalatok.
Alagút ------------ ----- --------------------- 105
Asphalt rcsrvenytarsasag magyar — 100
« Athene um > könp-nyomda _____ — 100
Betűöntődé rí. első magyar--------- 100
Budapest szt.-lőrinezi téglagyár r. 100 
Brassói banya es koho egylet 200
Casino-ep#et resrv.tars. fővárosi___ 200
Czukonpar r.-í. m. B soroz. eiőj. r. 100

< < < A...... ........ ............ 100
«Danubius* m. hajó-e- gépgyár r.-t. 100
Dohanv-egyedarus török bír.___ írc. 200
Dräsche kőszén- es téglagyár 200
Eszakmagy'arorszagi o. kószenb. r.-t. ion 
F.-Marvarorsz. banya ea kohómú r.-t. 100 
Frank hn-Tarsulat kuuyvuyomda _— l i') 
Ganz és Tarsa vasöntődo es gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar *00 
G őztegla,_ c/.emun t és gypsz. r.-t. ni. 1QQ

185 —

109 —
ü V7—
i| 1ű3." 
1175- — 
123*50 
795— 

8625 -

187 53 
20S— 
98,- 

103 —

106— 
203 —

341*50 
213— 
560 — 
SCO —

1SG.—
110— 
130*- 
102.— 
11u - 

1155 - 
124 50 
8C5.— 

86; 5—

-• i

Gschwindt-féle ercszgyar ______ _ 201
Gyapiumosó es biz. első magyar..^.. 200 
Hungáriaarpagy. es kólesh.gy.r.-t. 400 iá.
<Hungana» gőztéglagyar veszv.-t. 100 
«Hungária* műtrágya s vegyi ipar r.-t. 50
«István* téglagyár V.-tár«_______  100
Jordán Viktor-iéle bőrgyár reszv.-t. ÍV 

« « «* « 100
Kassa-sorcodi kőszénb. r. t.____ 30
Kemier/onógyar teszv. *árs, szegedi 200 
Kender- és lenipar-reszv.-t. magyar 100 
«Kosmo*» kő- és kőawnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőzteglagyár____ ____   160
Könyvnyomda pesti ré-zv.-t.-------------- *00
Kőszénbanya r.-t. magyar ált.-------- 100
Kerámiái gyár ré^zv.-tars., magy. — 00
Nadragi vasinar-fársulat ___________ ‘300
Orszaggy. Prlesitü könyvny. r.-t. 400 K.
Faliam irodalmi es nyomdai r.-t—__200
Popper Linót faipar r.-társ--------- —JCOO
Rmiamurany-salg'"tarjani vasmű-----100
Rima murányi vasmű.... ...... junius 15-ro
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei I m. 500
Balgótarjani kőszén banya _______   20
Schlick-fele vasi n tődé **s gépgyár___  200
8chlick-féle vasöntöde e.> gépgyár, uj kib.
8t«rfér-hizlaló _______________    200
Sörfőzde első magyar ____ 300
Bp odium és csont lisztgyar __________ 100
Szállítási vállalat T m.____________ 200
Szálloda rés?vény-társaság_________ SO
Téglaipar r. t. pétevhe-gyi_______ 200 K.
Téglagyár r.-t., szentendrei_____.... 100
Tégla- Ls cztmentgvar egyes. ______ 100
Tégla- és raészég. gyár r. t. bpesti 200 k.
Tégla- és mészégető, újlaki ________ 150
Urikany-zsilvolgjn m. kőszénb r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesüli magyarhoni 300 
Villamossági r.-t. budapesti ált 200 K.
Villamossági társaság___ nemze’közi 200

« részv.-tars., magyar— 2 »•; K.
« « « junius 15-re

Waggon-köle-önzfi-tarsaság áltál 400 K. 
Waggon-köics. részv -tár. nemzetk 400 K. 
Weiízer J;‘nos gép-waggongy»r r.-t. 15 >

ZÁLOGLEVELEK

123 —

1C2.
220

18S
222.

247*75 243-25 
1050— 10S5 - 
723 — , 725 - 
279 — 283 -

455— — —
1375— 1430 — 

ICO— 105

240 - 242 —

234— 237 —
121.- ; 122*"
235 - 237 -

117*50 113 50
440 — 445 —
439.— 443 •
235 — i 240—

Egyesült bpesti főv. takaráknéazt. 
Föidhjtelint. magyar papír értek—

4't%
fi %

4 %
» »szabályoz, és találj. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-ni., k. 50l/a év vf. 4’ s% 
Jelzálog bank horv.-szláv orsz.__„ 4'/'«í 
Jelzálogbank magy.------------------- fi %

> » --------------------4 %
Jelzáiogb. ra. k.-kötv. őCéwf. íiof. 4 %

* *Közs.kötel.50év vf. 41
Ke reek edel mi bant pesti luagvar... 5

» » » » 4* ,%
» > > * ... * %
€ kkötvény 11° v f. 4'\%
« kuza. kutv 210 K. v. f. 4 S,

Kisbirtokosok ur.**z. földhitelmtézote ő', %
» » » 5 %
> » > 50*,s evre 4' ,16

Kőzp. jeiz.-baukja ni. r.-t ra. takp. V "ó
« « « köz.s. kötv. 4'.%
« « « « c 4 %

Graz. kőzp. takarékpénztár magy. 4' i \ 
« « < korona ért. 4'

Oszti.-magí'^r bank o. é.10*, évre_. 4 S, 
» » > > > 50 evre... i %

Pesti hazai í. takp. e. kib. kötv._. 4*, £
> * > » 4 \
> * » » korona ért. i o’a

«Albma» takarék- es hitelültezef -.6 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vdsszafiz. 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llO 5 ^

> > * * * * * 5l , %
Aradmegyei takarékpénztár _____ 4' 3 \
Érdélyr. m. jelz. hitb. 40 óv vií szafiz. 5 %

»" » > » 40 » » 4*
* * » > 50évk5zs.köt. 4‘

100-25
10V -
100 50
98 —
96 —
99 — 

100-25
101 -
100*50

9/.50 
10C.- 
100 — 
100.75 
100 50
97 50 

104 25
39— 

104— ' 
tO* 50 

• 100.25 j 
10C.75 , 
100.75
95 — 

100 25 
lOO 25 
1C0 - ' 
100— 
100- - ,
96
97 75 

101*25
SS —

10^ —
99 50
98 5j

100—
98 50
98— !

101 25
102 —
101.50
98.50 
96-5' 
93-25 

101 - 
13150 
101 — 
93 — 
101- -
100 dO
101 25
101 -
98 25 

105.?5 
100 — 
105 — 
107.5C
100 75 
101.25
101 25 
37—

101 — 
101 - 
100*80 
100 80 
100-50 
35-50 
98-25 

102-25 
100—
1CC 50

99 — 
10! — 
93—
98.50

ÉRTÉKPAPÍROK
;í Utolsó árkaiét
,| pénz i ara

101.75 
102— 
103— 
100.- 
102— 
102—
101.75 
100— 
101 —
98 50 

127 — 
fád- — 
22.- 
22' 

115SG

102*25
tor .50
10». 
99.50 

128 — 
129— 
23.— 
23— 

110.50

100— 
100— 
1C0 — 

97 —

98*25 
-00-50 
106 — 
106*50 
96-50 

126—

104-50
% i

Nagyszebeni föhlhitelintézet-------- 5 *
» * ------ 5* ,%
> » ------ « %
* » VI. kib. 4

Nagvsz. álf. takar - 31*, év vf. liof. fi fk
’* > > 10 év vf f. f, Tt
* » » 40 rv Ili. kib. 5 %

Nagysz. ált- fák. p. 35ev IV. kib. 4' ,%
Temesvári elsfi tak-rckpenz ar...^. fi °m
Temesvári első ak-frup-'-nzLár.......4'‘,®k
Jelzáiogb. magv. nvor -köb s. köt. 4 %
Jelz. b. ma^y. osi tr. fulülbél yeg/.és. 4 % ,
•Telzá!ogb. magyar nyeremén .-jegy 22*- !

> > o<zt r. f Iinb-’Iyegzés.
Osztr. íoldh.-iuf nv. kölcsön kötv. 5 %

> » kötv. nyerem, .jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az <Adria* m. leng. hajozá i Nr' . %
Böfi-ti körúti vasp. tar-. 1887  ...... 4' V» 93 7^

> * > 19'!) ....... 4 v; S9.75
Búd..pest-pécsi vasút_________ too t % 96 —
Déli vasút---------- - 100, üOOO marka 4 %
Dunagőzbaiózási társa.s.tg ..100 7 %
Győr-sopron-ebenfurtiv. arany S00 ^ % • —
Kassa-oaerb.els.rész.-kötx-. 1S89. ez. 4 % 96—

» » * * » l.iSt*. ar. 4 ' “ —
, » » F * JS9l.cz. 4 «4 , 96 —
, > * » » 1491 ar. 4 % ——
> > íosztr. vonali 1889. ez. 4 % 97*25

Lloyd es tőzsde ép der-----------10) 5 % 100— |
Magyar galkziai vaspalva___ 5 % 105*-

> » > 'TI. kib l*00 - *„ 105 5C
> * * ezüst__ üuo 4 % 95-5C

M. v. elsfibbs. beruh aranyt. 3‘>0 5 % 125* — 1
M. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczit rfOO r, »„ —.—
Magyar nyűgöt; v. 1S74. »ib... -O i S 103*50
Oszir.-inagyar-ál’aiu ut arany *«’’> 5 
O.-m á.-v.*1893. ktb. O/ZUO márka 1 % — —
O.-ra. allamv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 —• —
Torontáli h. e. asuiak r.-t----- — 4 • —
Urikany-zsilvölgyi rn. kib. elsőbb, kötv. —

MAGÁNSORSJEGYEK.
Be- s város nyeremény-kölcsöne *874 UK) 174* - 176 —
Budavárosi sorsjegy------------------- ——40 61-50 62*50

> » osztr. felülbélyegzéssel 6Z-S0 64 50
A «Jó szív* egyesület sorsjegye-------- i 3— 3 30
» > > * osztr. felül bélyegzéssel 3-25 - 3 SS
M sz. korona ursz. vörös kereszt vgyl. f. 11*75 12*25
> » > ► osztr. felűlbélyegzéssel 12-2 5 j 12*75

Nyer -L tv. ? bpest-lipóf v bazil. felóp. 9-5C 10 —
3 » » osztr. felfii bélyegzés-él 10.25 .‘10* 75

Az olasz vörös kereszt egylet ----- üú líra 12*25 , 12.75
> » » osztr. lel öl bélyegzéssé i 12-50 í 13 —
0«7tr.ik liitelintérct--------------  l(Ki 198*— • 2CO* —
O- *r.ik vörus kereszt egylet--------------10 18 50 19—
Pa Ifi y sorsjegy ---------------------- 4« n. p. I 58-25 | 59-25

PÉNZNEMEK.
Császár; királyi arany vert)—------- —. 5.39 5-93
fl-avz.-r királyt aruny fkör.)-- ----------  • 5 9a 5.88
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------- !j 9*tJ 9.99
írt frankos arany___ ____________ —' 9-áo 9*5 3
L'O ni;;rka........ ...... ........ —___________________ ___ ' 12-27 1 12.31
Török arany lira______________ - r ji • — —• —
O-vrak es mauyar ezüst___________  ■' 6!.35 61*55
Nemet birodalmi bankjegy lOo márkányi —
Ném. bir. bankj, lOu mark. május 31-re 61.40 61*50

Bank 1
Vallók árfolyamai látra), k.láb-
Amsterdam 100 h-tandi forintért— 2»/a% 103-50, 103*80
Brüsszel 101' frankért-----------------;i *0 i —.— ,
London l font sternngert------------- % 1 125-20 ' 125*50
Marseiile ltn frank- ri....... ...............2lC‘> — . —
Nemet beukpiaczok lOu marka----- :i ^ 61-35 61*55
Olasz bankó. 1 0 lira nuov. ral... 6 ^ 44 80 45-10
Párizs 100 franké ; .... .......... .........21,"» 49*75 49*95
Svájczi pénzuiaf. r.k ion frankért_;; 49 70 49 90
Szentpétervár 100 rubeiert

16 ■— 165 —
270 - I 27?- - 
520 - 53C—
146 — 150--
240 — I 250 — 
268 — I 2 70-

133 - 134 —

115.- 
217 —

117 —
2 IS- —

665 — I 663 -
266 — 
133.— 
303 -

257.- 
137.—
290.—

1S49 - 1841- 
263. - 1 27C — 
138 - 133.-

Leszámol
j Magyar általános hitelbank........
* Osztrák hitelintézet....... —-------- -
i Magyar 4% tranyjaradék-----------
1 Magyar 4s, korona járadék........... 1
i M. ipar és keresk. bank -----------
$ Hurval jelzálog bank ——.
I 31agyár jelzálogbank------ ----------
5 Magyar nenzv. é- leszámít, bank 
I Budapesti ulL városi vasút —

Rima-Murányi ---------- --------- —.
Magyar villám rcszv.-tars.—
B u -lapesti Ban kegy .-ulot^.----- —
Fiumei hitelbank —~*—-----------
Kereskedelmi bank  ----------- —
M. keresk. r.-t. .......—— -------
Lanciere biztos it ti —-----—.—

•leg- és vszontb. ----------- --—
s Virtoria-iualom _________ —........

4 s i árfolyamok.
—I Budesti közúti vaspálya---------
----- 1 Asphalt reszv.-társ—.............
------ 1 Brassó bánya......... ................. ——
— —I Altalanos kőszénbánya........—-
—.—I Drasche-fele---- --------------- ------

' —.—j Felsőm, bánya —„—...........—
— 1 Somudi koszén ---- —------------
— .—j Schlick-féle .................... .........
—. — • Sajgó-Tarjám bőaién --------
— *^-! Észak magyar kőszén.... ......... -

gla- és Czement ——-
Újlaki tégla--------- —------
Alt. Waggon kői. --------------—
Nemzetközi waggon —........
Jég- es riszontb.zL----—.....
István tégla------- —-------
Ált. bizt. társ. ------—---------------' —
Köbanyai tégla ------ -------- —- —

Hungária ’ gla----  --------- —

Eiötozsd e.
öeztr. hitelrést«. ur. « . 35C 20 351.-
Magy. hitelbank nr. 15 430.50 ♦32.-

* aranyi. — pr. 1 .
» ioronaj. — pr. 13 ,

Jászán 1 itoiubank pr. i 255 50 256.-
Jelzálogbank _ ur. v>
F.-Magyar -------- — ^ —

—— Előfordult kötések.
Rimamurány —nr *' « 242 5 0 243 50
Ohztr. allamv— pr. 1 . s 340-50 341.25
Déh vasuf_........  nr 14,s

_____ Alt. waggon-----pr. 1v0
Dnna-göznaj. — —
Városi xrasut----- 225. - 225.50
Óment----------- j — . —

O.-m. bank kamatlába váltóleszamitoL » % 
Zálogttgyleteknel. al lám járadékok a/

osztr.-magy. bank jelzáloglevelem**' 4 , t» 
Ma» értékpapíroknál _—_______ ___  ő %

I ratwcMMm

Titkos betegségeket,
I hegyosöfoi yen okét* sebeket, eyp hills atoeővetkezm »nyelt, 5 
f •l^yeng-S.lt férfiéról, megöncleeeket, önfertextete» utó- ^
• bajait, nőknél feherfolyaet. cefocekendeze» neUtü. es carmeiy »
$ cöl oajusat. * bőrbeterseg eket, sarnie: -fjükön JT
ä 3í3v"x kávéik «neben oeallott Ideg- ez eni.et ut-kővetkezmenyetep ^ 
^ .etrejdtt hátg'eMnozbaJoket. gyógyít 16 erl kaionaorvosi tapasz- ^ 
^ auL : uáaue^:; es oecai katona kornazalbani a legrujabb ^ 
^ kyc*>mod szerint aiaoo^an es biztos * ikerrel ^

•Dr. KAJDACSY,•
J volt es. M kir. esredorres. ®

• Litis: Budapest. V.. Yáczi-körat 4. el., I.«*n. f
y bejárat a lépcsőnél. ^
t 8*1,18« »—« őriig, mm 7—6 orug: n- írnek e. m. fcrítinn ,tj
S *»14b be- ,, ti járat. - telim rarót-rem. — Dijaioti lerrlekre uon:i. e

U-aiasio.LaUE e. gyogvMereserí is gondoskoiva ,eaz. K-1 gl
•eeeeo»e*e«eee

Eyieghhro.
A „Hatvani népbank részvénytársa­

ság- igazgatósaga az alapszabályok 16. §.

recáfaivfili közgyűlés

Ez évszázad legnagyobb találmánya. 1

As Elixir Godineau
alapján'®1 egyedüli (teljesen általmatian) euer a vérszegénység- 

! és erőtlenségben szenvedők gyógyítására. 19630;

megtartását határozván el. a folyó évi jnnins 
hó 11-én d. n. 2 órakor az intézet forgalmi 
helyiségében megtartandó ezen rendkívüli közgyű­
lésre van szerencsénk a t. részvényeseket ezennel 
meghívni.

Tárgy:
Üresedésben lévő három igazgatósági tag helyé­

nek választás utján leendő betöltése.
Hatvan, 1891. május hó 30-án.

Az. igazgatóság.19605

Az élat megifjitása és meghosszabbítása.
A könyvet az Elixir Goldineau kiadóhivatala Várában, 7., Huel 
Saint-Lazare kívánatra ingyen es bérmentve küldi, valamint;
Petri Ottó gyógyszertára «A Nádors-hoz. Budapaat, VI., ^ 
Váczi-körnt 17. szám.

M. kir. államv. Budapest-jobbparti üzietvezetősége.
24534/94. számhoz.

Magyar királyi államvasutak.
»•met osztrák-magyar tengeri kikötői kötelék forgalom.

>>Ö13/C. II. szám.

Hirdetmény.

bágya-szerekre érvényes díjszabás hatályon kívül helyezése.
A német-oszlrák-masryar tengeri kikötői kötelékforgalomban 

1893. évi október 15-től érvényes II. rész 3. díjszabási füzet 
6A. oldalán foglalt 20. B. kivételes díjszabás iChillsalétrom 
W^ázásra) f. évi augusztus 1-jével hatályon kívül helyeztetik. 

Budapest, 1894. évi április hó 23.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

mi

M

Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ..galvano- 
elektrikus apparátus 'magánhasználatra-4 mely 
gyengeség! esetekben (elgyengúlt férftero mindig
legjobb sikerrel nlkaimaztatik. Mind* e allamhe:: urvos-ok
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparátus legkönnyebbel 
Ke/eihetó. minden hátrány nélkül. X ebben hordható, doboz­
ban. kényelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt boriakban lu kr. iélyigé:t. Kapható 
Angenfeld J. eleetro-teohnikus. föltaláló és csász. 
kir. szab. 1 uiajdonosnal, Becs, 1. kerület,öchulerstrasse 
18. szám. 19Ü79

Pályázati hirdetmény. ;
A m. kir. államvasutak Budapest-Józselváros pályaudvarán 

egy takaróponyva szárítására és raktározására szolgáló rak­
tárt óhajtván létesíteni, ezen munkára ezennel nyilvános 

, pályázatot hirdetünk, melyre a versenyfeltételek szerint fel- 
Iszerelt és bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb folyó évi* 
jnnins hó ló-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak, 

Sjgj:budapest-jobbparti flzletvez-fősége titkárságánál benyújtandók, 
lül Később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi junius hó 10-én délelőtti: 
11 óráig 1400 frt, azaz egyezernégyszéz forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban az alább cm-!

; Íjtett üzletvezetőség gyüitőpénztáránái lefizetendő.
Készpénz után kamat nem követelhető, az értékpapírok| 

pedig tizennégy napnál nem régibb utolsó napi árfolyam 
szerinti értékben fogadtatnak el, m-vérteken felül értékpapírok 

1 egyáltalában el néni fogadtatnék Az ajánlatok borítékai! 
következő felírással látandók el: <• Ajánlat a m. kir. államvas­
utak Buda pest-Józsefváros állomásán létesítendő ponyvaraktári 
munkáira...

A végrehajtandó munkákra vonatkozó versenyfeltélelek,) 
|! szerződési tervek és költségvetések a budapest-jobbparli üzlet-1 

vezetőségnek építési és paiya len tartási osztályában naponta 
: S—12 óráig déli lölt betekinthetők.
j Budapest. 1894. május lió.

Az tizletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) I

Elvesztett és meggyengült

f
w gr ■ FF íerffier©*]

valamint a kicsapongások, ünfertőtés, ifjúkori bűnök, ide gazét-1 
romboltság stb. valamennyi káros kövotkvzmenyci i s tá Dr. Müller 5 
főtörzsorvoB világhírű regonerácziós készítményei i!t;tl g 
gyógvittatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb cs legmegbizhatobb E 
elevenítő es erősítő szerek, visszaadják a kimerült es elbád - a 
gyadt szervnek az ifjúi erőt ér. ruganyosságot - fokozzak al 
meegj-engiilt működési erőt. Ára kimerítő orvosi utasítással egy üli | 
I» fit*10 kr., postán -5 krrai több.

Dr. MÜLLER fotörzsorvos-féle

iniekezió és labdacsok!
a legjobb, kipróbált szerek gynladás. hurut, takár, & hugyosö jj 
folyása, kankő ífehér folyás) ellen, biztos vs gyors e.edménvnyel. í
Gyógyulás gyakran mar nehány nap alatt. Ép úgy frissen I 
tamadt. mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul-1 
nak hűl zinkbefecskendések, oopaiva, cnbéba es sántái j 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg- I 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt óö kr., idült j 
régi bajokra 2 frt 50 kr,, postán 2:> krrai több. 174451

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása I 
Béos V/2 Wimmergasse 33, Szt.-György gyógyszertár es |
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat.
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat oj gycsymod 
szerint, befeeekeudezoB nélkül, ha elévült i«

gyógyít alaposan lítZiir i
Besenbek -A.la.3osj

orvos-sebei«/. «*> >zrilé.>/. :{0 év óta e téren klilüiile^.-s orv.»*. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza li, II. em. 17. ajtó.

Hidegviz-gyógyintézet
megnyitása (Vasmegye).

Van szerencsém a ti. c. közönséget értesítem, hogy 
Kőszegen, e <zép s kies fekvésű egészséges városban a 
m. kir. minisztérium által engedélyezett

hidegviz-gyógyintézetet
állítottam fel Prisnitz és Knoipp rendszere szerint.
Villanyosás. massage, gyógytornáeeat. pnenmatikne 
belégses «lieaihetikai eljárás, szükség eset n is esz­
közöltetik. gy Megnyitás: május 31-én. *06

Árak teljes ellátás mellett igen mérsékeltek. Pros­
pektust kívánatra ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Teljes tisztelettel
Dr. Dreiszker József 

19559 _________ intézeti tulajdonos és igazgatóorvor

Magyar királyi államvasutak.
Szász-magyar vasúti kötelék.

68816/C. II. szám.

Hirdetmény.
(Díjtételek hatályon kivül helyezése.)

Folyó évi július hó 31-vel a fent megnevezett kötelék díj­
szabás 2.. 3. és T>. füzetében foglalt í a kivételes dij.-zabás 
tételei gabona, hüvelyes vetemények. őrlemények 
liszt, gabonából é- hüvelye ékből íngyszintéu takarmányliszt) 
szállítására, továbbá az 5 c ki vétel-s díjszabás tételei korpa 
hzfőlitíisáru hatályon kivül helyeztetnek. Augusztus Ív'. 1 tői 
■a fentebb nv-giievezett áruezikkekre az 5/b. illetve az 5 d ki­
vételes diiszubás t-'telei fognak alkalmaztatni.

Budapest, 1-S94. május hii 26-án.
A magyar kir. államvasutak igazgatósaga

a részes vasutak nevében is
(Utánnyomás nem dijaztatik.)



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 31. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre íelvtlágoslöStaa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmtnel ell*. 
tott hirdetések minden közlése utíii 

még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TpirrnN Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 2342
Kishirdetések

lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Dalszinház- 
ntcza 1. szám és fiók-kiadó­
hivatalunkban : Friedeaste in 
Vilmos hirdetési irodájában, 
Bálvány-utcza 2. szám.______

„Őszinte baratsag
Levele van a kiadóhivatalban.

28585

Eladó üzlet
Monoron (Festm.), gőzmalom- 
utczában egy 12 év óta fenn­
álló fűszer-üzlet, pálinkamérés 

Egy feltűnően csinos és dohánytőzsdével azonnal át- 
leány oly intelhgens, vagyonos1 vehető. Értekezhetni özv. Kinél 
idős ur ismeretségét keresi, ki kapitánynénál Monoron,vagy

Iskola-harmönium
három regiszteres, matt tölgy­
faszekrényben, kevéssé hasz­
nálva, tehát majdnem uj álla­
potban 75 forint készpénzért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

26543

200 hold föld
vasúti állomásnál eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 26587

Eladom
a két évig használt 782. számú 
8 lóerejü magyar állami loko- 
mobilt 1800 írtért, vagy veszek 
egy használt magyar állami 
8-as cséplőszekrényt. Czim a 
kiadóhivatalban. 26573

őt némi támogatásban részesí­
tené és állandó barátja lenne. 
Levelet kér . őszinte barát­
ság. czimen a kiadóhivatalba.

26571

csókot.

Mary!

Eladás

Bordács Lászlónál Mező 
Túron. 26551

Kneipp S. Vizkurám.
A 42 ik kiadás után fordította 
Med. Dr. Baján. Számos illus- 
tráczióval, 472 lap ára fűzve 

_.. _ , „ ■ » 1 frt 80 kr. kötve 2 frt 20 kr.s^nyt megLTtam. A l'velel; Jogo^tott ma-
péntekén klldL el. Kéz- £%&£ £?£

2030» . _ nAs ember es neme ur.
I Albrecht J. F. Ára 1 frt. A 
mézeshetek egészségtana. 
Dr. Gelsen K. Ára 1 frt. 
Amor és Hymen. A házas­
ság lefátyolozott titkai. Ára 
50 kr. A nemzés korláto­
zása. Orvosi tanácsok a fogam­
zás elhárítására. Dr. Brauntól. 
Ara 1 frt. A nemzés minő­
sítése Orvosi tanácsok Dr.

Nemesi birtok
160 hold. vasút mellett külö­
nösen szőlőültetésre alkalmas, 
a fővárostól félóra járásnyira 

1 eladó. Bővebbet a kiadóhiva 
talban. 2657'

Használt es ni
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
s becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál-_____
sáuy-utcaa 6. SZ. 1 * 56—. Kgchtól. Ára 1 frt. Hogyan 

Eladó Óvjnk meg magunkat a
I syphilitikus ragályozástól ? 

«Feiton» kocsitetővel egy, eset Irta Dr Schneider. Ára 1 frt. 
leg két lóval. Hol ? meg- gyomor és bél beteg- 
EGondja a kiadóhivatal. 26565 segei. Dr Bajántól. Ára 60 kr. 
"g I 77 . - A nemi betegségek gyó-

Egy franczia utenunérő gátasa. Albrecht J. F.-töl. Ára
teljesen uj állapotban 1 frt. Balkézről Irta Mau- 
olcsón eladó. Czim a ki passant Ára 1 frt. Fanblas 
adóhivatalban. 265S3 lovag kalandjai. Ára 1 frt.
------------- —---------------------J Casanova szerelmi hös-

EladÓ tettei. Ára 1 frt. Megrende-
Budapesí melletti uradalomban lések mtézendők : GERO es 
0 drb finom Merino kos. ROSTTAL könyvkiadóhiva-1 

^00 drb í éves ürü és 1000 tálához Budapest. TV.. Mu- 
6jb 4—6 éves anyabirka.1 zeum-kórut 7. sz. Árjegyzékek 
czim a kiadóhivatalban 26547 ingven és bérmentve. 18044 
Ci

Birtok eladó
Somogymegyében 280 hold, ä 
1200 □ egy tagban mind sik 
fekvésű, tiszta búzatermő 
szántó és kaszáló. Csinos 5 
szobás urilak kertben és kellő 
gazdasági épületekkel ellátva 
48.000 írtért eladó. Bővebbet 
Keszthelyi Nándornál Budapest 
VII., Wesselcnyi-utcza 39. 
10—3 óráig. 19563

Vétel.

Egy szállodai társas kocsit
keresek 6—8 személyre hasz­
náltat. de jó állapotban le­
vőt. Czim a kiadóhivatalban.

26553

Alkalmazást keres.
Magas, barna

csinos özvegy nő mint gazdasz- 
szony állást keres papi háznál. 
Czime a kiadóhivatalban. 26588

Szép irásn
fiatal ember félnapi foglalko­
zást keres a fővárosban. Szives 
ajánlatok « Magánhivatalnok . 
czimre a kiadóhivatalba kéret­
nek. 26530

Gazdatiszt,
kitűnő ajánlatokkal, a ki úgy 
a mezőgazdaság, mint az állat- 
tenyésztésben jártassággal bir, 
jelenleg 2000 holdat önállólag 
kezel, beszél németül, románul 
és szerbül, állást keres, és azt 
bármikor elfoglalhatja. Aján­
latok <H. G.» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26564

Birtokvétel
sürgősen kerestetik, 800000— 
1.500,000 frt erejéig. Magyar- 
ország bármely vidékén, lehet 
hullámzó bérezés, egy tagban, 
lakóházzal, gazdasági épületek­
kel. vadászattal, ajánlatok «K. 
D.» alatt kéretnek a kiadó- j 
hivatalba. 26567

Fiatal
özvegy úri nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, ajánl­
kozik helyben vagy vidékre 
gazdasszonynak. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26572

Kerestetik
azonnali megvételre

Arad. Nagy-Várad, Pozsony, 
vagy Szegeden egy csinos 
emeletes, vagy nagyon szép; 
földszintes ház, lehetőleg a; 
főtéren, értéke lehet 10 — 15 
ezer forintig. Czim a kiadó-; 
hivatalban. 26591

Főmolnár
a molnáriig minden szakában, 
valamint a malomberendezés­
ben is tökéletesen jártas, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
kíván elheíyeztetni. Czime a 
kiadóhivatalban. 26568

Egy 7 évi
kitűnő működési bizonyít­
va nynyal biró magyar nevelönő 
állást keres kisebb gyermekek 
mellé. Díjazás mellékes; fö jó 
bánásmód. Czim a kiadóhiva­
talban. 26582

Komorna
vagy jobb szobalányi alkalma­
zást keres jó házból való 
leány, egy nagy urasági ház­
nál. Czim a kiadóhivatalban.

25590
Alkalmazást keres
gazgaságban foldmives iskolát 
jó sikerrel végzett középidejü 
megbízható egyén. Jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, a 
gazdaság különböző ágaiban 
jártas ; bármi megbízható állást 
elfogad: gazdai, felügyelői, 
kulcsán vagy ehhez hasonló 
állást, hogy kis családját meg­
mentse a nyomortól. Igényei 
szerények. Szives megkeresések 
a kiadóba kéretnek. 26558

Kitűnő gépész
vizsgázott, a ki évek óta gőz- 
cséplőgépeknél van alkalmazva 
és legjobb bizonyítványokkal 
bir, állást keres. Czime a ki- 
adóhivatalban megtudható.

26581
Intelligens, művelt úrnő

ajánlkozik fürdőbe fiatal höl­
gyeket, vagy anyátlan lányká­
kat gardírozni. 52 éves. Bete­
ges nőt is gondozna, ismeri 
kül, mint belföldi fürdők szoká­
sait. Czim a kiadóhivatalban.

26510

Lakás és bérlet.
Gargon lakás

két utczai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Czim a 
kiadóban. 26586

Elegánsan bútorozott
kttlönbejáratn sióba fürdő­
szoba használatával a 
Hunyady-téren egy vagy 
két nr számára kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

26592

Szép nyaraló
olcsón bérbeadó, vagy eladó. 
Gyönyörű helyen a tervezett 
uj villamos vasút mellett van 
Újpesten, 7 szoba, fürdőszoba, 
konyha és 2 verandával, egy 
nagy kert közepében. Két részre 
is választható. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26578

Biharmegye
Vértes község (u. p. Nagy-Léta) 
határán levő 500 hold jó minő­
ségű tagositott homok birtok 
(á 1100 (jj-öles) 27 hold kincs­
tári dohány engedélyivel, meg­
felelő gazdasági épületekkel, a 
községben levő úri lakkal 
együtt több évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni ugyanott 
tulajdonosúéval özv. Ceanády 
Ödönné veL 26593

Különféle.
Garantirozott

10e/„-ra elhelyezhető 10.000 
frt, egy kiválóan szépfekvésü 
bérház megvételével. Bankköl­
csön maradhat. 26561

Kétszáz forint
kölcsönt óhajt felvenni száz 
forint havi jövedelemmel ren­
delkező hírlapíró. Az összegről 
váltót ad, melyet, havonként 
harmincz forintjátval törleszt­
het. Ajánlatot kér «Jövő. alatt.

26555

Régi hegedű
jól kijátszott olasz gyártmány, 
erős, szép és tömör hanggal, 
hangversenvhegedünek igen al­
kalmas, elegáns bőrtokkal és 
vonóval együtt 100 forint kész­
pénzért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26542

Villa-bntorok
olcsón eladatnak vagy kölcsö- 
nöztetnek Steiner Lipótnál VI., 
Andrássy-ut 24. 19632

10 éve már
hogy birtokeladásokkal foglal­
kozom és nem ajánlok más 
birtokot, csak a melyet magam 
ismerek. A ki tehát birtokot 
óhajt venni, forduljon hozzám, 
milyet, hol és körülbelül müy 
árban akar. A mennyiben szo­
kásom ellenére van, an grosso 
ajánlatokat tenni, kinek a 
milyen kell, bér vagy saját 
kezelés alatt, álló. Keczer 
Bertalan földbirtokos Sáros- 
Bogdány via Abos. 26569
Saját gyártmánya, érdemdija- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánynyrl meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb., a miért is 
ponyvák bevásárlása feleslegessé válik.

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat újakat és használtakat 50%-al 
olcsóbban adok, miut bárhol.

njak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 1S045

Repcze- s behordóponyvák
3 frt 3* krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10.

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
MAJERSZKY BARNABÁS

erépsry árosnál 
Wsrireg'yli.ázáa..

Ugyanott kitünően kijavítva 1 
kaphatók 12-ös. 10-es, 8-as, > 
6-os és 4-es locomobilok, egy 
6 os, egy 16-os, egy 30-as 
fekvő gőzgép és egy 3-as gőz­
motor, egy 8-as és két 4-es 
gözcséplőgép, egy Eureka fel­
vonóval. 18833

minden fajtában épít mint 
különlegességet kézi- és 
transmissió-eröre éz villa­
mos erő átvitelére a 17707
Magyar épület és mülaka- 
tos gyár részvénytárs.

Budapest, V. váozl-nt 104.

A cséplési idényre:

kik a törvényileg engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
szóló eladásával foglalkozni 
akarnak, magas jutalék — hasz­
nálhatóságuk esetén — fiz fize­
tés mellett alkalmazást nyer­
nek Löry J. bankháznál
Budapest IV. 
utcaz 15.

Kossuth Lajcs- 
19193

Nyári lakások
számára ajánlom a mindenütt 
legjobbnak elismert ágyakká 

átváltoztatható

Fauteuil
és

pouffokat
legolcsóbban szabott gyári 
áron, melyek nappal mint
közönséges ülőbútor, éjjel 
minden tetsző hűvös helyen 
oly kitűnő és kényelmes 
ágyakká szolgálnak, hogy más­
féle ágyak teljesen nélkülöz­

hetők. 19511

SÁRKÁNY 16.
"b-u.torg-37-á.ros

Budapest (belváros),
Rózsa - tér.

Képes árj egysék ingyen.

Visszafizethető

pénz
sorsjegyekre és értékpapírokra
5 írttól felfelé. Az előleg 
apró resztetekben is vissza- 

fizethető. 19491
Kölcsönök

földbirtokra,
budapesti házakra 500 frt!
tél felfelé 2-ik és 3-ik tételekre 
is előnyös visszafizetési feltéte­
lek alatt pontosan eszközöl­

tetnek.

Lustig Miksa
banküzlete

33ta.cLa.pes tea
43. váczUkfiput 43.

Alapittatott 1885-ben. Telet

ponyvák
és egyéb gazdasági szükségleti 

czikkek

SZÜVOSZT ALPHONS
csász. és kir. udvari szállító, 
magkereskedese és gazdasági 

czikkek üzletében 19525
BUDAPEST

V. Arany János-utcza II.
szerezhetők be a

legjutányosabban.
•Árjegyzék kívánatra in­

gyen és bérmentve.

A kinek
ismeretség hijin házastársra
nevelőre, üzletvezetőre 
könyvelőre, segedre, is­
pánra, gazdatisztre, kul- 
csárra. vinczellórre, ker­
tészre. knlcsárnöre, gazd. 
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi vagy 
irodaszolgára, pénzheaie. 
döre, házmesterre, stb.vao 
szüksége;

a ki
eladni kíván bútort, son- 
gorát. bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir- 
tokot, kocsit, lovat, vadáss« 
kutyát, sertést, stb.;

a ki
valamely állást betölteni 
kíván: legbiztosabban érczélt 
ha az “EGYETÉRTÉS : ki^
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen ád. jeligés hirdeté- 
seknél. pedig ingyen közve;itü

SSSH BBSS

Bécs,Rotunda,
Naponként katonai zene

Internationales Dorf-ban
és polgári zene az

étkezd helyiségekben.
Nyitva reggeli 10 órától 

esti 11 óráig.

I

nép- és hadseregélelmezés, mentés-ügy, közlekedési eszközök tárgyában és egy specziális sportkiállitás
ISS^á. évi április Hó 20-tól jvtlivis Hó 1-ig:

rvndczi a

MEZŐGAZDASÁGI ISMERETEK TERJESZTESERE ALAKULT EGYLET
ö cs. és kir. fensége Ferencz-Ferdinand osztrák-estei föherczeg legmagasabb védnöksége alatt. 19066

Belépti díj l köznapokon 30 krajezár, ünnep- éz vasárnap 20 krajezár, pénteken I forint. "Um
■■BHBMMBaHBHBBBOn

Bóos,Rotunda,
Kíállitásisorsjegyek

1 koronáért
5 főnyereinénynyel,

mindegyik
10.000 korona értékben.
Ha a sorsjegy a Rotunda pénz­
táránál vásároltatik, azzal — 
péntek kivételével — a szabad 

bemenet van egybekötve.

haditengeré-

Hirdetés
a tengerész-jelöltek felvételét illetőleg a csász. és kir.

haditengerészetnél.
A csász. és kir. haditengerészethez tengerészjelöltek vétetnek fel.
A tengerészjelöltek czélja, tengerészeti hadapródokká s a tengerészeti tiszti 

vizsgának letételével, a képzettséghez mérten, tengerészeti tisztekké való levés. 
A tengerészjelöltekül való felvételre megkivántatik: 
o) Az osztrák-magyar birodalom valamelyik felében való honpolgárság. 

Külföldieknél csász. és kir. apostoli ő Felségének legfelsőbb engedélye.
b) A tökéletes phisikai alkalmatosság.
c) Az elért 17-ik és a meg be nem töltött 20-ik korév.
d) Kifogástalan erkölcsi magaviselet.
é) Az atyának vagy gyámnak beleegyezése a csász. és kir, 

szetbe való önkéntes beállásra.
f) A német nyelvnek szóban és írásban való tökéletes bírása.
g) Valamely főreáliskola vagy főgimnáziumban jó sikerrel végzett tanul­

mányoknak az érettségi bizonyítványnyal* való kimutatása, vagy azokkal pár­
huzamban álló valamely kereskedelmi és tengerészeti akadémia tengerészeti 
osztálváé.

h) A felvételi vizsga kiállása.
A tenget észlelőitekül való felvétel iránti sajátkezűk" Írott kérvények leg­

később folyó évi augusztus 15-ig a birodalmi hadügyminisztériumnál (tenge­
részet! osztály) nyújtandók be.

Az idevágó határozatokat lásd az „Egyetértés* e hó 21-iki számában 
megjelent hirdetni nyben.

Bécs, 1894. januar hó.
19529 A cs. és kir. birodalmi hadügyminisztérium

(tengerészeti szakoszály)
s A cs. és kir katona-képzöintézetek növendékeitől nem kívántatik érettségi bizonyítvány. 

2753/1S94. szám.

Pezsgő-limonádé-bonbon 
(1 pohár limon/.dó csak 2 kr).

Csak akkor valódi, ha ezen

törvényesen bejegyzett gyárjegy gyei 
es rzégjelzessel van ellátva . Keleti 
ozukorárnk gyára. Kgl Wein­

berge «Plzenka.» 1S44Ö
Mindenütt kapható. 'S*

Valódi párisi külonlegessegek F. 
öergue and fiit» parist gyárából. 
Gummi es balhólyag jótalad mel­
lett tuczatja 1. 2. .3, 4, 5. 6 frt. 
Capottes americans tu^za^ja 3. 4, 
5 irt; gyűjtemény uraknak 10 
frtíg. Eredeti pessanum oclusivum 
Meozinga t mar .-zerint 1 80—ó frtig 
Újdonság! Minden hölgynek oel- 
kulozhetetlen «Diana-öv» 2.50—5 
írtig. Betegápolás! cz-kkek gyári 
arakon. 10 frtnyi megrendeltnél 
l •"» arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan esdiscreten eszközöltetik

KELETI T.
rsasz. e~ királyi szab sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozog-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es bermentve.

28771/V. I. 1894. szám.

A Zimony fölötti u. n. czigányszigeti téli men- 
hely berendezése czéljából végrehajtandó 55476.06 
ms földmunka, 1455*89 m3 kőburkolati, 12616-12 
m3 köhányási munka és 4360-55 m2 rózseanyag, 
valamint 24 drb jégtörő eltávolításának vállalatba 
adása czéljából a földmivelésügyi m. kir. minisztérium 
tanácstermében folyó évi junius hó 9-én 
déli 12 órakor tartandó zárt ajánlati nyilvá­
nos versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok ugyanaz nap déli !/,12 óráig 
Oherolly Károly segédhivatali főigazgatónál (föld­
mivelésügyi palota, földszint 3. sz. ajtó) nyújtandók be.

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek, va­
lamint a szerződésre vonatkozó közelebbi adatok a 
mitroviczai m. kir. folyammémöki hivataltól a hiva­
talos órák alatt megtudhatók.

Budapest, 1894. évi május 23-án.

19577 Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Fürdő Újpesten. Márvány, kő- és kád. Újpest I 
legjobb helyén, gyönyörű kerthelyiséggel, teljesen be­
rendezett kávéházzal, betegség miatt szabad kézből 

I eladó. 15°/„ tiszta nyereség. Bővebb értesítés Rentier 
György lula:donosuál Újpesten Benitzky-u. 2. 19454 |

121 jk. 94. szám.

Pályázati hirdetmény.
S.-A.-Ujhely város képviselőtestülete villamos köz- és magán világítás 

behozatala czéljából, állandó vagy váltakozó áramrendszerrel, konczesszió mel­
lett villamtelepet óhajtván létesíteni, a konczesszió elnyerése iránt ezennel pá­
lyázatot nyitunk.

„ , , , .. ... - ..... . . , . A konczesszió tárgya: a város területén elektromos áramok vezetésére
on - Ti,™' k‘r- ter,ur ° nagymeltosaga 1894 e apr. ho | 5Zo] á]ó földfeleüi vezetékek létesithetése; azok.ak ugv az utczai nyilvános
29-en 27160. sz. a. kelt rendeletevei a fiúmét k,kötőben létesítendő követ-, kÖ2v%ágitáSi valamint a magánvilágitás czéljaira való felhasználása és a telep

teljes felszerelése.

Versenytárgyalási hirdetmény.
megtartá-kező munkálatok biztosítása czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás 

sát rendelte el.
1. A „Baross Gábor' fakikötőhöz tartozó halászcsarnok előtt fekvő 

feltöltést, a város felőli oldalon elhatavuló vasrács kerítés készítését.
2. A fiumei kikötő „Rudolf* mólóján egy emeletes tárház építését.
3. A „Mária Terézia' mólón egy déljelző és csolnakszin felállítását.
1. A „Baross Gábor* fakikő ő hullámgátjának végén egy világitólámpa 

meglevő állványának felállítását.
Az ajánlat fent említett munkákra együttesen vagy kűiön-külön is tehető 

és pedig az ajánlati minta, valamint a munkanemeket és azok mennyiségét 
feltüntető előméreti költségvetés felhasználásával: melyekben az egységárak 
minden egyes munkanemre nézve beirandók és a vállalati összeg kiszámítandó.

Az ajánlati iv, az előmérct-költségvetések, valamint a szerződés összes 
Írott mellékletei a m. kir. tengerészeti hatóság irodaigazgatóságánál ivenként 
30 kr. lefizetése mellett megszerezhetők, az építésekre vonatkozó tervek, szá­
mítások, feltételek és a szerződési minta a m. kir. tengerészeti-hatóság mű­
szaki osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők s azokról vállalkozni 
kívánók saját czéljukra másolatokat vehetnek.

Az ajánlat ivenként 50 kros bélyeggel látandó el és ahhoz csatolandó 
a kiszámított vállalati összeg 5°/0-ának megfelelő bánatpénz letételéről szóló 
adóhivatali nyugtatvány.

A bánatpénz készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a fiumei 
m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az ajánlat a kívánt mellékletekkel ellátva, keltezve és aláírva kellőleg 
lepecsételt borítékban a m. kir. tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatójánál
1894. évi június hó 25. napjának d. e. 11 órájáig adandó be
kővetkező czimzéssel:

„Ajánlat a fiumei kikötőben (itt megnevezendők az összes építmények, 
vagy csak a melyek kivitelére tétetik az ajánlat) körüli munkák végrehajtására.“

A beérkezett ajánlatok a m. kir. tengerészeti hatóságnál 1894. évi 
junius hó 25-én déli 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni, mely eljárás­
nál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Utólagos vagy táviratilag beadott ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az ajánlattevők ajánlatukkal 30 napig kötelezettségben állanak, mely 

idő alatt az ajánlatok felett kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy 
méltósága határozni fog, fentartván azon jogot, hogy a tett ajánlatok közül 
szabadon választhat, vagy hogy minden ajánlatot visszautasítva a munkák 
kivitele iránt másként intézkedjék.

Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt bánatpénzek az ajánlat feletti 
döntés után az illetőnek visszaadatnak.

Fiume, 1894. május hó 25 én.

If’ösl A m. kir. tengerészeti hatóság.

A telep 2500 lángra rendezendő, melyből a nyilvános utczai világításra 
200 drb, 16 gyertvás izzó, 10 drb 600 gyertyafényü ivlámpa, a többi középü­
let. gyárak és magánosokra esik. A lámpák száma időközönként szaporítható lesz.

Vállalkozó ajánlatának tartalmaznia kell a következőket:
a) A világítási rendszer meghatározását.
b) A világítás egységárait óránként, illetve a közvilágításnál évi átalány­

összegben meghatározva. Közvilágításra a város 80 egész-éjjel égő, 120 fél­
éjjel égő lámpát biztosit, az ivlámpák pedig fél-éjjel égőknek veendők.

A magánlángok égési órája 2 5 krnál többe nem kerülhet.
c) Az időtartampak meghatározását, melyre vállalkozó a konczessziót el­

nyerni óhajtja, s ezzel kapcsolatban a feltételek részletes elsorolását azon 
esetre, ha a város azt időközben megváltani akarja.

Magától értetődvén, hogy a konczesszió határidejének lejártával az egész 
telep beruházás és felszerelés ellenérték nélkül a város tulajdonába megyen át.

d) Az égési órák megszabott egységárainak időközönkénti leszállításának 
feltételeit.

e) Meghatározását a legrövidebb időnek, mely alatt a telep és berende­
zés elkészíthető és üzembe vehető.

f) A szerződés tervezetének bemutatását.
A telep elhelyezéséhez szükségelt területet a város mérsékelten megálla­

pítandó bér mellett átengedi.
Ajánlattevő kőteles 5000 64 óvadékot készpénzben vagy megfelelő érték­

papírokban a város pénztárába letenni.
A város képviselőtestülete fenntartja magának azt a jogot, hogy az aján­

latok közül szabadon választhasson, esetleg azok egyikét sem fogadja el.
Felhívjuk ezeknél fogva mindazokat, kik a konczessziót elnyerni óhajtják, 

hogy a fentiek értelmében magyar nyelven összeállított és kellően felszerelt 
zárt ajánlataikat folyó évi Junius hó 20-ik napjának délutáni 
5 órájáig alólirott elöljárósághoz adják be, mert az elkésetten, vagy táv­
irati utón beérkezendő, nemkülönben az utóajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Az ajánlatok a kiküldött bizottság által junius 21-én délután 3 órakor 
fognak nyilvánosan felbontatni, melyek felett a képviselőtestület 15 nap alatt 
határoz.

A konczessziót elnyert vállalkozó köteles a szerződést az értesítéstől szá­
mítandó 8 nap alatt aláírni, különben óvadéka a város tulajdonába megyen át.

A város helyszinrajza a város mérnökénél megtekinthető és esetleg meg­
szerezhető.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1894. évi május hó 26-án.

Pataky Miklós TJjfalussy Endre
városi jegyző. 19624 város főbírája.

Fogaink.
Vájjon nem tünt-e már föl min­
denkinek, hogy fogaink, kivált­
képen a zápfogak, a naponkénti 
tisztogatás daczára fogporral, 
fogpásztavai stb. gyakran rosz- 
szak és odvasak lesznek ? És 
nem a legjobb bizonyiték-e ez 
arra nézve, hogy fogaink tisz­
títása fogporral és pásztával 
egyáltalán elégtelen ? A fogak 
nem teszik meg nekünk azt a 
szívességet, hogy azon helye­
ken rothadjanak, a ho! a fog­
kefével, porral és pásztával 
könnyen hozzáférünk ; ellenke­
zőleg, a romlás épen a legnehe­
zebben hozzáférhető helyeken: 
mint a zápfogak belső oldalán, 
a fogak közti résben és héza­
gokban lép föl a legkönnyebben 
és a legbiztosabban. A ki tehát 
fogait a romlástól menten, ép 
egészségben akarja megtartani, 
azt csak egy utón teheti, ha 
t. i. fogait naponkint tisztítja és 
öblögeti az odol folyékony 
fogfertötlenitő szerrel. Ez az 
öblögetés alkalmával elhatol 
mindenüvé : az odvas fogakba, 
a fogak közti résekbe és héza­
gokba, valamint a fogak belső 
oldalánoz. Az odol-on kívül 
van még más folyékony fog- 
fertőtlenitö szer is, pld. régeb­
ben a felmangansavas káli 
(kálium hypermanganicum) ol-

Hölgyeknek,
kiknek arezukon vagy kezükön 
szőr van. rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész- 
féle szőrvesztővei. Urak, kik 
nem szeretnek borotválkozni, 
szintén kitűnő sikerrel hasz­
nálhatják. Kívánatra ezen tel­
jesen ártalmatlan szer hatásá­
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Egy üveg ára 
2 frt. Vidékre 2 frt 40 krért 
bérmentve. Reiner Lipót és 
Ferenci drogua-, vegyszer- és 
illatszerüzlet Budapest, Király- 
utcza 43. sz. Továbbá: Török 
•I. gyógyszerésznél cs Neruda 
N. droguistánál, Budapesten.

LÖBLO-gyógyfürdő.
Szepesmegye. vasúti állomás: Lubotin-Lublófürdö 
(Kassa-oderbergi vasút, vagy Rodolin(Roprádvölgyi vasút) 

556 m. magasságban a tenger színe fellet.
Uj fiirdőház. Aczél- és lápfiirddk. Aczélforrások, felette 

dúsak szénsavban. Ivó-fürdő és területi gyógymód, kitűnő 
sikerű vérszegénységnél, különösen pedig nói bajoknál. 
Pormentes, védett fekvés, fenyves erdők között kényelmes 
lakások és kitűnő ellátás mérsékelt árak mellett. Állandó 
fürdőorvos Dr. Polgár Emil ur, nőgyógyász. Posta- 
és távirda állomás (Lublófürdő). — Zónajegyek feljogosí­
tanak az átutazásra, a szab. kassa-oderbergi és a magyar 
kir. államvasutak minden állomásától Lubotinra (Lubló­
fürdő és vissza.) Értesítést ad
19334 az uradalmi fürdögondnokság.

Cséplőgarniturákat, 21',—10 ló­
erejű lokomohilokat 8—10 ló­
erejü, különféle gyártmányo­
kat, minden újonnan helyre­
állítva és certefik ittál ellátva 
szállít pontosan és a legelőnyö­
sebb feltételek mellett Podvinecz 
és Heisler gépgyára, Budapest.

Elegáns és olcsó 19376

reichesbergi öltönyszövetek
tiszta gyapjú cheviot és kammgarn közvetlen eladási. 
Teljes uri-öltöny 6 frt 70 kr. Minták 5 kr. levélbélyeg ellenében. 
Franz Rehwald Söhne posztógyára Reichenberg (Csehország),

Én nem Ígérek

Ta/tarosI

részvény-társaság 

BUDAPESTEN.
Központi iroda:

Vaczi-körut 21. sz.
Szállít legolcsóbb aszfalt- 

anyagot, bitument és masztixot, 
aszfaít-fedellemezt. gépolajat és 
kocsikendcsöt, sűrített gépola­
jat (á la Tovotte). Elvállal bár­
minemű aszfalt-burkolást, falak 

datál ajánlották e czélra; azon- szárazzátételét, tetőfedést, ász­
ban kitűnt, hogy ez az oldat a j falt-fedél-lemezzel. Képviselők 
a fogakat kilúgozza és a fog-; felvétetnek. 19627
zomáaczot megtámadja. Az 
odol ellenben a fogakra nézve 
teljesen ártalmatlan, hanem

500 aranyatj
de nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan állí­
tom, hogy a 19263

MÜLLER J. L.-féle

SZALICZIL-SZJÜVIZ
és FOGPOR

használata eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt.

Egy üveg szájvíz 40, 80 kr,, nagyobb frt 1.60 és 3 frt,

MÜLLER J. Lie SZALICZIL-Ff
! szaliczih’izzel használva nemcsak hófehérre teszi a fogakat, hanem a 
j már letező fogbetegségek tovább terjedeset is meggátolja. Doboza

60 krajezár és l forint 29 krajezár.

feltétlen biztosságai megsemmi­
síti a fogpusztitó gombák lét­
feltételeit s ez utón biztosan 
megvédi a fogakat az odvaso- 
dástól. Mindez tudományosan 
is igazolva van. Azért tanácsol­
juk mindenkinek, a ki fogait 
épségben kívánja tartani, taná­
csoljuk sürgősen és legjobb 

lelkiismerettel, hogy 
használja az Odolt 
szorgalmatosán fo­
gainak ápolásánál. 
Egy egész palaczk 
odol, a mely több 
hónapig elegendő, 
1 frt o. é. (eredeti 
fecskendő flacon) 
s minden szakbeli 

jobb üzletben kapható. 19607

Kinek még nincs fürdvberendezese 
az vegyen egy 
Weyl-fele javí­
tott fülhető für- 

döszeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k 
szab. tulajdonos­
nál IX.. Béos. 
Mnllnergasse 

10 sz. Részletfizetésre is Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. "Kadak. 
zunanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. :7936

MULLER J, L.-S SZALICZIL-FOGPEP
I darabja 35 kr Ugyanazon hatassal bir, mint a fogpor. Minden főnt 
' elősorolt készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatok.

XtLLEB J. la.
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Koronaherczeg-ntcza 2.. a „Yiragkirálpéboz".

KŐVÁRI ÁRMIN

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlMzaflzethetó tetszet 
szerinti kisebb réezletek- 
b#n Is) bármily ősszeget 

Igen olcsón ed

bank- ős vőltoüzlete 
Kossuth Lajos utcza4. 

Dreher-fele palota.

709. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott totisztség részéről ezennel közhírré tétetik, misze­

rint a m. kir. vallásalap tulajdonát képező, Esztergommegve 
í Mogyorós község határában fekvő azon terület, mely eddig 
is mint kőbánya volt bérbeadva, kőbányai kihasználást 
czélra 1894. évi julius 1-től 1897. évi junius 30-ig terjedő 
három évre leendő bérbeadása czéljából folyó 1894. évi 
jnnins 18-án d. e. 10 órakor Vág Sellyén a főtisztség 
hivatalos helyiségében, zárt ajánlatokkal egybekötött, nyilvános 
szóbeli árverés fog tartatni.

Felhivatnak ehhez képest a vállalkozni szándékozók, misze­
rint 50 frt bánatpénzzel felszerelve vagy személyesen meg­
jelenni. vagy a kitett bánatpénz és 50 kros bélyeggel ellátott 
jogérvényesen kiállított zárt írásbeli ajánlatukat a fent körülírt 
helyen és időben beadni szíveskedjenek, mert sem későn érke­
zett sem utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A bérleti feltételek, a hivatalos órák alatt bármikor alulírott 
fötisztségnél és a pilis-maróthi ispánságnál megtekinthetők. _

Kelt Vág-Sellyén, 1894. május 25-én. 19580
M. kir. közalapítványi sellyei kerületi főtisztség.

Magy. k. államvasutak dunabalparti üzletvezetősóge.
26551/III. szám.

Árverési hirdetmény.
A Budapest-nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlen javak az üzletszabályzat 70. 
§-a értelmében f. évi junius hó 4-én délelőtt 8 
órakor az állomás IV. számú raktárában nyilváno­
san el fognak árvereztetni.

Budapest, 1894. május hó 26-án.

Az üzletvezetőség.

Stájer országos

Grácz mellett.
Idény:

májas-október.
330 m. a tenger felett.

Két vasúti állomás
Grácztól kocsin e$y
óra posta- és távírda-ál­

lomás.

Bégismert vasas hév-forrás. I 

Hófolt SO» C. (S3» R.) - $5” C. 
(20» R.) Enyhe égalj. erős erdet I 
levegő, terjedelmes fenyvee-er-1 
dók. Gyógyít: tdegbetegaége-1 
két, neurasthenia, ideggyengeseg, 
hátgerincz megbetegedéseket, hyste-1 
riát, görcsöket, neuralgiát, stb. Bői I 
bajokat, vérszegénységet, bél- és I 
hólyaghurutot, stb. Igen ajánlható I 
üdülőknek és gyenge gyermekeknek. 
Gyógymódok : gyógy-, külön- és 
uszófürdők, kádfürdők forrásvízzel, I 
fenyőtű- és váltamé»-fürdők, mas-1 
sage, hydropathikal gyógymód I
stb. Olcsó lakások, egyes szobák ésl 
villák, Cursalon, igen jó vendéglő, | 

kitűnő tér-zene.
Részletes prospektusok a fürdő-1 

felelőségtől ingyen és bérmentvo.

Med. Univ. Or. Alex. Blumierl
tulajdonos. 188J01
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Nehéz ny< 
helyzet pilla 
akármilyen 
mely hátra 
kellene saji 
nagyon elnyt 
időközében 
ismerkedni 
rejtett eleme^ 
szetüek ug 
nyugalmasam
mögött bajos 
az a nemzet^ 
kell vívnunk 
jó lesz emlét 
láttunk, hogj 
biztossággal, 
bessen megvl 
lanatnyi döf 
még akkor 
delmünkre s 
den hibáját 
hol minden 
mint egy lát 
taink és ell^ 
tájékozva.

A miről 
zonyosodott,| 
minden órái 
nyeljük, azl 
bécsi reakezf 
czain belől, 
jól szervezet 
abból a czél 
nek még az| 
önállóságot 
badsággal fe 
közjogi egye] 
zados fenni 
nemzeti erő 
kesiteni, gyl 
gondoskodási 
állami önálltf 
jogát a 67- 
terjeszthessü| 
kormányzat 
bírunk, az 
járszalagán 
nél a régi rj 
érezzük.

Persze ez] 
legtökéletesej
letet tehette 
az igazi müt 
detet megisi 
mán rendszei 
•égé, hogy 
oly állandó 
tett, mely ez 
mányos önre 
bad nyilvánj 
haj megesett 
végül elbizalj 
litásában“, 
ez a stability

Az orij
Gyilo okon 

Ezekkel a sz; 
melyet az o 
czár halála u 
fiáról, 01. S 
«Gyilo okonc

Mintha a ' 
iut Talleyran 
hogy az oros 
szanak. Nincs 
oly ingatag v 
s úgy látszik, 
pezi a trónu 
hatvannyolca 
csak harminc 
lagos életkon 
emberek köz 
átlag negyvei

Az orosz < 
jellemezte, h 
mus. Cziniku 
volt Oroszon 
ki természete 
gendák hősei 
kiejti, kérész 
polko, kik 
melyeket a i 
varázsolt, n 
év után a hí 
nak apáról í 
lovának poi 
meg. De eze 
jogot nyert 1 
kezekkel s n
szakították s
láv, a kit el 
később a be 
Bánt haszná

S Oroszon 
litikai kénys: 
nincsenek 

nincsenel 
Ironizálások
mogi hogy r
interregnum 
testvérét Jai 
rod mellé n 
kit a nép ei
napjá»-nak 
rom orgyüki 
megölette fi

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).


